



Deliberazione Direttore Generale n. 577 del 26/05/2023

Direzione Generale: Via Casal Bernocchi, 73 - 00125 Roma

C.F. e P.I. 04733491007

STRUTTURA PROPONENTE: UOC Approvvigionamenti

OGGETTO: Indizione gara a procedura aperta, ai sensi dell' art.60 del D. Lgs. n. 50/2016, per la fornitura di Dispositivi Medici per l' apparato Urogenitale pari a 1.093.218,00 (iva 4% e 22% inclusa) per 36 mesi e proroga della vigente fornitura fino al 30/11/2023 per € 46.780,00 (iva 4% e 22% inclusa).

L' Estensore: Giovanna Cappello

Parere del Direttore Amministrativo : Dr.ssa Francesca Merli

Parere DA: FAVOREVOLE

Parere del Direttore Sanitario : Dr.ssa Daniela Sgroi

Parere DS: FAVOREVOLE

Il presente provvedimento **necessita** di rilevazioni contabili (autorizzazioni di costi/accertamenti di ricavi) da annotare nel bilancio di esercizio aziendale.

Il Dirigente Responsabile della Struttura proponente Diana Pasquarelli

Il Dirigente addetto al controllo di budget con la sottoscrizione della proposta di delibera di pari oggetto num. Provv. 1010 attesta:

 $\textbf{Sottoconto:}\ 509010101-502020119-501010101-501010308-501010309-501010311-501010314-501010317}$

Comporta scostamenti rispetto al budget: NON COMPORTA SCOSTAMENTO Responsabile UOC RISORSE ECONOMICO FINANZIARIE: Davide Buoncristiani

Il Dirigente e/o il Responsabile del Procedimento con la sottoscrizione della proposta di delibera di pari oggetto num. Provv. 1010

Hash .pdf (SHA256): b249ebe2be19d58fc615da0cabccd6806c33382918fc93086b308b6de84a19c0 Hash .p7m (SHA256): 2550d9b74d82109833b477b8441e67c618b3fb576fa41a772f7794d8b39f92b9

Firme digitali apposte sulla proposta: Merli Francesca, BUONCRISTIANI DAVIDE, SGROI DANIELA, DIANA

PASQUARELLI, GIOVANNI FARINELLA

Il Responsabile del Procedimento: Clara Esposito

Il Dirigente: Diana Pasquarelli

Il Direttore del Dipartimento: Giovanni Farinella





II DIRIGENTE U.O.C. APPROVVIGIONAMENTI

VISTA la Deliberazione n. 13 del 09.01.2020 relativa all'adozione dell'Atto Aziendale,

approvato con DCA n. U00033 del 11.02.2020 e pubblicato sul BURL del

13.02.2020 n. 13;

VISTA la L.R. n. 45 del 31/10/96 concernente "Norme sulla gestione contabile e

patrimoniale delle UU.SS.LL. e delle Aziende Ospedaliere";

VISTO il decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50, Nuovo Codice dei contratti pubblici,

modificato con il Decreto Correttivo D.lgs. n. 56/2017 in vigore dal 20/05/2017 e con la Legge n. 55 del 14/06/2019 di conversione del Decreto

Legge 18/04/2019 n. 32;

VISTI la Legge n. 120 dell'11/09/2020 di conversione del Decreto Legge n. 76 del

16/07/2020 Decreto Semplificazione e la legge n. 108 del 29/07/2021 di conversione del D.L. 77 del 31/05/2021 relativo alla Governance del PNRR

ed alle misure di accelerazione e snellimento delle procedure;

il D.Lgs del 31 marzo 2023, n. 36 "Codice dei contratti pubblici in attuazione dell'articolo 1 della legge 21 giugno 2022, n. 78, recante delega al Governo in materia di contratti pubblici", pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 31 03 2023, in vigore a far data dal 1 aprile 2023 ed efficace a decorrere dal 1 luglio

2023 ex art. 229 del medesimo D.Lgs;

PREMESSO che con Deliberazione del Commissario Straordinario n. 247 del 30/06/2020 è

stata aggiudicata la gara a procedura aperta, ai sensi dell'art. 60 del D. Lgs. 50/2016 s.m.i., in forma aggregata per le esigenze delle Aziende dell'Area Aggregata n.3, D.C.A. 246/2018, per l'affidamento della fornitura di

Dispositivi Medici per l'apparato Urogenitale con scadenza al 31/07/2023;

CONSIDERATO che, al fine di proporre una nuova procedura di gara, la UOC Farmacia

Ospedaliera ha provveduto a comunicare i nuovi Fabbisogni ed il Capitolato

Tecnico con nota prot. n. 23706 del 06/04/2023;

che la nuova procedura è compresa nel Programma biennale 2023 - 2024 degli acquisti di beni e servizi dell'ASL Roma 3 (Deliberazione Direttore Generale n.

1008 del 02/11/2022);

CALCOLATO il valore complessivo stimato per la fornitura di Dispositivi Medici per

l'apparato Urogenitale pari ad € 313.300,00 anno per 36 mesi;

RITENUTO che, stante l'importo della base d'asta, la procedura di scelta del contraente da





attuare è la procedura aperta telematica, ai sensi del combinato disposto cui agli artt. 60 e 52 del D.Lgs. n. 50/2016, nonché ai sensi del Codice dell'Amministrazione digitale di cui al decreto legislativo 7 marzo 2005 n. 82 e s.m.i. e che, pertanto, la presente procedura di gara verrà espletata tramite piattaforma telematica della Centrale Acquisti Regione Lazio denominata STELLA (Sistema Acquisti Telematico);

VISTO

il disciplinare di gara ed il bando di gara, allegati e parti integranti e sostanziali del presente provvedimento, la cui notifica verrà effettuata mediante pubblicazione sulle GG.UU. della R.I. e della C.E., nonchè sui quotidiani a diffusione nazionale e locale ai sensi dell'art. 72 e succ. del D. Lgs n.50/2016;

RAVVISATA

inoltre la necessità di prorogare l'attuale fornitura in scadenza al 31/07/2023 fino al 30/11/2023 o comunque fino ad aggiudicazione della nuova gara;

RICHIAMATA

la deliberazione n. 332 del 17.06.2021 relativa all'adozione del regolamento che sostituisce il precedente approvato con deliberazione 777 del 10.10.2019, per la ripartizione del fondo risorse finanziarie di cui all'art. 113 del D.Lgs 50/2016 e decreto correttivo 56/2017, per le funzioni tecniche svolte dai dipendenti;

CONSIDERATO

che gli importi relativi agli incentivi di cui all'art. 113 del Dl.lgs. n. 50/2016 e s.m.i. e decreto correttivo n. 56/2017 sono pari ad € 16.599,00, di cui l'80% € 13.278,80 da ripartire per le funzioni tecniche ed il 20% per € 3.319,70 a destinazione vincolata (per acquisto di beni, strumentazioni e tecnologie funzionali);

che la ripartizione degli incentivi tra il personale individuato per svolgere le funzioni tecniche descritti dall'art 113 del D.lgs. 50/2016 verrà effettuata con successivo provvedimento secondo le modalità indicate dal regolamento per la ripartizione del fondo;

RITENUTO

individuare come RUP, ai sensi dell'art. 31 del D.Lgs. 50/2016 per la presente procedura, la Dr.ssa Diana Pasquarelli –dirigente UOC Approvvigionamenti e quale Direttore dell'esecuzione dei contratti, ex art. 101 del D. Lgs 50/2017, individuare quale DEC della fornitura la Dott.ssa Georgia Bordoni -dirigente UOC Farmacia Ospedaliera;

ATTESTATO

che il presente provvedimento, a seguito dell'istruttoria effettuata, nella forma e nella sostanza è totalmente legittimo, utile e proficuo per il servizio pubblico, ai sensi e per gli effetti di quanto disposto dall'art. 1 della L. 20/1994 e successive modifiche, nonché alla stregua dei criteri di economicità e di efficacia di cui all'art. 1, primo comma, L. 241/90;

VERIFICATO

che il presente provvedimento non è sottoposto alla verifica ed al controllo preventivo ai sensi del combinato dispositivo dell'art. 30 della L.R. n. 18/94 e successive modificazioni e degli artt. 21 e 22 della L.R. n. 45/96;





PROPONE

Per i motivi di cui in narrativa che si intendono qui integralmente riportati:

- di indire una gara a procedura aperta, ai sensi dell'art.60 del D.Lgs n. 50/2016 per la fornitura di Dispositivi Medici per l'apparato Urogenitale per un importo a base d'asta di ad € 939.900,00 per 36 mesi senza Iva ed € 1.093.218,00 con Iva 4% e 22%;
- di approvare il Disciplinare di gara ed il Bando, per estratto ed integrale, allegati alla presente deliberazione quali parti integranti della stessa;
- di prorogare dalla data di scadenza dal 31/07/2023 fino al 30/11/2023 la vigente fornitura per una spesa di € 46.780,00 nelle more dell'aggiudicazione della nuova gara;
- di notificare il bando di gara, integrale e per estratto, tramite pubblicazione delle GG.UU. della R.I. e della C.E. nonché sui quotidiani a diffusione nazionale e locale ai sensi degli art.72 e 73 del D.Lgs n. 50/2016;
- di utilizzare la sub 39/2023, dell'autorizzazione n. 1300/2023 sul sottoconto 509010101 del bilancio 2023 per un importo di € 410,00 per il contributo ANAC (di cui a delibera ANAC n. 1174/2018 in attuazione dell'art. 1, commi 65e 67, della legge 23 dicembre);
- di utilizzare la sub 39/2023, dell'autorizzazione n. 1300/2023 sul sottoconto 502020119 del bilancio 2023 per un importo di € 2.500,00 IVA compresa, relativa alla pubblicazione dell'Avviso di gara, secondo la normativa vigente;

Per la spesa complessiva derivante dal presente provvedimento relativa alla fornitura pari a € 1.093.218,00 Iva 4% e 22% inclusa si assumono le seguenti autorizzazioni di spesa:

sottoconto	BEP 2023 (1	BEP 2024	BEP 2025	BEP2026 (11 MESI)
	MESE)			
501010101	€ 2.582,333	€ 30.988,000	€ 30.988,000	€ 28.405,667
501010308	€ 1.403,000	€ 16.836,000	€ 16.836,000	€ 15.433,000
501010309	€ 9.370,000	€ 112.440,000	€ 112.440,000	€ 103.070,000
501010311	€ 16.623,975	€ 199.487,700	€ 199.487,700	€ 182.863,725
501010314	€ 213,500	€ 2.562,000	€ 2.562,000	€ 2.348,500
501010317	€ 174,358	€ 2.092,300	€ 2.092,300	€ 1.917,942

- per la proroga, di integrare, tenuto conto delle risorse residue, la sub n. 23 dell'aut. 800/2023 per € 9.600,00 sul:
 - sottoconto 501010308 con una integrazione di € 3.600,00
 - sottoconto 501010311 con una integrazione di € 6.000,00;





- di individuare quale RUP della fornitura in oggetto la Dott.ssa Diana Pasquarelli Dirigente della U.O.C. Approvvigionamenti;
- di individuare quale DEC della fornitura la Dott.ssa Georgia Bordoni -dirigente UOC Farmacia Ospedaliera;

IL DIRIGENTE U.O.C. APPROVVIGIONAMENTI

(Dr.ssa Diana Pasquarelli)

IL DIRETTORE GENERALE

VISTO il Decreto del Presidente della Regione Lazio n. T00201 del 29.10.2021;

VISTA la deliberazione n. 1 del 02.11.2021 avente ad oggetto: "insediamento della

Dr.ssa Francesca Milito in qualità di Direttore Generale dell'Azienda Sanitaria

Locale Roma 3";

LETTA la proposta di delibera sopra riportata presentata dal Responsabile dell'Unità

Organizzativa in frontespizio indicata;

PRESO ATTO che il Dirigente proponente il presente provvedimento, sottoscrivendolo, attesta

che lo stesso, a seguito dell'istruttoria effettuata, nella forma e nella sostanza è totalmente legittimo, utile e proficuo per il servizio pubblico, ai sensi e per gli effetti di quanto disposto dall'art. 1 della L. 20/1994 e successive modifiche, nonché alla stregua dei criteri di economicità e di efficacia di cui all'art.1, primo

comma, L.241/90;

VISTO il parere del Direttore Amministrativo e del Direttore Sanitario

riportati in frontespizio;

DELIBERA

di adottare la proposta di deliberazione con oggetto: "Indizione gara a procedura aperta, ai sensi dell'art.60 del D. Lgs. n. 50/2016, per la fornitura di Dispositivi Medici per l'apparato Urogenitale pari a € 1.093.218,00 (iva 4% e 22% inclusa) per 36 mesi e proroga della vigente fornitura fino al 30/11/2023 per € 46.780,00 (iva 4% e 22% inclusa)" composta di n. 5 pagine e di n. 2 allegati, nei termini indicati;

Il presente atto sarà pubblicato all'Albo on line dell'Azienda per giorni 15 consecutivi, ai sensi della L. R. 31/10/1996 n.45.

Il DIRETTORE GENERALE (Dr.ssa Francesca Milito)





DISCIPLINARE DI GARA

PER L'AFFIDAMENTO DELLA FORNITURA DI DISPOSITIVI MEDICI UROGENITALI PER LE ESIGENZE DELL'ASL ROMA 3

Sommario

1.	PREMESSE	4
	1.1 Registrazione degli operatori economici e dotazione informatica per la presentazione dell'offerta	4
2.	DOCUMENTAZIONE DI GARA, CHIARIMENTI E COMUNICAZIONI	5
	2.1 Documenti di gara	5
	2.2 Chiarimenti	5
	2.3 Comunicazioni	
3.	OGGETTO DELL'APPALTO, IMPORTO E SUDDIVISIONE IN LOTTI	6
4.	DURATA DELL'APPALTO, OPZIONI E RINNOVI	6
	4.1 Opzioni	7
	4.2 Revisione prezzi	
5.	SOGGETTI AMMESSI IN FORMA SINGOLA E ASSOCIATA E CONDIZIONI DI PARTECIPAZIONE	
6.	REQUISITI GENERALI	
7.	REQUISITI SPECIALI E MEZZI DI PROVA	9
	7.1 Requisiti di idoneità	
	7.2 Indicazioni per i raggruppamenti temporanei, consorzi ordinari, aggregazioni di imprese di rete, G	EIE
	9	
8.	7.3 Indicazioni per i consorzi di cooperative e di imprese artigiane e i consorzi stabili PRESENTAZIONE DI CAMPIONI	
9.	AVVALIMENTO	
10.		
11.	GARANZIA PROVVISORIA	
12.	SOPRALLUOGO	
13.	PAGAMENTO DEL CONTRIBUTO A FAVORE DELL'ANAC	
14.	MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELL'OFFERTA E SOTTOSCRIZIONE DEI DOCUMENTI DI GAR	
15.	SOCCORSO ISTRUTTORIO	
16.	CONTENUTO DELLA BUSTA "A" – DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA –	
	16.1 Domanda di partecipazione	
	16.2 Documento di gara unico europeo	
	16.3 Dichiarazioni integrative e documentazione a corredo	
	.1 DICHIARAZIONI INTEGRATIVE (INCLUSE NELLA DOMANDA DI PARTECIPAZIONE)	
	.2 Documentazione a corredo	
16.3	.3 Documentazione e dichiarazioni ulteriori per i soggetti associati	20
17.	CONTENUTO DELLA BUSTA B – OFFERTA TECNICA	21
18.	CONTENUTO DELLA BUSTA C – OFFERTA ECONOMICA	22
19.	CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE	23
20.	SVOLGIMENTO OPERAZIONI DI GARA: APERTURA DELLA BUSTA A – VERIF	FICA
	DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA	24
21.	COMMISSIONE GIUDICATRICE	24

22.	APERTURA DELLE BUSTE B E C – VALUTAZIONE DELLE OFFERTE TECNICHE ED ECONOMICHE	. 25
23.	VERIFICA DI ANOMALIA DELLE OFFERTE	. 25
24.	AGGIUDICAZIONE DELL'APPALTO E STIPULA DEL CONTRATTO	. 26
25.	CLAUSOLA SOCIALE E ALTRE CONDIZIONI PARTICOLARI DI ESECUZIONE NON PREVISTA	. 27
26.	DEFINIZIONE DELLE CONTROVERSIE	. 27
27.	TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI	27

DISCIPLINARE DI GARA A PROCEDURA APERTA PER LA FORNITURA DI DISPOSITIVI MEDICI UROGENITALI PER LE ESIGENZE DELL'ASL ROMA 3

1. PREMESSE

Con deliberazione a contrarre n. del questa Amministrazione ha disposto di avviare una "Oggetto dell'appalto è l'affidamento della fornitura di dispositivi medici urogenitali per le esigenze dell'ASL Roma 3. L'affidamento avverrà mediante procedura aperta e con applicazione del criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa individuata sulla base del miglior rapporto qualità prezzo, ai sensi degli artt. 60 e 95 del d.lgs. 18 aprile 2016, n. 50 – Codice dei contratti pubblici (in seguito: Codice).

Il luogo di svolgimento del servizio/consegna della fornitura è ITI43.

Il Responsabile del procedimento, ai sensi dell'art. 31 del Codice, è la Dr.ssa Diana Pasquarelli.

Per l'espletamento della presente gara, interamente svolta attraverso una Piattaforma telematica di negoziazione, ai sensi dell'art.58 del Codice, la Stazione Appaltante si avvale del sistema informatico per le procedure telematiche di acquisto (di seguito denominato "Sistema") accessibile dal sito https://stella.regione.lazio.it. Le modalità di accesso ed utilizzo del sistema sono indicate nel presente Capitolato di gara.

Per informazioni relative alle modalità tecnico-operative di presentazione delle offerte sul Sistema è possibile contattare il supporto stella al seguente indirizzo di posta elettronica: supporto.stella@regione.lazio.it, o contattare il numero verde 06 997744 o consultare le Istruzioni di gara.

1.1 Registrazione degli operatori economici e dotazione informatica per la presentazione dell'offerta

Per partecipare alla presente procedura l'Operatore Economico deve dotarsi, a propria cura e spese, della seguente strumentazione tecnica e informatica:

- firma digitale di cui all'articolo 1, comma 1, lettera s), D. Lgs.7 marzo 2005 n° 82;
- indirizzo di posta elettronica certificata abilitata a ricevere anche e-mail non certificate;
- un personal computer collegato ad internet e dotato di un browser.

Condizione necessaria per accedere al portale e partecipare alla presente procedura è la registrazione al Sistema. La registrazione a Sistema dovrà essere effettuata secondo le modalità esplicitate nelle guide per l'utilizzo della piattaforma accessibili dal sito http://www.regione.lazio.it/rl/centraleacquisti/manuali-per-le-imprese/ (vedasi in particolare "Guida alla registrazione alle funzioni base").

La registrazione al Sistema STELLA deve essere richiesta unicamente dal Legale Rappresentante e/o Procuratore generale o speciale e/o dal soggetto dotato dei necessari poteri per richiedere la Registrazione e impegnare l'Operatore Economico medesimo.

L'Operatore Economico, con la registrazione e, comunque, con la presentazione dell'offerta, dà per valido e riconosce senza contestazione alcuna quanto posto in essere all'interno del Sistema dall'account riconducibile all'Operatore Economico medesimo; ogni azione inerente l'account all'interno del Sistema si intenderà, pertanto, direttamente e incontrovertibilmente imputabile all'Operatore Economico registrato.

L'accesso, l'utilizzo del Sistema STELLA e la partecipazione alla procedura comportano l'accettazione incondizionata di tutti i termini, le condizioni di utilizzo e le avvertenze contenute nel presente Capitolato di gara, nei relativi allegati e le Istruzioni di gara, nonché di quanto portato a conoscenza degli utenti tramite la pubblicazione nel Sistema o le eventuali comunicazioni.

In caso di R.T.I. o Consorzio o Rete d'Impresa o GEIE, con riferimento alla fase di registrazione al portale di eprocurement, ai fini della partecipazione alla procedura è necessario che la stessa venga effettuata da parte di ogni partecipante al Raggruppamento Temporaneo di Impresa o del Consorzio di cui all'articolo 45, comma 2, lettere b) e c), D.Lgs. n. 50/2016 o del Consorzio Ordinario/GEIE già costituiti.

Gli Operatori Economici che partecipano alla procedura esonerano espressamente la Stazione Appaltante ed i suoi dipendenti e collaboratori da ogni responsabilità relativa a qualsivoglia malfunzionamento o difetto relativo ai servizi di connettività necessari a raggiungere, attraverso la rete pubblica di telecomunicazioni, il Sistema.

Conformemente a quanto previsto dall'art. 52 del Codice, l'offerta per la procedura, i chiarimenti e tutte le comunicazioni e gli scambi di informazioni relativi alla procedura devono essere effettuati esclusivamente attraverso il sistema STELLA e quindi per via telematica, mediante l'invio di documenti elettronici sottoscritti con firma digitale, fatto salvo i casi in cui è prevista la facoltà di invio di documenti in formato cartaceo.

2. DOCUMENTAZIONE DI GARA, CHIARIMENTI E COMUNICAZIONI.

2.1 Documenti di gara

La documentazione di gara comprende:

- 1) Bando di gara GUUE e GURI;
- 2) Disciplinare di gara
 - Allegato 1 Elenco lotti
 - Allegato 2 Capitolato Tecnico
 - Allegato 3 Criteri Aggiudicazione
 - Allegato 4- Schema dichiarazioni amministrative (domanda partecipazione)
 - Allegato 5 Documento di Gara Unico Europeo (DGUE)
 - Allegato 6 Patto di integrità
 - Allegato 7- Modulo per l'attestazione di pagamento dell'imposta di bollo
 - Allegato 8 Schema anagrafica prodotti offerti
 - Allegato 9- Schema di contratto

La documentazione di gara è disponibile sulla Piattaforma STELLA - http://stella.regione.lazio.it/Portale/, nella sezione (Bandi e Avvisi Altri Enti).

2.2 Chiarimenti

Le richieste di chiarimenti e/o di ulteriori informazioni legate alla procedura di gara da parte degli Operatori Economici interessati, dovranno pervenire alla Stazione Appaltante tramite la sezione "Chiarimenti" presente nel Dettaglio del Bando disponibile sul Sistema, entro le ore del giorno Le richieste pervenute oltre il termine indicato ovvero inviate in modalità diverse rispetto alla presente non saranno prese in considerazione.

Le richieste di chiarimenti devono essere formulate esclusivamente in lingua italiana. Ai sensi dell'art. 74, comma 4, del Codice, le risposte a tutte le richieste presentate in tempo utile verranno fornite almeno sei giorni prima della scadenza del termine fissato per la presentazione delle offerte, con la pubblicazione in forma anonima all'indirizzo internet http://www.regione.lazio.it/rl/centraleacquisti/bandi-e-avvisi-regione-lazio/, nella sezione "Bandi e avvisi della regione Lazio" – dedicata alla presente procedura.

2.3 Comunicazioni

Tutte le comunicazioni agli Operatori Economici registrati saranno effettuate sul sistema STELLA https://stella.regione.lazio.it/Portale/, nella sezione "Bandi" concernente la procedura di gara e tramite la funzionalità

"Comunicazioni" all'interno del Sistema. Tali comunicazioni avranno valore di notifica, e, pertanto, è onere dell'Operatore Economico verificarne il contenuto fino al termine di presentazione delle offerte e durante tutto l'espletamento della gara.

Si specifica inoltre che, qualsiasi comunicazione anche riferita a decisioni di aggiudicazione ed esclusione ai sensi dell'articolo 76 del D. Lgs. n. 50/2016, avverrà attraverso la sezione "Comunicazioni" del Sistema e mediante l'invio di documenti elettronici sottoscritti con firma digitale, fatto salvo i casi in cui e prevista la facoltà di invio di documenti in formato cartaceo, e sarà indirizzata al recapito a tal fine espressamente segnalato in sede di registrazione al Sistema stesso.

Pertanto, sarà onere di tutti gli operatori economici rendere note eventuali variazioni dei suddetti recapiti che dovessero intervenire nel corso della procedura alla Stazione Appaltante, la quale, diversamente, declina ogni responsabilità per il tardivo o mancato recapito di ogni comunicazione.

La modifica dei sopraindicati recapiti dovrà avvenire secondo le modalità esplicitate nelle Istruzioni di gara "Registrazione e funzioni base" e "Gestione anagrafica" accessibili dal sito http://www.regione.lazio.it/rl/centraleacquisti/manuali-per-le-imprese/.

In caso di raggruppamenti temporanei, GEIE, aggregazioni di imprese di rete o consorzi ordinari, anche se non ancora costituiti formalmente, la comunicazione recapitata al mandatario si intende validamente resa a tutti gli operatori economici raggruppati, aggregati o consorziati.

In caso di consorzi di cui all'art. 45, comma 2, lett. b e c, del Codice, la comunicazione recapitata al consorzio si intende validamente resa a tutte le consorziate.

In caso di avvalimento, la comunicazione recapitata all'offerente si intende validamente resa a tutti gli operatori economici ausiliari.

3. OGGETTO DELL'APPALTO, IMPORTO E SUDDIVISIONE IN LOTTI

L'appalto è suddiviso nei lotti riportati nel prospetto allegato al presente documento.

L'importo a base di gara per ciascun lotto è al netto di Iva e/o di altre imposte e contributi di legge, nonché degli oneri per la sicurezza dovuti a rischi da interferenze.

L'importo complessivo di gara per 36 mesi è € 939.900,00 + Iva 04% e 22%.

L'importo degli oneri per la sicurezza da interferenze è pari a € 0,00.

4. DURATA DELL'APPALTO, OPZIONI E RINNOVI

La durata dell'Accordo Quadro è di 36 mesi.

Qualora l'importo massimo spendibile venga raggiunto anche prima della scadenza temporale, l'accordo deve intendersi concluso.

La fornitura è effettuata secondo le modalità ed i termini definiti nel Capitolato tecnico, decorrenti dalla data indicata nella comunicazione di aggiudicazione.

Ai sensi dell'art. 106, comma 12, del Codice, qualora in corso di esecuzione si renda necessario un aumento o una diminuzione delle prestazioni fino a concorrenza del quinto dell'importo del contratto, l'Appaltatore sarà tenuto all'esecuzione alle stesse condizioni previste nel contratto originario. In tal caso l'Appaltatore non potrà far valere il diritto alla risoluzione del contratto.

4.1 Opzioni

Il contratto di appalto potrà essere modificato relativamente alla fornitura, senza una nuova procedura di affidamento, ai sensi dell'art. 106, comma 1, lett. a) del Codice, nei casi di mutate esigenze aziendali derivanti da organizzazione e/o incrementi delle attività.

Le modifiche non potranno superare l'30% dell'importo del contratto.

La durata del contratto in corso di esecuzione potrà essere modificata per il tempo strettamente necessario alla conclusione delle procedure necessarie per l'individuazione del nuovo contraente ai sensi dell'art. 106, comma 11 del Codice. In tal caso il contraente è tenuto all'esecuzione delle prestazioni oggetto del contratto agli stessi - o più favorevoli - prezzi, patti e condizioni.

Ai fini dell'art. 35, comma 4 del Codice, il valore massimo stimato dell'appalto, è pari ad € 1.378.520,00

al netto di Iva e/o di altre imposte e contributi di legge, nonché degli oneri per la sicurezza dovuti a rischi da interferenze, così dettagliati:

- Valore triennale appalto: € 939.900,00

- Art. 106 comma 1 lett. a): € 281.970,00

- Art. 106 comma 11: € 156.650,00

4.2 Revisione prezzi

A partire dalla seconda annualità contrattuale i prezzi sono aggiornati, in aumento o in diminuzione, in primo luogo in base ai prezzi standard rilevati da ANAC, in mancanza dei prezzi rilevati da ANAC, verranno presi in considerazione gli elenchi dei prezzi rilevati dall'ISTAT, oppure, qualora i dati suindicati non siano disponibili, in misura non superiore alla differenza tra l'indice Istat dei prezzi al consumo per le famiglie di operai e impiegati, al netto dei tabacchi (c.d. FOI) disponibile al momento del pagamento del corrispettivo e quello corrispondente al mese/anno di sottoscrizione del contratto.

La revisione dei prezzi può essere richiesta una sola volta per ciascuna annualità

La revisione prezzi può essere richiesta una sola volta per ogni annualità.

5. SOGGETTI AMMESSI IN FORMA SINGOLA E ASSOCIATA E CONDIZIONI DI PARTECIPAZIONE

Gli operatori economici, anche stabiliti in altri Stati membri, possono partecipare alla presente gara in forma singola o associata, secondo le disposizioni dell'art. 45 del Codice, purché in possesso dei requisiti prescritti dai successivi articoli.

Ai soggetti costituiti in forma associata si applicano le disposizioni di cui agli artt. 47 e 48 del Codice.

È vietato ai concorrenti di partecipare al *singolo lotto* in più di un raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario di concorrenti o aggregazione di imprese aderenti al contratto di rete (nel prosieguo, aggregazione di imprese di rete).

È vietato al concorrente che partecipa al singolo lotto in raggruppamento o consorzio ordinario di concorrenti, di partecipare anche in forma individuale.

È vietato al concorrente che partecipa al singolo lotto in aggregazione di imprese di rete, di partecipare anche in forma individuale. Le imprese retiste non partecipanti alla gara possono presentare offerta, per la medesima gara, in forma singola o associata.

I consorzi di cui all'articolo 45, comma 2, lettere b) e c) del Codice sono tenuti ad indicare, in sede di offerta, per quali consorziati il consorzio concorre; a questi ultimi è vietato partecipare, in qualsiasi altra forma, al singolo lotto. In caso di violazione sono esclusi dalla gara sia il consorzio sia il consorziato; in caso di inosservanza di tale divieto si applica l'articolo 353 del codice penale.

Nel caso di consorzi di cui all'articolo 45, comma 2, lettere b) e c) del Codice, le consorziate designate dal consorzio per l'esecuzione del contratto non possono, a loro volta, a cascata, indicare un altro soggetto per l'esecuzione.

Le aggregazioni tra imprese aderenti al contratto di rete di cui all'art. 45, comma 2 lett. f) del Codice, rispettano la disciplina prevista per i raggruppamenti temporanei di imprese in quanto compatibile. In particolare:

- a) nel caso in cui la rete sia dotata di organo comune con potere di rappresentanza e soggettività giuridica (cd. rete - soggetto), l'aggregazione di imprese di rete partecipa a mezzo dell'organo comune, che assumerà il ruolo della mandataria, qualora in possesso dei relativi requisiti. L'organo comune potrà indicare anche solo alcune tra le imprese retiste per la partecipazione alla gara ma dovrà obbligatoriamente far parte di queste;
- b) nel caso in cui la rete sia dotata di organo comune con potere di rappresentanza ma priva di soggettività giuridica (cd. rete-contratto), l'aggregazione di imprese di rete partecipa a mezzo dell'organo comune, che assumerà il ruolo della mandataria, qualora in possesso dei requisiti previsti per la mandataria e qualora il contratto di rete rechi mandato allo stesso a presentare domanda di partecipazione o offerta per determinate tipologie di procedure di gara. L'organo comune potrà indicare anche solo alcune tra le imprese retiste per la partecipazione alla gara ma dovrà obbligatoriamente far parte di queste;
- c) nel caso in cui la rete sia dotata di organo comune privo di potere di rappresentanza ovvero sia sprovvista di organo comune, oppure se l'organo comune è privo dei requisiti di qualificazione, l'aggregazione di imprese di rete partecipa nella forma del raggruppamento costituito o costituendo, con applicazione integrale delle relative regole (cfr. Determinazione ANAC n. 3 del 23 aprile 2013).

Per tutte le tipologie di rete, la partecipazione congiunta alle gare deve risultare individuata nel contratto di rete come uno degli scopi strategici inclusi nel programma comune, mentre la durata dello stesso dovrà essere commisurata ai tempi di realizzazione dell'appalto (cfr. Determinazione ANAC n. 3 del 23 aprile 2013).

Il ruolo di mandante/mandataria di un raggruppamento temporaneo di imprese può essere assunto anche da un consorzio di cui all'art. 45, comma 1, lett. b), c) ovvero da una sub-associazione, nelle forme di un RTI o consorzio ordinario costituito oppure di un'aggregazioni di imprese di rete.

A tal fine, se la rete è dotata di organo comune con potere di rappresentanza (con o senza soggettività giuridica), tale organo assumerà la veste di mandataria della sub-associazione; se, invece, la rete è dotata di organo comune privo del potere di rappresentanza o è sprovvista di organo comune, il ruolo di mandataria della sub-associazione è conferito dalle imprese retiste partecipanti alla gara, mediante mandato ai sensi dell'art. 48 comma 12 del Codice, dando evidenza della ripartizione delle quote di partecipazione.

Ai sensi dell'art. 186-bis, comma 6 del R.D. 16 marzo 1942, n. 267, l'impresa in concordato preventivo con continuità aziendale può concorrere anche riunita in RTI purché non rivesta la qualità di mandataria e sempre che le altre imprese aderenti al RTI non siano assoggettate ad una procedura concorsuale.

6. REQUISITI GENERALI

Sono esclusi dalla gara gli operatori economici per i quali sussistono cause di esclusione di cui all'art. 80 del Codice.

Sono comunque **esclusi** gli operatori economici che abbiano affidato incarichi in violazione dell'art. 53, comma 16-ter, del d.lgs. del 2001 n. 165.

Gli operatori economici aventi sede, residenza o domicilio nei paesi inseriti nelle c.d. *black list* di cui al decreto del Ministro delle finanze del 4 maggio 1999 e al decreto del Ministro dell'economia e delle finanze del 21 novembre 2001 devono, **pena l'esclusione dalla gara**, essere in possesso, dell'autorizzazione in corso di validità rilasciata ai sensi del D.M. 14 dicembre 2010 del Ministero dell'economia e delle finanze ai sensi (art. 37 del d.l. 3 maggio 2010 n. 78 conv. in l. 122/2010) oppure della domanda di autorizzazione presentata ai sensi dell'art. 1 comma 3 del DM 14 dicembre 2010.

La mancata accettazione delle clausole contenute nel patto di integrità costituisce **causa di esclusione** dalla gara, ai sensi dell'art. 1, comma 17 della l. 190/2012.

7. REQUISITI SPECIALI E MEZZI DI PROVA

I concorrenti, a **pena di esclusione**, devono essere in possesso dei requisiti previsti nei commi seguenti. I documenti richiesti agli operatori economici ai fini della dimostrazione dei requisiti devono essere trasmessi mediante FVOE in conformità alla delibera ANAC n. 464/2022.

Ai sensi dell'art. 59, comma 4, lett. b) del Codice, sono inammissibili le offerte prive della qualificazione richiesta dal presente disciplinare.

7.1 Requisiti di idoneità

- a) Iscrizione nel registro tenuto dalla Camera di commercio industria, artigianato e agricoltura oppure nel registro delle commissioni provinciali per l'artigianato per attività coerenti con quelle oggetto della presente procedura di gara;
- b) Il concorrente non stabilito in Italia ma in altro Stato Membro o in uno dei Paesi di cui all'art. 83, comma 3 del Codice, presenta dichiarazione giurata o secondo le modalità vigenti nello Stato nel quale è stabilito.

<u>Per la comprova</u> del requisito la stazione appaltante acquisisce d'ufficio i documenti in possesso di pubbliche amministrazioni, previa indicazione, da parte dell'operatore economico, degli elementi indispensabili per il reperimento delle informazioni o dei dati richiesti.

7.2 Indicazioni per i raggruppamenti temporanei, consorzi ordinari, aggregazioni di imprese di rete, GEIE

I soggetti di cui all'art. 45 comma 2, lett. d), e), f) e g) del Codice devono possedere i requisiti di partecipazione nei termini di seguito indicati.

Alle aggregazioni di imprese aderenti al contratto di rete, ai consorzi ordinari ed ai GEIE si applica la disciplina prevista per i raggruppamenti temporanei di imprese, in quanto compatibile. Nei consorzi ordinari la consorziata che assume la quota maggiore di attività esecutive riveste il ruolo di capofila che deve essere assimilata alla mandataria.

Nel caso in cui la mandante/mandataria di un raggruppamento temporaneo di imprese sia una sub-associazione, nelle forme di un RTI costituito oppure di un'aggregazioni di imprese di rete, i relativi requisiti di partecipazione sono soddisfatti secondo le medesime modalità indicate per i raggruppamenti.

Il **requisito relativo all'iscrizione** nel registro tenuto dalla Camera di commercio industria, artigianato e agricoltura oppure nel registro delle commissioni provinciali per l'artigianato di cui al **punto 7.1 lett. a)** deve essere posseduto da:

- a. ciascuna delle imprese raggruppate/raggruppande, consorziate/consorziande o GEIE;
- b. ciascuna delle imprese aderenti al contratto di rete indicate come esecutrici e dalla rete medesima nel caso in cui questa abbia soggettività giuridica.

Il requisito relativo al fatturato globale di cui al punto Errore. L'origine riferimento non è stata trovata. deve essere soddisfatto dal raggruppamento temporaneo nel complesso. Detto requisito deve essere posseduto in misura maggioritaria dall'impresa mandataria.

7.3 Indicazioni per i consorzi di cooperative e di imprese artigiane e i consorzi stabili

I soggetti di cui all'art. art. 45 comma 2, lett. b) e c) del Codice devono possedere i requisiti di partecipazione nei termini di seguito indicati.

Il requisito relativo all'iscrizione nel registro tenuto dalla Camera di commercio industria, artigianato e agricoltura oppure nel registro delle commissioni provinciali per l'artigianato di cui al punto 7.1 lett. a) deve essere posseduto dal consorzio e dalle imprese consorziate indicate come esecutrici.

8. PRESENTAZIONE DI CAMPIONI

Il concorrente deve consegnare, entro il termine di scadenza per la presentazione dell'offerta, la campionatura indicata, con riferimento a quanto indicato nel Capitolato Tecnico, al seguente indirizzo: Asl Roma 3 – via di Casal Bernocchi, 73 – 00125

Ciascun plico contenente la campionatura dovrà riportare:

- gli estremi del mittente, comprensivi del numero di telefono e indirizzo di Posta Elettronica Certificata ove inviare comunicazioni inerenti la gara. Nel caso di concorrenti associati, già costituiti o da costituirsi, vanno riportati sul plico le informazioni di tutti i singoli partecipanti.
- gli estremi del destinatario, così come sopra specificati;
- la dicitura "CAMPIONATURA Gara urogenitali NON APRIRE";

La campionatura può essere inviata mediante servizio postale, a mezzo di raccomandata con avviso di ricevimento, o mediante corrieri privati o agenzie di recapito debitamente autorizzate, ovvero consegnato a mano da un incaricato dell'Operatore economico. Nei casi di consegna a mano, verrà rilasciata apposita ricevuta con l'indicazione dell'ora e della data di consegna. L'ufficio di accettazione (Ufficio Protocollo) esegue i seguenti turni di attività, nei seguenti orari: da lunedì a venerdì, la mattina dalle ore 08.30 alle ore 13.00. L'invio dei plichi è a totale ed esclusivo rischio del mittente;

Si precisa che in caso di invio mediante corrieri privati o agenzie di recapito, la dicitura relativa alla gara nonché la denominazione dell'Operatore economico dovranno essere presenti anche sull'involucro all'interno del quale lo spedizioniere dovesse eventualmente porre la busta contenente la campionatura.

Non saranno in alcun caso presi in considerazione i plichi pervenuti oltre il termine di scadenza per la presentazione dell'offerta anche indipendentemente dalla volontà del Concorrente ed anche se spediti prima del termine medesimo;

La campionatura si intende trasmessa a titolo gratuito e, fermo restando l'obbligo di presentare la campionatura richiesta entro il termine di scadenza per la presentazione dell'offerta, qualora la Commissione giudicatrice ne ravvisasse la necessità, i Concorrenti devono rendersi disponibili a fornire, sempre a titolo gratuito, altri prodotti-campione, su indicazione della Commissione stessa, entro 5 giorni dalla richiesta, o nel diverso termine indicato. La campionatura dei prodotti offerti dalle ditte concorrenti che risulteranno aggiudicatarie della fornitura costituirà parametro di valutazione della fornitura stessa, nel corso della vigenza del rapporto contrattuale, al fine di verificare la identicità del prodotto aggiudicato con quello consegnato nel corso dell'intera fornitura.

9. AVVALIMENTO

Ai sensi dell'art. 89 del Codice, l'operatore economico, singolo o associato ai sensi dell'art. 45 del Codice, può dimostrare il possesso dei requisiti di carattere economico, finanziario, tecnico e professionale di cui all'art. 83, comma 1, lett. b) e c) del Codice avvalendosi dei requisiti di altri soggetti, anche partecipanti al raggruppamento.

Non è consentito l'avvalimento per la dimostrazione dei requisiti generali e di idoneità professionale [ad esempio: iscrizione alla CCIAA oppure a specifici Albi].

Ai sensi dell'art. 89, comma 1, del Codice, il contratto di avvalimento contiene, a pena di nullità, la specificazione dei requisiti forniti e delle risorse messe a disposizione dall'ausiliaria.

Il concorrente e l'ausiliaria sono responsabili in solido nei confronti della stazione appaltante in relazione alle prestazioni oggetto del contratto.

È ammesso l'avvalimento di più ausiliarie. L'ausiliaria non può avvalersi a sua volta di altro soggetto.

Ai sensi dell'art. 89, comma 7 del Codice, **a pena di esclusione**, non è consentito che l'ausiliaria presti avvalimento per più di un concorrente e che partecipino al singolo lotto sia l'ausiliaria che l'impresa che si avvale dei requisiti.

L'ausiliaria può assumere il ruolo di subappaltatore nei limiti dei requisiti prestati.

L'ausiliaria di un concorrente può essere indicata, quale subappaltatore, nella terna di altro concorrente.

Nel caso di dichiarazioni mendaci si procede all'esclusione del concorrente e all'escussione della garanzia ai sensi dell'art. 89, comma 1, ferma restando l'applicazione dell'art. 80, comma 12 del Codice.

Ad eccezione dei casi in cui sussistano dichiarazioni mendaci, qualora per l'ausiliaria sussistano motivi obbligatori di esclusione o laddove essa non soddisfi i pertinenti criteri di selezione, la stazione appaltante impone, ai sensi dell'art. 89, comma 3 del Codice, al concorrente di sostituire l'ausiliaria.

In qualunque fase della gara sia necessaria la sostituzione dell'ausiliaria, la commissione comunica l'esigenza al RUP, il quale richiede per iscritto, secondo le modalità di cui al punto 2.3, al concorrente la sostituzione dell'ausiliaria, assegnando un termine congruo per l'adempimento, decorrente dal ricevimento della richiesta.

Il concorrente, entro tale termine, deve produrre i documenti dell'ausiliaria subentrante (nuove dichiarazioni di avvalimento da parte del concorrente, il DGUE della nuova ausiliaria nonché il nuovo contratto di avvalimento). In caso di inutile decorso del termine, ovvero in caso di mancata richiesta di proroga del medesimo, la stazione appaltante procede all'esclusione del concorrente dalla procedura.

È sanabile, mediante soccorso istruttorio, la mancata produzione della dichiarazione di avvalimento o del contratto di avvalimento, a condizione che i citati elementi siano preesistenti e comprovabili con documenti di data certa, anteriore al termine di presentazione dell'offerta.

La mancata indicazione dei requisiti e delle risorse messi a disposizione dall'impresa ausiliaria non è sanabile in quanto causa di nullità del contratto di avvalimento.

10. SUBAPPALTO

Il concorrente indica all'atto dell'offerta le parti della fornitura che intende subappaltare, in conformità a quanto previsto dall'art. 105 del Codice; in mancanza di tali indicazioni il subappalto è vietato.

Non si configurano come attività affidate in subappalto quelle di cui all'art. 105, comma 3 del Codice.

11. GARANZIA PROVVISORIA

L'offerta è corredata da:

- una garanzia provvisoria, come definita dall'art. 93 del Codice, pari al 2% del prezzo base dell'appalto per ogni lotto, ovvero altra percentuale ai sensi dell'art. 93, comma 1 del Codice e precisamente degli importi indicati nel prospetto Allegato, salvo quanto previsto all'art. 93, comma 7 del Codice.
- una dichiarazione di impegno, da parte di un istituto bancario o assicurativo o altro soggetto di cui all'art. 93, comma 3 del Codice, anche diverso da quello che ha rilasciato la garanzia provvisoria, a rilasciare garanzia fideiussoria definitiva ai sensi dell'articolo 93, comma 8 del Codice, qualora il concorrente risulti affidatario. Tale dichiarazione di impegno non è richiesta alle microimpresi, piccole e medie imprese e ai raggruppamenti temporanei o consorzi ordinari esclusivamente dalle medesime costituiti.

Ai sensi dell'art. 93, comma 6 del Codice, la garanzia provvisoria copre la mancata sottoscrizione del contratto, dopo l'aggiudicazione, dovuta ad ogni fatto riconducibile all'affidatario o all'adozione di informazione antimafia interdittiva emessa ai sensi degli articoli 84 e 91 del d. lgs. 6 settembre 2011, n. 159. Sono fatti riconducibili all'affidatario, tra l'altro, la mancata prova del possesso dei requisiti generali e speciali; la mancata produzione della documentazione richiesta e necessaria per la stipula del contratto. L'eventuale esclusione dalla gara prima dell'aggiudicazione, al di fuori dei casi di cui all'art. 89 comma 1 del Codice, non comporterà l'escussione della garanzia provvisoria.

La garanzia provvisoria copre, ai sensi dell'art. 89, comma 1 del Codice, anche le dichiarazioni mendaci rese nell'ambito dell'avvalimento.

La garanzia provvisoria è costituita, a scelta del concorrente:

- in titoli del debito pubblico garantiti dallo Stato depositati presso una sezione di tesoreria provinciale o presso le aziende autorizzate, a titolo di pegno, a favore della stazione appaltante; il valore deve essere al corso del giorno del deposito;
- fermo restando il limite all'utilizzo del contante di cui all'articolo 49, comma l del decreto legislativo 21 novembre 2007 n. 231, in contanti, con bonifico, in assegni circolari, con versamento presso Banca BNL IBAN IT53X0100503266000000218000 causale: cauzione provvisoria gara DISPOSITIVI UROGENITALI;
- fideiussione bancaria o assicurativa rilasciata da imprese bancarie o assicurative che rispondano ai requisiti di cui all'art. 93, comma 3 del Codice. In ogni caso, la garanzia fideiussoria è conforme allo schema tipo di cui all'art. 103, comma 9 del Codice.

Gli operatori economici, prima di procedere alla sottoscrizione, sono tenuti a verificare che il soggetto garante sia in possesso dell'autorizzazione al rilascio di garanzie mediante accesso ai seguenti siti internet:

http://www.bancaditalia.it/compiti/vigilanza/intermediari/index.html
http://www.bancaditalia.it/compiti/vigilanza/avvisi-pub/garanzie-finanziarie/
http://www.bancaditalia.it/compiti/vigilanza/avvisi-pub/soggetti-non-legittimati/Intermediari_non_abilitati.pdf
http://www.ivass.it/ivass/imprese_jsp/HomePage.jsp

In caso di prestazione di garanzia fideiussoria, questa dovrà:

- contenere espressa menzione dell'oggetto e del soggetto garantito;
- essere intestata a tutti gli operatori economici del costituito/costituendo raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario o GEIE, ovvero a tutte le imprese retiste che partecipano alla gara ovvero, in caso di consorzi di cui all'art. 45, comma 2 lett. b) e c) del Codice, al solo consorzio;
- essere conforme allo schema tipo approvato con decreto del Ministro dello sviluppo economico di concerto con il Ministro delle infrastrutture e dei trasporti e previamente concordato con le banche e le assicurazioni o loro rappresentanze. essere conforme agli schemi di polizza tipo di cui al comma 4 dell'art. 127 del Regolamento (nelle more dell'approvazione dei nuovi schemi di polizza-tipo, la fideiussione redatta secondo lo schema tipo previsto dal Decreto del Ministero delle attività produttive del 23 marzo 2004, n. 123, dovrà essere integrata mediante la previsione espressa della rinuncia all'eccezione di cui all'art. 1957, comma 2, del codice civile, mentre ogni riferimento all'art. 30 della l. 11 febbraio 1994, n. 109 deve intendersi sostituito con l'art. 93 del Codice);
- avere validità per 240 giorni dal termine ultimo per la presentazione dell'offerta;

prevedere espressamente:

- la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale di cui all'art.
- 1944 del codice civile, volendo ed intendendo restare obbligata in solido con il debitore;
- la rinuncia ad eccepire la decorrenza dei termini di cui all'art. 1957 del codice civile;
- la loro operatività entro quindici giorni a semplice richiesta scritta della stazione appaltante;
- contenere l'impegno a rilasciare la garanzia definitiva, ove rilasciata dal medesimo garante;

La garanzia fideiussoria deve essere presentata come documento informatico, ai sensi dell'art. 1, lett. p) del D.Lgs. 7 marzo 2005 n. 82. La garanzia fideiussoria e la dichiarazione di impegno devono essere sottoscritte

con firma digitale dal soggetto in possesso dei poteri necessari per impegnare il garante corredato da:

- autodichiarazione sottoscritta con firma digitale e resa, ai sensi degli articoli 46 e 76 del D.P.R. 445/2000 con la quale il sottoscrittore dichiara di essere in possesso dei poteri per impegnare il garante; ii) ovvero, da autentica notarile sotto forma di documento informatico, sottoscritto con firma digitale ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005;
- copia informatica di documento analogico (scansione di documento cartaceo) secondo le modalità previste dall'art. 22, commi 1 e 2, del d.lgs. 82/2005. Il documento dovrà esser costituito:

i)dalla cauzione sottoscritta dal soggetto in possesso dei poteri necessari per impegnare il garante; ii) da autodichiarazione resa, ai sensi degli articoli. 46 e 76 del D.P.R. 445/2000 con la quale il sottoscrittore dichiara di essere in possesso dei poteri per impegnare il garante; iii) ovvero, in luogo dell'autodichiarazione, da autentica notarile. In tali ultimi casi la conformità del documento all'originale dovrà esser attestata dal pubblico ufficiale mediante apposizione di firma digitale (art. 22, comma 1, del d.lgs. 82/2005) ovvero da apposita dichiarazione di autenticità sottoscritta con firma digitale dal notaio o dal pubblico ufficiale (art. 22, comma 2 del d.lgs. 82/2005).

Il documento in formato digitale deve essere inserito nella apposita sezione del Sistema.

In caso di richiesta di estensione della durata e validità dell'offerta e della garanzia fideiussoria, il concorrente potrà produrre una nuova garanzia provvisoria di altro garante, in sostituzione della precedente, a condizione che abbia espressa decorrenza dalla data di presentazione dell'offerta.

L'importo della garanzia e del suo eventuale rinnovo è ridotto secondo le misure e le modalità di cui all'art. 93, comma 7 del Codice.

Per fruire di dette riduzioni il concorrente segnala e documenta nell'offerta il possesso dei relativi requisiti fornendo copia dei certificati posseduti.

In caso di partecipazione in forma associata, la riduzione del 50% per il possesso della certificazione del sistema di qualità di cui all'articolo 93, comma 7, si ottiene:

in caso di partecipazione dei soggetti di cui all'art. 45, comma 2, lett. d), e), f), g), del Codice solo se tutte le imprese che costituiscono il raggruppamento, consorzio ordinario o GEIE, o tutte le imprese retiste che partecipano alla gara siano in possesso della predetta certificazione;

in caso di partecipazione in consorzio di cui all'art. 45, comma 2, lett. b) e c) del Codice, solo se la predetta certificazione sia posseduta dal consorzio e/o dalle consorziate.

Le altre riduzioni previste dall'art. 93, comma 7, del Codice si ottengono nel caso di possesso da parte di una sola associata oppure, per i consorzi di cui all'art. 45, comma 2, lett. b) e c) del Codice, da parte del consorzio e/o delle consorziate.

È sanabile, mediante soccorso istruttorio, la mancata presentazione della garanzia provvisoria e/o dell'impegno a rilasciare garanzia fideiussoria definitiva solo a condizione che siano stati già costituiti prima della presentazione dell'offerta. È onere dell'operatore economico dimostrare che tali documenti siano costituiti in data non successiva al termine di scadenza della presentazione delle offerte. Ai sensi dell'art. 20 del d.lgs. 82/2005, la data e l'ora di formazione del documento informatico sono opponibili ai terzi se opposte in conformità alle regole tecniche sulla validazione (es.: marcatura temporale).

È sanabile, altresì, la presentazione di una garanzia di valore inferiore o priva di una o più caratteristiche tra quelle sopra indicate (intestazione solo ad alcuni partecipanti al RTI, carenza delle clausole obbligatorie, etc.).

Non è sanabile - e quindi è causa di esclusione - la sottoscrizione della garanzia provvisoria da parte di un soggetto non legittimato a rilasciare la garanzia o non autorizzato ad impegnare il garante.

12. SOPRALLUOGO

Non richiesto

13. PAGAMENTO DEL CONTRIBUTO A FAVORE DELL'ANAC.

Non è previsto il pagamento del contributo ANAC per gli importi relativi ai Lotti della gara.

14. MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELL'OFFERTA E SOTTOSCRIZIONE DEI DOCUMENTI DI GARA

La presentazione dell'offerta (documentazione amministrativa, offerta tecnica e offerta economica) deve essere effettuata esclusivamente per via telematica, secondo le modalità esplicitate nelle guide per l'utilizzo della piattaforma STELLA, accessibili dal sito https://stella.regione.lazio.it/Portale/.

Si raccomanda di seguire pedissequamente la procedura guidata riportata nelle guide, eseguendo le operazioni richieste nella sequenza riportata nelle stesse.

In particolare, si specifica che:

- ✓ per partecipare al bando è necessario cliccare sul comando "Partecipa";
- ✓ per scaricare gli allegati è necessario cliccare sul comando "Scarica Allegati"

L'ora e la data esatta di ricezione delle offerte sono stabilite in base al tempo del Sistema.

✓ per predisporre l'offerta, cliccare sul comando posizionato in alto a destra nel dettaglio della procedura.

L'offerta deve essere collocata sul sistema STELLA entro e non oltre il termine perentorio delle **ore** del giorno

Con riferimento ad ognuno dei lotti cui l'Operatore economico intende partecipare, l'offerta dovrà essere inserita nelle apposite sezioni relative alla presente procedura e così composta:

- Busta A Documentazione amministrativa
- Busta B Offerta tecnica
- Busta C Offerta economica

Tutti i file relativi alla documentazione dovranno essere firmati digitalmente, potranno avere una dimensione massima cadauno di 100 Mb.

È ammessa la presentazione di un'offerta successiva, purché entro il termine di scadenza, a sostituzione della precedente. Prima della scadenza del termine perentorio per la presentazione delle offerte, il concorrente può sottoporre una nuova offerta che all'atto dell'invio invaliderà quella precedentemente inviata. A tal proposito si precisa che qualora, alla scadenza della gara, risultino presenti a Sistema più offerte dello stesso operatore economico, salvo diversa indicazione dell'operatore stesso, verrà ritenuta valida l'offerta collocata temporalmente come ultima.

Ad avvenuta scadenza del sopradetto termine, non sarà possibile inserire alcuna offerta, anche se sostitutiva a quella precedente.

Non sono ammesse offerte incomplete o condizionate. Saranno escluse altresì tutte le offerte redatte o inviate in modo difforme da quello prescritto nel presente capitolato di gara.

Non sono accettate offerte alternative.

Nessun rimborso è dovuto per la partecipazione alla gara, anche nel caso in cui non si dovesse procedere all'aggiudicazione.

La presentazione dell'offerta mediante il sistema STELLA è a totale ed esclusivo rischio del concorrente, il quale si assume qualsiasi rischio in caso di mancata o tardiva ricezione dell'offerta medesima, dovuta, a mero titolo esemplificativo e non esaustivo, a malfunzionamenti degli strumenti telematici utilizzati, a difficoltà di connessione e trasmissione, a lentezza dei collegamenti o a qualsiasi altro motivo, restando esclusa qualsivoglia responsabilità dell'Agenzia ove per ritardo o disguidi o motivi tecnici o di altra natura, l'offerta non pervenga entro il previsto termine perentorio.

Trattandosi di procedura gestita su piattaforma telematica, si raccomanda di avviare e concludere per tempo la fase di collocazione dell'offerta su STELLA e di non procedere alla collocazione nell'ultimo giorno e/o nelle ultime ore utile/i.

In ogni caso il concorrente esonera l'Azienda da qualsiasi responsabilità per malfunzionamenti di ogni natura, mancato funzionamento o interruzioni di funzionamento della piattaforma STELLA.

Per i concorrenti aventi sede legale in Italia o in uno dei Paesi dell'Unione europea, le dichiarazioni sostitutive si redigono ai sensi degli articoli 46 e 47 del D.P.R. 445/2000; per i concorrenti non aventi sede legale in uno dei Paesi dell'Unione europea, le dichiarazioni sostitutive sono rese mediante documentazione idonea equivalente secondo la legislazione dello Stato di appartenenza.

Tutte le dichiarazioni sostitutive rese ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 445/2000, ivi compreso il DGUE, la domanda di partecipazione, l'offerta tecnica e l'offerta economica devono essere sottoscritte digitalmente dal rappresentante legale del concorrente o suo procuratore.

Il dichiarante allega copia fotostatica di un documento di riconoscimento, in corso di validità (per ciascun dichiarante è sufficiente una sola copia del documento di riconoscimento anche in presenza di più dichiarazioni su più fogli distinti).

La documentazione, ove non richiesta espressamente in originale, potrà essere prodotta in copia autentica o in copia conforme ai sensi, rispettivamente, degli artt. 18 e 19 del D.P.R. 445/2000. Ove non diversamente specificato e ammessa la copia semplice.

In caso di concorrenti non stabiliti in Italia, la documentazione dovrà essere prodotta in modalità idonea equivalente secondo la legislazione dello Stato di appartenenza; si applicano gli articoli 83, comma 3, 86 e 90 del Codice.

Tutta la documentazione da produrre deve essere in lingua italiana o, se redatta in lingua straniera, deve essere corredata da traduzione giurata in lingua italiana. In caso di contrasto tra testo in lingua straniera e testo in lingua italiana prevarrà la versione in lingua italiana, essendo a rischio del concorrente assicurare la fedeltà della traduzione.

In caso di mancanza, incompletezza o irregolarità della traduzione dei documenti contenuti nella busta A, si applica l'art. 83, comma 9 del Codice.

Le offerte tardive saranno escluse in quanto irregolari ai sensi dell'art. 59, comma 3, lett. b) del Codice.

L'offerta vincolerà il concorrente ai sensi dell'art. 32, comma 4 del Codice per 240 giorni dalla scadenza del termine indicato per la presentazione dell'offerta.

Nel caso in cui alla data di scadenza della validità delle offerte le operazioni di gara siano ancora in corso, la stazione appaltante potrà richiedere agli offerenti, ai sensi dell'art. 32, comma 4 del Codice, di confermare la validità dell'offerta sino alla data che sarà indicata e di produrre un apposito documento attestante la validità della garanzia prestata in sede di gara fino alla medesima data.

Il mancato riscontro alla richiesta della stazione appaltante sarà considerato come rinuncia del concorrente alla partecipazione alla gara.

15. SOCCORSO ISTRUTTORIO

Le carenze di qualsiasi elemento formale della domanda, e in particolare, la mancanza, l'incompletezza e ogni altra irregolarità essenziale degli elementi e del DGUE, con esclusione di quelle afferenti all'offerta economica e all'offerta tecnica, possono essere sanate attraverso la procedura di soccorso istruttorio di cui all'art. 83, comma 9 del Codice.

L'irregolarità essenziale è sanabile laddove non si accompagni ad una carenza sostanziale del requisito alla cui dimostrazione la documentazione omessa o irregolarmente prodotta era finalizzata. La successiva correzione o integrazione documentale è ammessa laddove consenta di attestare l'esistenza di circostanze preesistenti, vale a dire requisiti previsti per la partecipazione e documenti/elementi a corredo dell'offerta. Nello specifico valgono le seguenti regole:

- il mancato possesso dei prescritti requisiti di partecipazione non è sanabile mediante soccorso istruttorio e determina l'esclusione dalla procedura di gara;
- l'omessa o incompleta nonché irregolare presentazione delle dichiarazioni sul possesso dei requisiti di partecipazione e ogni altra mancanza, incompletezza o irregolarità del DGUE e della domanda, ivi compreso il difetto di sottoscrizione, sono sanabili, ad eccezione delle false dichiarazioni;
- la mancata produzione della dichiarazione di avvalimento o del contratto di avvalimento, può essere oggetto di soccorso istruttorio solo se i citati elementi erano preesistenti e comprovabili con documenti di data certa anteriore al termine di presentazione dell'offerta;
- la mancata presentazione di elementi a corredo dell'offerta (es. garanzia provvisoria e impegno del fideiussore) ovvero di condizioni di partecipazione gara (es. mandato collettivo speciale o impegno a conferire mandato collettivo), entrambi aventi rilevanza in fase di gara, sono sanabili, solo se preesistenti e comprovabili con documenti di data certa, anteriore al termine di presentazione dell'offerta;
- la mancata presentazione di dichiarazioni e/o elementi a corredo dell'offerta, che hanno rilevanza in fase esecutiva (es. dichiarazione delle parti del servizio/fornitura ai sensi dell'art. 48, comma 4 del Codice) sono sanabili.

Ai fini della sanatoria la stazione appaltante assegna al concorrente un congruo termine - non superiore a dieci giorni - perché siano rese, integrate o regolarizzate le dichiarazioni necessarie, indicando il contenuto e i soggetti che le devono rendere.

Ove il concorrente produca dichiarazioni o documenti non perfettamente coerenti con la richiesta, la stazione appaltante può chiedere ulteriori precisazioni o chiarimenti, fissando un termine perentorio a pena di esclusione.

In caso di inutile decorso del termine, la stazione appaltante procede all'esclusione del concorrente dalla procedura.

Al di fuori delle ipotesi di cui all'articolo 83, comma 9, del Codice è facoltà della stazione appaltante invitare, se necessario, i concorrenti a fornire chiarimenti in ordine al contenuto dei certificati, documenti e dichiarazioni presentati.

16. CONTENUTO DELLA BUSTA "A" - DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA -

Nella sezione denominata "Busta documentazione" di interesse gli operatori economici devono inserire la Documentazione amministrativa di cui alla busta A, la quale contiene la domanda di partecipazione e le dichiarazioni integrative, il DGUE nonché la documentazione a corredo, in relazione alle diverse forme di partecipazione.

Tale documentazione dovrà essere inserita sulla piattaforma STELLA secondo le modalità indicate nelle guide per l'utilizzo della piattaforma http://www.regione.lazio.it/rl/centraleacquisti/manuali-per-le-imprese/.

16.1 Domanda di partecipazione

La domanda di partecipazione, redatta preferibilmente secondo il modello di cui all'Allegato 4 contiene tutte le informazioni e dichiarazioni riportate di seguito, ed è prodotta con assolvimento del pagamento dell'imposta di bollo per un importo unico pari a 16 €.

Il pagamento della suddetta imposta del valore di € 16,00 viene effettuato o tramite il servizio @e.bollo dell'Agenzia delle Entrate o per gli operatori economici esteri tramite il pagamento del tributo con bonifico utilizzando il codice Iban IT07Y0100003245348008120501 e specificando nella causale la propria denominazione, codice fiscale (se presente) e gli estremi dell'atto a cui si riferisce il pagamento.

A comprova del pagamento, il concorrente allega la ricevuta di pagamento elettronico rilasciata dal sistema @e.bollo ovvero del bonifico bancario. In alternativa il concorrente può acquistare la marca da bollo da euro 16,00 ed inserire il suo numero seriale all'interno della dichiarazione contenuta nell'istanza telematica e allegare, obbligatoriamente copia del contrassegno in formato.pdf. Il concorrente si assume ogni responsabilità in caso di utilizzo plurimo dei contrassegni.

Il concorrente indica la forma singola o associata con la quale l'impresa partecipa alla gara (impresa singola, consorzio, RTI, aggregazione di imprese di rete, GEIE).

In caso di partecipazione in RTI, consorzio ordinario, aggregazione di imprese di rete, GEIE, il concorrente fornisce i dati identificativi (ragione sociale, codice fiscale, sede) e il ruolo di ciascuna impresa (mandataria/mandante; capofila/consorziata).

Nel caso di consorzio di cooperative e imprese artigiane o di consorzio stabile di cui all'art. 45, comma 2 lett. b) e c) del Codice, il consorzio indica il consorziato per il quale concorre alla gara; qualora il consorzio non indichi per quale/i consorziato/i concorre, si intende che lo stesso partecipa in nome e per conto proprio.

La domanda è sottoscritta:

- nel caso di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario costituiti, dalla mandataria/capofila.
- nel caso di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario non ancora costituiti, da tutti i soggetti che costituiranno il raggruppamento o consorzio;
- nel caso di aggregazioni di imprese aderenti al contratto di rete si fa riferimento alla disciplina prevista per i raggruppamenti temporanei di imprese, in quanto compatibile. In particolare:
 - a. **se la rete è dotata di un organo comune con potere di rappresentanza e con soggettività giuridica**, ai sensi dell'art. 3, comma 4-*quater*, del d.l. 10 febbraio 2009, n. 5, la domanda di partecipazione deve essere sottoscritta dal solo operatore economico che riveste la funzione di organo comune;
 - b. se la rete è dotata di un organo comune con potere di rappresentanza ma è priva di soggettività giuridica, ai sensi dell'art. 3, comma 4-quater, del d.l. 10 febbraio 2009, n. 5, la domanda di partecipazione deve essere sottoscritta dall'impresa che riveste le funzioni di organo comune nonché da ognuna delle imprese aderenti al contratto di rete che partecipano alla gara;
 - c. se la rete è dotata di un organo comune privo del potere di rappresentanza o se la rete è sprovvista di organo comune, oppure se l'organo comune è privo dei requisiti di qualificazione richiesti per assumere la veste di mandataria, la domanda di partecipazione deve essere sottoscritta dall'impresa aderente alla rete che riveste la qualifica di mandataria, ovvero, in caso di partecipazione nelle forme del raggruppamento da costituirsi, da ognuna delle imprese aderenti al contratto di rete che partecipa alla gara.

Nel caso di consorzio di cooperative e imprese artigiane o di consorzio stabile di cui all'art. 45, comma 2 lett. b) e c) del Codice, la domanda è sottoscritta dal consorzio medesimo.

Il concorrente allega:

- a) copia fotostatica di un documento d'identità del sottoscrittore;
- b) copia conforme all'originale della procura oppure <u>nel solo caso</u> in cui dalla visura camerale del concorrente risulti l'indicazione espressa dei poteri rappresentativi conferiti con la procura, la dichiarazione sostitutiva resa dal procuratore attestante la sussistenza dei poteri rappresentativi risultanti dalla visura".

16.2 Documento di gara unico europeo

Il concorrente compila il DGUE di cui allo schema allegato al DM del Ministero delle Infrastrutture e Trasporti del 18 luglio 2016 o successive modifiche- messo a disposizione su STELLA – secondo quanto di seguito indicato.

Il DGUE presente sul Stell@, una volta compilato, dovrà essere scaricato, firmato digitalmente e allegato all'interno della busta "Documentazione amministrativa".

Parte I- Informazioni sulla procedura di appalto e sull'amministrazione aggiudicatrice o ente aggiudicatore

Il concorrente rende tutte le informazioni richieste relative alla procedura di appalto.

Parte II – Informazioni sull'operatore economico

Il concorrente rende tutte le informazioni richieste mediante la compilazione delle parti pertinenti.

In caso di ricorso all'avvalimento si richiede la compilazione della sezione C.

Il concorrente indica la denominazione dell'operatore economico ausiliario e i requisiti oggetto di avvalimento.

Il concorrente, per ciascun'ausiliaria, allega su STELLA

- 1) DGUE, a firma dell'ausiliaria, contenente le informazioni di cui alla parte II, sezioni A e B, alla parte III, alla parte IV, in relazione ai requisiti oggetto di avvalimento, e alla parte VI;
- 2) dichiarazione sostitutiva di cui all'art. 89, comma 1 del Codice, sottoscritta dall'ausiliaria, con la quale quest'ultima si obbliga, verso il concorrente e verso la stazione appaltante, a mettere a disposizione, per tutta la durata dell'appalto, le risorse necessarie di cui e carente il concorrente;

3)dichiarazione sostitutiva di cui all'art. 89, comma 7 del Codice sottoscritta dall'ausiliaria con la quale quest'ultima attesta di non partecipare alla gara in proprio o come associata o consorziata;

- 4) originale o copia autentica del contratto di avvalimento, in virtù del quale l'ausiliaria si obbliga, nei confronti del concorrente, a fornire i requisiti e a mettere a disposizione le risorse necessarie, che devono essere dettagliatamente descritte, per tutta la durata dell'appalto. A tal fine il contratto di avvalimento contiene, a pena di nullità, ai sensi dell'art. 89 comma 1 del Codice, la specificazione dei requisiti forniti e delle risorse messe a disposizione dall'ausiliaria;
- 5) PASSOE dell'ausiliaria;

In caso di operatori economici ausiliari aventi sede, residenza o domicilio nei paesi inseriti nelle c.d. "black list"

6) dichiarazione dell'ausiliaria del possesso dell'autorizzazione in corso di validità rilasciata ai sensi del D.M. 14 dicembre 2010 del Ministero dell'economia e delle finanze ai sensi (art. 37 del d.l. 78/2010, conv. in l. 122/2010) oppure dichiarazione dell'ausiliaria di aver presentato

domanda di autorizzazione ai sensi dell'art. 1 comma 3 del D.M. 14.12.2010 con allegata copia dell'istanza di autorizzazione inviata al Ministero.

In caso di ricorso al subappalto si richiede la compilazione della sezione D

Il concorrente, pena l'impossibilità di ricorrere al subappalto, indica l'elenco delle prestazioni che intende subappaltare con la relativa quota percentuale dell'importo complessivo del contratto.

Parte III - Motivi di esclusione

Il concorrente dichiara di non trovarsi nelle condizioni previste dal paragrafo 6 del presente disciplinare (Sez. A-B-C-D). Le dichiarazioni della sezione A si intendono riferite a tutti i soggetti di cui all'art. 80, comma 3, del Codice così come individuati dal Comunicato ANAC dell'8 novembre 2017.

Si ricorda che, fino all'aggiornamento del DGUE al decreto correttivo di cui al d.lgs. 19 aprile 2017 n. 56, ciascun soggetto che compila il DGUE allega una **dichiarazione integrativa** in ordine al possesso dei requisiti di all'art. 80, comma 5 lett. f-bis e f-ter del Codice – cfr. punto 15.3.1 n. 1 del presente disciplinare.

Parte IV - Criteri di selezione

Il concorrente dichiara di possedere tutti i requisiti richiesti dai criteri di selezione barrando direttamente la sezione «a» ovvero compilando quanto segue:

- a) la sezione A per dichiarare il possesso del requisito relativo all'idoneità professionale di cui par. 7.1 del presente disciplinare;
- b) la sezione B per dichiarare il possesso del requisito relativo alla capacità economico-finanziaria di cui par. 2 del presente disciplinare

Parte VI - Dichiarazioni finali

Il concorrente rende tutte le informazioni richieste mediante la compilazione delle parti pertinenti.

Il DGUE deve essere presentato:

- nel caso di raggruppamenti temporanei, consorzi ordinari, GEIE, da tutti gli operatori economici che partecipano alla procedura in forma congiunta;
- nel caso di aggregazioni di imprese di rete da ognuna delle imprese retiste, se l'intera rete partecipa, ovvero dall'organo comune e dalle singole imprese retiste indicate;
- nel caso di consorzi cooperativi, di consorzi artigiani e di consorzi stabili, dal consorzio e dai consorziati per conto dei quali il consorzio concorre;

In caso di incorporazione, fusione societaria o cessione d'azienda, le dichiarazioni di cui all'art. 80, commi 1, 2 e 5, lett. l) del Codice, devono riferirsi anche ai soggetti di cui all'art. 80 comma 3 del Codice che hanno operato presso la società incorporata, fusasi o che ha ceduto l'azienda nell'anno antecedente la data di pubblicazione del bando di gara.

16.3 Dichiarazioni integrative e documentazione a corredo

16.3.1 Dichiarazioni integrative (incluse nella domanda di partecipazione)

Con la Domanda di partecipazione, di cui all'Allegato n.2 del Capitolato di gara, ciascun concorrente rende le seguenti dichiarazioni, anche ai sensi degli artt. 46 e 47 del d.p.r. 445/2000, con le quali:

- 1) dichiara di non incorrere nelle cause di esclusione di cui all'art. 80 e s.m.i.;
- 2) dichiara i dati identificativi (nome, cognome, data e luogo di nascita, codice fiscale, comune di residenza etc.) dei soggetti di cui all'art. 80, comma 3 del Codice, ovvero indica la banca dati ufficiale o il pubblico registro da cui i medesimi possono essere ricavati in modo aggiornato alla data di presentazione dell'offerta;
- 3) dichiara remunerativa l'offerta economica presentata giacché per la sua formulazione ha preso atto e tenuto conto:
- a) delle condizioni contrattuali e degli oneri compresi quelli eventuali relativi in materia di sicurezza, di assicurazione, di condizioni di lavoro e di previdenza e assistenza in vigore nel luogo dove devono essere svolti i servizi/fornitura;
- b) di tutte le circostanze generali, particolari e locali, nessuna esclusa ed eccettuata che possono avere influito o influire sia sulla prestazione dei servizi/fornitura, sia sulla determinazione della propria offerta;
- 4) accetta, senza condizione o riserva alcuna, tutte le norme e disposizioni contenute nella documentazione gara;
- 5) accetta il patto di integrità approvato con deliberazione n. 101 del 30.03.2021, allegato alla documentazione di gara (art. 1, comma 17, della l. 190/2012);

Per gli operatori economici non residenti e privi di stabile organizzazione in Italia

1. si impegna ad uniformarsi, in caso di aggiudicazione, alla disciplina di cui agli articoli 17, comma 2, e 53, comma 3 del
d.p.r. 633/1972 e a comunicare alla stazione appaltante la nomina del proprio rappresentante fiscale, nelle forme di legge;
2. Sopralluogo non previsto
3. indica i seguenti dati: domicilio fiscale; codice fiscale, partita IVA; indica
l'indirizzo PEC oppure, solo in caso di concorrenti aventi sede in altri Stati membri, l'indirizzo di posta elettronica
ai fini delle comunicazioni di cui all'art. 76, comma 5 del Codice;

4. autorizza qualora un partecipante alla gara eserciti la facoltà di "accesso agli atti", la stazione appaltante a rilasciare copia di tutta la documentazione presentata per la partecipazione alla gara oppure non autorizza, qualora un partecipante alla gara eserciti la facoltà di "accesso agli atti", la stazione appaltante a rilasciare copia dell'offerta tecnica e delle spiegazioni che saranno eventualmente richieste in sede di verifica delle offerte anomale, in quanto coperte da segreto tecnico/commerciale. Tale dichiarazione dovrà essere adeguatamente motivata e comprovata ai sensi dell'art. 53, comma 5, lett. a), del Codice;

5. attesta di essere informato, ai sensi e per gli effetti dell'articolo 13 del decreto legislativo 30 giugno 2003, n. 196, adeguato al Regolamento (UE) 2016/679 – GDPR., con il Decreto Legislativo 101/2018 che i dati personali raccolti saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell'ambito della presente gara, nonché dell'esistenza dei diritti di cui all'articolo 7 del medesimo decreto legislativo.

Per gli operatori economici ammessi al concordato preventivo con continuità aziendale di cui all'art. 186 bis del R.D. 16 marzo 1942, n. 267

6. indica, ad integrazione di quanto indicato nella parte III, sez. C, lett. d) del DGUE, i seguenti estremi del provvedimento di ammissione al concordato e del provvedimento di autorizzazione a partecipare alle gare rilasciati dal Tribunale di nonché dichiara di non partecipare alla gara quale mandataria di un raggruppamento temporaneo di imprese e che le altre imprese aderenti al raggruppamento non sono assoggettate ad una procedura concorsuale ai sensi dell'art. 186 bis, comma 6 del R.D. 16 marzo 1942, n. 267.

Le suddette dichiarazioni potranno essere rese o sotto forma di allegati alla domanda di partecipazione ovvero quali sezioni interne alla domanda medesima debitamente compilate e sottoscritte dagli operatori dichiaranti nonché dal sottoscrittore della domanda di partecipazione.

16.3.2 Documentazione a corredo

Il concorrente allega:

- 1. PASSOE di cui all'art. 2, comma 3 lett.b) della delibera ANAC n. 157/2016, relativo al concorrente; in aggiunta, nel caso in cui il concorrente ricorra all'avvalimento ai sensi dell'art. 49 del Codice, anche il PASSOE relativo all'ausiliaria; in caso di subappalto anche il PASSOE dell'impresa subappaltatrice;
- 2. ricevuta di pagamento del contributo a favore dell'ANAC;
- 3. offerta economica senza indicazione dei prezzi
- 4. patto di integrità
- 5. modello attestazione pagamento bollo.

16.3.3 Documentazione e dichiarazioni ulteriori per i soggetti associati

Le dichiarazioni di cui al presente paragrafo sono sottoscritte secondo le modalità di cui al punto 15.1

Per i raggruppamenti temporanei già costituiti - copia autentica del mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza conferito alla mandataria per atto pubblico o scrittura privata autenticata.

- dichiarazione in cui si indica, ai sensi dell'art. 48, co 4 del Codice, le parti del servizio/fornitura, ovvero la percentuale in caso di servizio/forniture indivisibili, che saranno eseguite dai singoli operatori economici riuniti o consorziati.

Per i consorzi ordinari o GEIE già costituiti

- atto costitutivo e statuto del consorzio o GEIE, in copia autentica, con indicazione del soggetto designato quale capofila.
- dichiarazione in cui si indica, ai sensi dell'art. 48, co 4 del Codice, le parti del servizio/fornitura, ovvero la percentuale in caso di servizio/forniture indivisibili, che saranno eseguite dai singoli operatori economici consorziati.

Per i raggruppamenti temporanei o consorzi ordinari o GEIE non ancora costituiti

- dichiarazione attestante:
- a. l'operatore economico al quale, in caso di aggiudicazione, sarà conferito mandato speciale con rappresentanza o funzioni di capogruppo;
- b. l'impegno, in caso di aggiudicazione, ad uniformarsi alla disciplina vigente con riguardo ai raggruppamenti temporanei o consorzi o GEIE ai sensi dell'art. 48 comma 8 del Codice conferendo mandato collettivo speciale con rappresentanza all'impresa qualificata come mandataria che stipulerà il contratto in nome e per conto delle mandanti/consorziate;
- c. dichiarazione in cui si indica, ai sensi dell'art. 48, co 4 del Codice, le parti del servizio/fornitura, ovvero la percentuale in caso di servizio/forniture indivisibili, che saranno eseguite dai singoli operatori economici riuniti o consorziati.

Per le aggregazioni di imprese aderenti al contratto di rete: se la rete è dotata di un organo comune con potere di rappresentanza e soggettività giuridica

- copia autentica o copia conforme del contratto di rete, redatto per atto pubblico o scrittura privata autenticata, ovvero per atto firmato digitalmente a norma dell'art. 25 del d.lgs. 82/2005, con indicazione dell'organo comune che agisce in rappresentanza della rete;
- dichiarazione, sottoscritta dal legale rappresentante dell'organo comune, che indichi per quali imprese la rete concorre;
- dichiarazione che indichi le parti del servizio o della fornitura, ovvero la percentuale in caso di

servizio/forniture indivisibili, che saranno eseguite dai singoli operatori economici aggregati in rete.

Per le aggregazioni di imprese aderenti al contratto di rete: se la rete è dotata di un organo comune con potere di rappresentanza ma è priva di soggettività giuridica

- copia autentica del contratto di rete, redatto per atto pubblico o scrittura privata autenticata, ovvero per atto firmato digitalmente a norma dell'art. 25 del d.lgs. 82/2005, recante il mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza conferito alla impresa mandataria; qualora il contratto di rete sia stato redatto con mera firma digitale non autenticata ai sensi dell'art. 24 del d.lgs.82/2005, il mandato nel contratto di rete non può ritenersi sufficiente e sarà obbligatorio conferire un nuovo mandato nella forma della scrittura privata autenticata, anche ai sensi dell'art. 25 del d.lgs. 82/2005;
- dichiarazione che indichi le parti del servizio o della fornitura, ovvero la percentuale in caso di servizio/forniture indivisibili, che saranno eseguite dai singoli operatori economici aggregati in rete.

Per le aggregazioni di imprese aderenti al contratto di rete: se la rete è dotata di un organo comune privo del potere di rappresentanza o se la rete è sprovvista di organo comune, ovvero, se l'organo comune è privo dei requisiti di qualificazione richiesti, partecipa nelle forme del RTI costituito o costituendo:

- in caso di RTI costituito: copia autentica del contratto di rete, redatto per atto pubblico o scrittura privata autenticata ovvero per atto firmato digitalmente a norma dell'art. 25 del d.lgs. 82/2005 con allegato il mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza conferito alla mandataria, recante l'indicazione del soggetto designato quale mandatario e delle parti del servizio o della fornitura, ovvero della percentuale in caso di servizio/forniture indivisibili, che saranno eseguite dai singoli operatori economici aggregati in rete; qualora il contratto di rete sia stato redatto con mera firma digitale non autenticata ai sensi dell'art. 24 del d.lgs. 82/2005, il mandato deve avere la forma dell'atto pubblico o della scrittura privata autenticata, anche ai sensi dell'art. 25 del d.lgs. 82/2005;
- in caso di RTI costituendo: copia autentica del contratto di rete, redatto per atto pubblico o scrittura privata autenticata, ovvero per atto firmato digitalmente a norma dell'art. 25 del d.lgs. 82/2005, con allegate le dichiarazioni, rese da ciascun concorrente aderente al contratto di rete, attestanti:
- a. a quale concorrente, in caso di aggiudicazione, sarà conferito mandato speciale con rappresentanza o funzioni di capogruppo;
- b. l'impegno, in caso di aggiudicazione, ad uniformarsi alla disciplina vigente in materia di raggruppamenti temporanei;
- c. le parti del servizio o della fornitura, ovvero la percentuale in caso di servizio/forniture indivisibili, che saranno eseguite dai singoli operatori economici aggregati in rete.

Il mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza potrà essere conferito alla mandataria con scrittura privata.

Qualora il contratto di rete sia stato redatto con mera firma digitale non autenticata ai sensi dell'art. 24 del d.lgs. 82/2005, il mandato dovrà avere la forma dell'atto pubblico o della scrittura privata autenticata, anche ai sensi dell'art. 25 del d.lgs. 82/2005.

Le dichiarazioni di cui al presente paragrafo 16.3.3 potranno essere rese o sotto forma di allegati alla domanda di partecipazione ovvero quali sezioni interne alla domanda medesima.

17. CONTENUTO DELLA BUSTA B - OFFERTA TECNICA

Nella sezione denominata "Caricamento Lotti", l'Operatore Economico deve compilare la scheda relativa al Lotto per cui intende presentare l'offerta ed allegare nelle sezioni apposite i sotto elencati documenti, redatti in lingua italiana, con una numerazione progressiva ed univoca delle pagine.

La busta "B – Offerta tecnica" contiene, a pena di esclusione, i seguenti documenti:

La documentazione tecnica richiesta:

- 1. Elenco riassuntivo dei prodotti offerti (denominazione e codice del prodotto);
- 2. Dichiarazione indicante la ditta produttrice e lo stabilimento di produzione ed eventuale distributore;
- 3. Scheda tecnica originale o dichiarazione del produttore in lingua italiana, nella quale devono essere espressamente indicati tutti gli elementi necessari ed indispensabili all'individuazione dei requisiti tecnici;

- 4. Attestazione della corrispondenza alle normative vigenti;
- 5. Eventuali avvertenze per l'uso e lo stoccaggio;
- 6. Modalità di smaltimento;
- 7. Dichiarazione rilasciata dal fabbricante sulla compatibilità del materiale offerto con metodi di sterilizzazione impiegati ed il periodo di conservazione della sterilità in condizioni appropriate di stoccaggio;
- 8. Indicazioni del numero di pezzi contenuto in ogni scatola della fornitura;
- 9. Relazione sulla assistenza post vendita fornita dal concorrente:
- Formazione del personale e addestramento per l'utilizzo
 - a) Relazione tecnica della fornitura offerta;
 - b) Schede tecniche e documentazione dei prodotti offerti

La relazione contiene una proposta tecnico-organizzativa che illustra l'organizzazione tecnico-operativa dell'Operatore Economico partecipante.

L'offerta tecnica deve rispettare le caratteristiche minime stabilite nel Capitolato tecnico, **pena l'esclusione** dalla procedura di gara, nel rispetto del principio di equivalenza di cui all'art. 68 del Codice.

L'offerta tecnica deve essere sottoscritta dal legale rappresentante del concorrente o da un suo procuratore.

Nel caso di concorrenti associati, l'offerta dovrà essere sottoscritta con le modalità indicate per la sottoscrizione della domanda di cui al punto 16.1.

18. CONTENUTO DELLA BUSTA C – OFFERTA ECONOMICA

Nella sezione denominata "Caricamento Lotti", deve compilare l'apposito campo della scheda del Lotto per cui si intende presentare un'offerta secondo le modalità esplicitate nelle Istruzioni di gara.

Deve essere inserita, inoltre, l'offerta economica di dettaglio redatta su carta intestata della ditta, ovvero da procuratore con poteri di firma, comprensiva di tutti gli elementi utili per la aggiudicazione della fornitura, inclusi i codici dei prodotti, l'aliquota IVA applicata, la percentuale di sconto applicata, il numero di repertorio e classificazione CND.

Verranno prese in considerazione:

- 4 cifre decimali per i prezzi unitari.
- 2 cifre decimali per i prezzi complessivi

Il concorrente dovrà compilare ed allegare a Sistema lo Schema anagrafica prodotti offerti come da Allegato 8, contenente le caratteristiche identificative dei prodotti offerti per permettere la definizione univoca dell'anagrafica. (colonne da compilare: A/B/C/E/F/K/L/O/P).

L'offerta economica, a pena di esclusione, è sottoscritta digitalmente dal legale rappresentante del concorrente o da un suo procuratore.

Gli importi offerti devono essere indicati sia in cifre sia in lettere; in caso di discordanza fra il prezzo indicato in cifre e quello in lettere sarà ritenuto valido il valore in lettere;

- gli importi offerti devono essere indicati IVA esclusa;
- sono ammesse esclusivamente offerte a ribasso. Saranno pertanto escluse le offerte cui corrisponda un valore complessivo uguale o superiore a quello posto a base d'asta;
- ai sensi dell'articolo 95, comma 10, d.lgs. 50/2016, l'Operatore economico dovrà quantificare i costi per la sicurezza aziendale.

Gli importi complessivi dell'appalto di cui ai precedenti punti si intendono comprensivi e compensativi:

- di tutti gli oneri, obblighi e spese e remunerazione per l'esatto e puntuale adempimento di ogni obbligazione contrattuale e si intendono, altresì, fissi ed invariabili per tutta la durata del Contratto, a norma del presente capitolato e di tutti i documenti in esso citati;
- delle spese generali sostenute dall'Aggiudicatario.

19. CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE

L'appalto è aggiudicato in base al criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo, ai sensi dell'art. 95, comma 2 del Codice.

La valutazione dell'offerta tecnica e dell'offerta economica sarà effettuata in base ai seguenti punteggi

Punteggio massimo Offerta tecnica: 70 Offerta economica: 30

Totale: 100

Criteri di valutazione dell'offerta tecnica

Il punteggio dell'offerta tecnica è attribuito sulla base dei criteri di valutazione elencati nel prospetto di seguito allegato.

Metodo di attribuzione del coefficiente per il calcolo del punteggio dell'offerta tecnica

Agli elementi qualitativi è assegnato un punteggio, la Commissione calcola la media aritmetica dei coefficienti attribuiti dai singoli commissari a ciascun elemento qualitativo dell'offerta, secondo la seguente tabella:

Valutazione	OTTIMO	BUONO	DISCRETO	SUFFICIENTE	NON ADEGUATO
Coefficiente V(a)i preliminare	1	0,75	0,5	0,25	0

Il prodotto a cui venga attribuito un giudizio di insufficienza, anche per uno solo dei parametri di valutazione, sarà giudicato NON ADEGUATO e pertanto non potrà accedere al prosieguo di gara.

Attribuiti i giudizi ed i coefficienti preliminari a ciascun elemento "i" si procederà trasformare la media dei coefficienti attribuiti ad ogni elemento da parte di tutti i commissari in coefficienti definitivi, riportando ad 1 la media più alta e proporzionando a tale media massima le medie provvisorie prima calcolate (operazione di rescaling).

In particolare i coefficienti definitivi V(a)i per la ditta (a) per il criterio i-esimo si ottengono:

a) se il V(a) maxpi> 0

V(a)i = V(a)pi / V(max)pi

V(a)pi= è il coefficiente ottenuto dalla ditta (a) per l'elemento i-esimo prima della procedura di rescaling

V(max)pi = è il coefficiente massimo ottenuto dalle ditte concorrenti per il criterio i-esimo prima della procedura di rescaling

b) se V(a)maxpi = 0

V(a)pi = 0

Metodo di attribuzione del coefficiente per il calcolo del punteggio dell'offerta economica

Quanto all'offerta economica, è attribuito il punteggio massimo (30) al prezzo inferiore, agli altri prezzi il punteggio derivante dal calcolo proporzionale.

Per ogni lotto, alla più alta percentuale di sconto, sarà attribuito il punteggio massimo previsto; agli altri punteggi proporzionali secondo la seguente formula:

P. Prezzo (x) = P. Min. Off*30 P (X)

Dove:

P. Prezzo (x) = Punteggio prezzo offerta X P. Min. Off =prezzo minimo offerto

P(X)= valore offerta (X)

Metodo per il calcolo dei punteggi:

La commissione, terminata l'attribuzione dei coefficienti agli elementi qualitativi e quantitativi, procederà, in relazione a ciascuna offerta, all'attribuzione dei punteggi totali per ogni singola offerta sommando il punteggio qualitativo al punteggio relativo all'offerta economica. A tale risultato andranno sommati i punteggi tabellari.

L'aggiudicazione della gara verrà effettuata in favore della Ditta che, sommati i punteggi attribuiti in sede di valutazione qualitativa e quelli relativi all'offerta economica, avrà ottenuto per ogni singolo lotto, il punteggio complessivo più alto.

20. SVOLGIMENTO OPERAZIONI DI GARA: APERTURA DELLA BUSTA A – VERIFICA DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA

Allo scadere del termine per la presentazione delle offerte, le stesse sono acquisite definitivamente dal Sistema. Non più modificabili e/o sostituibili, le offerte vengono conservate dal Sistema medesimo, che garantisce il principio di segretezza delle stesse.

La prima seduta pubblica avrà luogo il giorno in modalità virtuale tramite il sistema STELLA.

Tale seduta pubblica, se necessario, sarà aggiornata ad altra ora o a giorni successivi, nel luogo, nella data e negli orari che saranno comunicati ai concorrenti a mezzo pubblicazione sul Sistema almeno 1 (un) giorno prima della data fissata.

Parimenti le successive sedute pubbliche saranno comunicate ai concorrenti a mezzo pubblicazione sul Sistema almeno 1 giorno prima della data fissata

Nella prima seduta pubblica, si procederà a verificare quali offerte siano state inserite a Sistema entro il termine di scadenza per la presentazione delle offerte e il tempestivo deposito e l'integrità dei plichi, contenenti la campionatura o eventuali ulteriori documenti di cui sia consentito l'invio in formato cartaceo, inviati dai concorrenti e, una volta aperte, a controllare la completezza della documentazione amministrativa presentata

Successivamente il Seggio di gara/commissione di gara procederà a:

- a) sbloccare la documentazione amministrativa allegata in fase di sottomissione dell'offerta;
- b) verificare la conformità della documentazione amministrativa a quanto richiesto nel presente capitolato;
- c) attivare la procedura di soccorso istruttorio di cui al precedente punto 14;
- d) redigere apposito verbale relativo alle attività svolte;
- e) adottare o (inviare al RUP i dati per l'adozione) il provvedimento che determina le esclusioni e le ammissioni dalla procedura di gara, provvedendo altresì agli adempimenti di cui all'art. 29, comma 1, del Codice.

Ai sensi dell'art. 85, comma 5, primo periodo del Codice, la stazione appaltante si riserva di chiedere agli offerenti, in qualsiasi momento nel corso della procedura, di presentare tutti i documenti complementari o parte di essi, qualora questo sia necessario per assicurare il corretto svolgimento della procedura.

Tale verifica avverrà, ai sensi degli artt. 81 e 216, comma 13 del Codice, attraverso l'utilizzo del sistema FVOE, reso disponibile dall'ANAC, con le modalità di cui alla delibera n. 157/2016. Tale prescrizione è valida fino all'istituzione della Banca dati nazionale degli operatori economici.

21. COMMISSIONE GIUDICATRICE

La commissione giudicatrice è nominata, ai sensi dell'art. 216, comma 12 del Codice, dopo la scadenza del termine per la presentazione delle offerte ed è composta da un numero dispari pari a n. 3 membri, esperti nello specifico settore cui si riferisce l'oggetto del contratto. In capo ai commissari non devono sussistere cause ostative alla nomina ai sensi dell'art. 77, comma 9, del Codice. A tal fine i medesimi rilasciano apposita dichiarazione alla stazione appaltante.

22. APERTURA DELLE BUSTE B E C – VALUTAZIONE DELLE OFFERTE TECNICHE ED ECONOMICHE

Il giorno fissato per lo sblocco della documentazione tecnica sarà comunicato sul Sistema.

In una o più sedute riservate la commissione procederà all'esame ed alla valutazione delle offerte tecniche ed alla assegnazione dei relativi punteggi applicando i criteri e le formule indicate nel bando e nel presente capitolato di gara.

Successivamente, la commissione darà atto delle eventuali esclusioni dalla gara dei concorrenti e dei punteggi attribuiti e caricati a Sistema.

Nella medesima seduta, o in una seduta successiva, la commissione procederà all'apertura delle buste contenenti le offerte economiche, alle quali verranno assegnati i relativi punteggi, sulla base dei criteri indicati nel presente capitolato di gara.

Nel caso in cui due o più concorrenti presentino lo stesso punteggio complessivo, ma differenti punteggi per il prezzo e per tutti gli altri elementi di valutazione, sarà collocato primo in graduatoria il concorrente che ha ottenuto il miglior punteggio sull'offerta tecnica.

Nel caso in cui due o più concorrenti presentino lo stesso punteggio complessivo, e gli stessi punteggi parziali per il prezzo e per l'offerta tecnica, si procederà mediante sorteggio.

All'esito delle operazioni di cui sopra, la commissione, in seduta pubblica, redige la graduatoria e procede ai sensi di quanto previsto al punto 22.

Qualora individui offerte che superano la soglia di anomalia di cui all'art. 97, comma 2 del Codice, e in ogni altro caso in cui, in base a elementi specifici, l'offerta appaia anormalmente bassa, la commissione, chiude la seduta pubblica dando comunicazione al RUP, che procederà secondo quanto indicato al successivo punto 22.

In qualsiasi fase delle operazioni di valutazione delle offerte tecniche ed economiche, si procederà, ai sensi dell'art. 76, comma 5, lett. b) del Codice – i casi di esclusione da disporre per:

- mancata separazione dell'offerta economica dall'offerta tecnica, ovvero l'inserimento di elementi concernenti il prezzo in documenti contenuti nelle buste A e B;
- presentazione di offerte parziali, plurime, condizionate, alternative nonché irregolari, ai sensi dell'art. 59, comma 3, lett. a) del Codice, in quanto non rispettano i documenti di gara, ivi comprese le specifiche tecniche;
- presentazione di offerte inammissibili, ai sensi dell'art. 59, comma 4 lett. a) e c) del Codice, in quanto la commissione giudicatrice ha ritenuto sussistenti gli estremi per informativa alla Procura della Repubblica per reati di corruzione o fenomeni collusivi o ha verificato essere in aumento rispetto all'importo a base di gara.

23. VERIFICA DI ANOMALIA DELLE OFFERTE.

Al ricorrere dei presupposti di cui all'art. 97, comma 3, del Codice, e in ogni altro caso in cui, in base a elementi specifici, l'offerta appaia anormalmente bassa, il RUP, avvalendosi, se ritenuto necessario, della commissione, valuta la congruità, serietà, sostenibilità e realizzabilità delle offerte che appaiono anormalmente basse.

Si procede a verificare la prima migliore offerta anormalmente bassa. Qualora tale offerta risulti anomala, si procede con le stesse modalità nei confronti delle successive offerte, fino ad individuare la migliore offerta ritenuta non anomala. È facoltà della stazione appaltante procedere contemporaneamente alla verifica di congruità di tutte le offerte anormalmente basse.

Il RUP richiede per iscritto al concorrente la presentazione, per iscritto, delle spiegazioni, se del caso indicando le componenti specifiche dell'offerta ritenute anomale.

A tal fine, assegna un termine non inferiore a quindici giorni dal ricevimento della richiesta.

Il RUP, con il supporto della commissione, esamina in seduta riservata le spiegazioni fornite dall'offerente e, ove le ritenga non sufficienti ad escludere l'anomalia, può chiedere, anche mediante audizione orale, ulteriori chiarimenti, assegnando un termine massimo per il riscontro.

Il RUP esclude, ai sensi degli articoli 59, comma 3 lett. c) e 97, commi 5 e 6 del Codice, le offerte che, in base all'esame degli elementi forniti con le spiegazioni risultino, nel complesso, inaffidabili e procede ai sensi del seguente articolo 23.

24. AGGIUDICAZIONE DELL'APPALTO E STIPULA DEL CONTRATTO

All'esito delle operazioni di cui sopra la commissione – o il RUP, qualora vi sia stata verifica di congruità delle offerte anomale – formulerà la proposta di aggiudicazione in favore del concorrente che ha presentato la migliore offerta, chiudendo le operazioni di gara e trasmettendo al RUP tutti gli atti e documenti della gara ai fini dei successivi adempimenti.

Qualora nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all'oggetto del contratto, la stazione appaltante si riserva la facoltà di non procedere all'aggiudicazione ai sensi dell'art. 95, comma 12 del Codice.

La verifica dei requisiti generali e speciali avverrà, ai sensi dell'art. 85, comma 5 Codice, sull'offerente cui la stazione appaltante ha deciso di aggiudicare l'appalto.

Prima dell'aggiudicazione, la stazione appaltante, ai sensi dell'art. 85 comma 5 del Codice, richiede al concorrente cui ha deciso di aggiudicare l'appalto di presentare i documenti di cui all'art. 86 del Codice, ai fini della prova dell'assenza dei motivi di esclusione di cui all'art. 80 (ad eccezione, con riferimento ai subappaltatori, del comma 4) e del rispetto dei criteri di selezione di cui all'art. 83 del medesimo Codice. Tale verifica avverrà attraverso l'utilizzo del sistema FVOE.

Ai sensi dell'art. 95, comma 10, la stazione appaltante prima dell'aggiudicazione procede, laddove non effettuata in sede di verifica di congruità dell'offerta, alla valutazione di merito circa il rispetto di quanto previsto dall'art. 97, comma 5, lett. d) del Codice.

La stazione appaltante, previa verifica ed approvazione della proposta di aggiudicazione ai sensi degli artt. 32, comma 5 e 33, comma 1 del Codice, aggiudica l'appalto.

L'aggiudicazione diventa efficace, ai sensi dell'art. 32, comma 7 del Codice, all'esito positivo della verifica del possesso dei requisiti prescritti.

In caso di esito negativo delle verifiche, la stazione appaltante procederà alla revoca dell'aggiudicazione, alla segnalazione all'ANAC nonché all'incameramento della garanzia provvisoria. La stazione appaltante aggiudicherà, quindi, al secondo graduato procedendo altresì, alle verifiche nei termini sopra indicati.

Nell'ipotesi in cui l'appalto non possa essere aggiudicato neppure a favore del concorrente collocato al secondo posto nella graduatoria, l'appalto verrà aggiudicato, nei termini sopra detti, scorrendo la graduatoria.

La stipulazione del contratto è subordinata al positivo esito delle procedure previste dalla normativa vigente in materia di lotta alla mafia, fatto salvo quanto previsto dall'art. 88 comma 4-bis e 89 e dall'art. 92 comma 3 del d.lgs. 159/2011.

Ai sensi dell'art. 93, commi 6 e 9 del Codice, la garanzia provvisoria verrà svincolata, all'aggiudicatario, automaticamente al momento della stipula del contratto; agli altri concorrenti, verrà svincolata tempestivamente e comunque entro trenta giorni dalla comunicazione dell'avvenuta aggiudicazione.

Trascorsi i termini previsti dall'art. 92, commi 2 e 3 d.lgs. 159/2011 dalla consultazione della Banca dati, la stazione appaltante procede alla stipula del contratto anche in assenza di dell'informativa antimafia, salvo il successivo recesso dal contratto laddove siano successivamente accertati elementi relativi a tentativi di infiltrazione mafiosa di cui all'art. 92, comma 4 del d.lgs. 159/2011.

Il contratto, ai sensi dell'art. 32, comma 9 del Codice, non potrà essere stipulato prima di 35 giorni dall'invio dell'ultima delle comunicazioni del provvedimento di aggiudicazione.

All'atto della stipulazione del contratto, l'aggiudicatario deve presentare la garanzia definitiva da calcolare sull'importo contrattuale, secondo le misure e le modalità previste dall'art. 103 del Codice.

Il contratto è soggetto agli obblighi in tema di tracciabilità dei flussi finanziari di cui alla l. 13 agosto 2010, n. 136.

Nei casi di cui all'art. 110 comma 1 del Codice la stazione appaltante interpella progressivamente i soggetti che hanno partecipato alla procedura di gara, risultanti dalla relativa graduatoria, al fine di stipulare un nuovo contratto per l'affidamento dell'esecuzione o del completamento del servizio/fornitura.

Le spese relative alla pubblicazione del bando e dell'avviso sui risultati della procedura di affidamento, ai sensi dell'art. 216, comma 11 del Codice e del D.M. 2 dicembre 2016 (GU 25.1.2017 n. 20), sono a carico dell'aggiudicatario e dovranno essere rimborsate alla stazione appaltante entro il termine di sessanta giorni dall'aggiudicazione. In caso di suddivisione dell'appalto in lotti, le spese relative alla pubblicazione saranno suddivise tra gli aggiudicatari dei lotti in proporzione al relativo valore.

L'importo presunto delle spese di pubblicazione è pari a $\ensuremath{\mathfrak{C}}$ 3.000,00

La stazione appaltante comunicherà all'aggiudicatario l'importo effettivo delle suddette spese, nonché le relative modalità di pagamento.

Sono a carico dell'aggiudicatario anche tutte le spese contrattuali, gli oneri fiscali quali imposte e tasse - ivi comprese quelle di registro ove dovute - relative alla stipulazione del contratto.

Ai sensi dell'art. 105, comma 2, del Codice l'affidatario comunica, per ogni sub-contratto che non costituisce subappalto, l'importo e l'oggetto del medesimo, nonché il nome del sub-contraente, prima dell'inizio della prestazione.

L'affidatario deposita, prima o contestualmente alla sottoscrizione del contratto di appalto, i contratti continuativi di cooperazione, servizio e/o fornitura di cui all'art. 105, comma 3, lett. c bis) del Codice.

25. CLAUSOLA SOCIALE E ALTRE CONDIZIONI PARTICOLARI DI ESECUZIONE non prevista

26. DEFINIZIONE DELLE CONTROVERSIE

Per le controversie derivanti dal contratto è competente il Foro di ROMA rimanendo espressamente esclusa la compromissione in arbitri.

27. TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

I dati raccolti saranno trattati, anche con strumenti informatici, ai sensi del d.lgs. 30 giugno 2003 n. 196, come modificato dal decreto legislativo n. 101/2018 e ai sensi dell'art. 13 del Regolamento UE/2016/679 (GDPR), esclusivamente nell'ambito della gara regolata dal presente capitolato di gara, la Asl Roma 3 raccoglie e tratta le seguenti tipologie di dati:

- 1) Dati personali (es. dati anagrafici, indirizzi di contatto, ecc.);
- 2) Dati giudiziari, di cui all'art. 10 del Regolamento UE, relativi a condanne penali o a reati, esclusivamente per valutare il possesso dei requisiti e delle qualità previsti dalla vigente normativa per permettere la partecipazione alla procedura di gara e l'eventuale aggiudicazione.

AZIENDA USL Roma 3 Via Casal Bernocchi, 73 - 00125 Roma Fornitura di dispositivi medici per l'apparato urogenitale

Questa Azienda ha indetto procedura aperta, ai sensi art.60 D.lgs. n. 50/2016 per la fornitura di cui in oggetto. Importo annuo € 313.300,00 iva esclusa Durata fornitura 36 mesi.

La gara verrà aggiud	icata ai sensi	dell'art. 95	comma 2 del D	Lgs. n. 50/2010	5.		
La scadenza delle off				U		le di g	gara e
dal Capitolato Specia	ale, è fissata	entro e noi	n oltre le ore 10,	00 del giorno			Il
bando integrale di	gara ed il	capitolato	speciale sono	disponibili su	ıl sito	azie	ndale
www.aslroma3.it,	cliccando	su An	nministrazione	Trasparente	e	sul	sito
http://stella.regione.l	azio.it/Portal	e. Il bando	è stato inviato a	ll'Ufficio Pubbl	licazio	ni Uf	ficiali
della CEE il	e sarà	nubblicato	sulla G U R I n	del			

IL DIRIGENTE U.O.C. APPROVVIGIONAMENTI (Dr.ssa Diana Pasquarelli)

AZIENDA USL ROMA 3

BANDO DI GARA D'APPALTO

SEZIONE I: AMMINISTRAZIONE AGGIUDICATRICE: Azienda USL Roma 3 – Via

Casal Bernocchi 73 – 00125 Roma; Tel.06.56487336- 7347; farmacia.acquisti@aslroma3.it;

SEZIONE II: OGGETTO: "Fornitura di dispositivi medici per l'apparato urogenitale"

Durata dell'appalto: 36 mesi. Importo annuo € 313.300,00 iva esclusa. SEZIONE IV:

PROCEDURA: aperta ai sensi dell'art. 60 D.Lgs. n 50/2016; con il Criterio dell'Offerta economicamente più vantaggiosa. Termine ricezioni offerte: ______ ore

10.00 -Apertura ______ ore 10.00;

SEZIONE VI: ALTRE INFORMAZIONI: Atti di gara su www.aslroma3.it
http://stella.regione.lazio.it/Portale/; Data di invio alla GUCE il ______

IL DIRIGENTE U.O.C. APPROVVIGIONAMENTI

(Dr.ssa Diana Pasquarelli)

ьотто	DESCRIZIONE	misure	CRITERI AGG	FABBISOGNO TRIENNALE	IMPORTO triennale iva esclusa	totale con opzioni e proroga s/iva	CIG
1	Sonde Nelaton non lubrificate-Sonde vescicali, sterili, monouso, a una via. In P.V.C. privo di ftalati, di sufficiente trasparenza, di idonea flessibilità. Latex free. Attacco prossimale ad imbuto standard raccordabile ai comuni sistemi di raccolta	FEMMINILI/PEDIATRICHE: Lunghezza 20 cm circa; In varie misure: da Ch 8 a Ch 16; Requisito minimo: Almeno 4 misure comprese nel range. MASCHILI: Lunghezza: non inferiore a 35 cm: da Ch 8 a Ch 22. Requisito minimo: Almeno 4 misure comprese nel range	SCHEDA 1	3000	900,00 €	1.320,00 €	
2	Sonde Nelaton per autocateterismo autolubrificanti -Sonde autolubrificanti con cono attacco luer, monouso, pronti all'uso, idrofili, in materiale ipoallergenico che comporti il minimo attrito alla rimozione. Confezione singola, sterile. Latex free. Punta Nelaton	Misure CH: 8,10,12,14 MASCHILE Lunghezza: non inferiore a 40 cm; FEMMINILE Lunghezza non inferiore a 20 cm	SCHEDA 1	18000	16.200,00 €	23.760,00 €	
3	Sonde Tiemann per autocateterismo autolubrificanti-Sonde autolubrificanti con cono attacco luer, monouso, pronti all'uso, idrofili, in materiale ipoallergenico che comporti il minimo attrito alla rimozione. Confezione singola, sterile. Latex free. Punta Tiemann	Misure CH: 8,10,12,14 MASCHILE Lunghezza: non inferiore a 40 cm;	SCHEDA 1	1800	1.800,00 €	2.640,00 €	
4	Sonde Nelaton autolubrificanti -Sonde Nelaton autolubrificanti con raccordo luer lock per instillazioni vescicali, monouso, pronti all'uso, idrofili, in materiale plastico, ipoallergenico, che comporti il minimo attrito alla rimozione e che risulti compatibile con i più comuni chemioterapici utilizzati in oncologia. Confezione singola, sterile. Latex free.	Misure: 10 CH. Lunghezza 40 cm	SCHEDA 1	2100	3.150,00 €	4.620,00 €	
5	Sonde Nelaton 2 vie-Sonde Nelaton 2 vie, in silicone, <u>pediatriche</u> , con capacità palloncino compresa tra 1,5 e 5 ml-Sonde sterili, monouso, in tutto silicone, con punta Nelaton. Attacco prossimale standard ad imbuto raccordabile ai comuni sistemi di raccolta.	Misure: Ch: 6,8,10. Lunghezze: non superiore a 30 cm	SCHEDA 2	1200	2.280,00 €	3.344,00 €	
6	Sonde Nelaton, 2 vie, -Sonde Nelaton, 2 vie, in silicone, capacità palloncino compresa tra 5 e 15 ml-Sonde sterili, monouso, in tutto silicone ,con punta Nelaton. Attacco prossimale standard ad imbuto raccordabile ai comuni sistemi di raccolta	Misure CH: 12,14,16,18,20,22,24: Lunghezza: non inferiore a 35 cm	SCHEDA 2	9000	10.800,00 €	15.840,00 €	
7	Sonde Nelaton, 2 vie, Sonde Nelaton, 2 vie, in lattice siliconato, capacità palloncino compresa tra 5 e 15 ml-Sonde sterili,monouso, in lattice siliconato, 2 vie, con punta Nelaton. Attacco prossimale standard ad imbuto raccordabile ai comuni sistemi di raccolta.	Misure CH:12,14,16,18,20,22,24,26,28. Lunghezza: non inferiore a 35 cm	SCHEDA 2	12000	6.000,00 €	8.800,00 €	
8	Sonde Nelaton, 2-Sonde Nelaton, 2 vie, in lattice siliconato, pediatriche, con capacità palloncino compresa tra 3 e 5 ml-Sonde sterili,monouso, in lattice siliconato, 2 vie, con punta Nelaton. Attacco prossimale standard ad imbuto raccordabile ai comuni sistemi di raccolta.	Misure CH: 8,10; Lunghezza: non inferiore a 30 cm	SCHEDA 2	1200	1.080,00 €	1.584,00 €	

LOTTO	DESCRIZIONE	misure	CRITERI AGG	FABBISOGNO TRIENNALE	IMPORTO triennale iva esclusa	totale con opzioni e proroga s/iva	CIG
9	Sonde Nelaton, a 3 vie-Sonde Nelaton, a 3 vie, con capacità palloncino compresa tra 5 e 15 ml, in lattice siliconato-Sonde sterili, monouso, in lattice siliconato, a tre vie, con punta Nelaton. Attacco prossimale standard ad imbuto raccordabile ai comuni sistemi di raccolta.	Misure CH: 16,18,20,22,24; Lunghezza: non inferiore a 35 cm	SCHEDA 3	750	750,00 €	1.100,00 €	
10	Sonde Nelaton, a 3 vie-Sonde Nelaton, a 3 vie, con capacità palloncino compresa tra 30 e 80 ml, in silicone siliconato-Sonde sterili, monouso, in silicone, a tre vie, con punta Nelaton. Attacco prossimale standard ad imbuto raccordabile ai comuni sistemi di raccolta.	Misure CH: 16,18,20,22,24; Lunghezza: non inferiore a 35 cm	SCHEDA 3	1200	12.000,00 €	17.600,00 €	
11	Sonde Dufour, a 3 vie-Sonde Dufour, a 3 vie, in tutto silicone, con capacità palloncino compresa tra 50 e 80 ml-Sonde sterili, monouso, a tre vie, in tutto silicone, con punta Dufour. Attacco prossimale standard ad imbuto raccordabile ai comuni sistemi di raccolta	Misure CH: 18,20,22, 24. Lunghezze: non inferiore 35 cm	SCHEDA 3	600	6.000,00 €	8.800,00 €	
12	Sonde Dufour, a 3 vie-Sonde ureterali, ad 1 via, in materiale idoneo, con punta Nelaton chiusa-Sonde, sterili "monouso, ad una via, con 1-2 fori, senza palloncino, in materiale idoneo privo di ftalati, a punta Nelaton chiusa, graduata, con mandrino, latex free, radiopache.	Misure: CH: da 3 a 8. Requisito minimo: Almeno 3 misure comprese nel range. Lunghezza: non inferiore a 70 cm circa	SCHEDA 1	540	3.510,00 €	5.148,00 €	
13	Sonde ureterali, punta dritta aperta-Sonde ureterali, sterili, monouso, in PVC o altro materiale idoneo, privo di ftalati,senza fori laterali, radiopaca, graduata, con punta dritta aperta. Latex free.	Misure: CH: da 3 a 7. Requisito minimo: Almeno 3 misure comprese nel range. Lunghezza: non inferiore a 70 cm circa	SCHEDA 1	150	975,00 €	1.430,00 €	
14	Sonda uretrali di Mercier a una via-Sonda uretrali di Mercier a una via,in idoneo materiale privo di ftalati, a norma, semirigido, punta angolata con fori di drenaggio. Confezione singola, sterile. Latex free.	da 6CH A 24CH	SCHEDA 1	150	900,00 €	1.320,00 €	
15	Kit con cateteri di drenaggio sovrapubico con tecnica della "puntura diretta" kit drenaggio sovrapubico sterile, monouso, latex free, composto almeno da: - catetere in materiale idoneo privo di ftalati, a 2 vie, 2 fori,con palloncino 10 ml circa, con ago pre-inserito sul catetere.	Misure: In varie misure: da ch 10 a ch 16 Requisito minimo: Almeno 4 misure comprese nel range Lunghezza: idonea	SCHEDA 6	300	9.000,00 €	13.200,00 €	
16	Set per nefrostomia percutanea per puntura diretta one-step-Kit composto da catetere con punta pigtail idrofila. Il catetere deve essere provvisto di tirante posto nella parte distale, necessario alla chiusura del pigtail per un sicuro ancoraggio nella pelvi renale e di un sistema di bloccaggio del filo nella parte prossimale, inoltre deve risultare radiopaco e possedere una biocompatibilità dichiarata almeno fino a quattro mesi di permanenza.		SCHEDA 7	360	13.320,00 €	19.536,00 €	

ьотто	DESCRIZIONE	misure	CRITERI AGG	FABBISOGNO TRIENNALE	IMPORTO triennale iva esclusa	totale con opzioni e proroga s/iva	CIG
17	Kit con cateteri di drenaggio sovrapubico con introduttore Trocar-Kit drenaggio sovrapubico, sterile, monouso, latex free composto almeno da: - trocar con estremità distale appuntita; catetere in silicone con palloncino di capacità compresa tra 3 e 15 ml, 2 vie	varie misure: da ch 10 a ch 16; Requisito minimo: Almeno 3 misure comprese nel range. Lunghezza: idonea	SCHEDA 8	600	12.000,00 €	17.600,00 €	
18	Kit per nefrostomia percutanea, comprensivo di ago di Chiba mandrinato, per punzione, 18 G, guide wire, dilatatori e catetere nefrostomico a loop singolo-Catetere per nefrostomia, sterile, monouso, con guida di calibro compatibile con catetere 0,035/0,038 in , 1 via, loop singolo; ago Chiba 18 G mandrinato, dilatatore 6 e 8 Ch. Latex free - materiale privo di ftalati.	Misure: Varie misure da 6 a 12 CH; Almeno 4 misure comprese nel range. Lunghezza:30 cm circa	SCHEDA 7	60	3.300,00 €	4.840,00 €	
19	Kit per nefrostomia percutanea, comprensivo di ago di Chiba 22G e ago 18G, guide wire, dilatatori e catetere nefrostomico a loop singolo-Catetere per nefrostomia, sterile, monouso, con fili guida, 1 via, loop singolo; 1aghi Chiba 18 G e un ago 22G, dilatatore 6 e 8 Ch. Latex free - materiale privo di ftalati.	Misure: Varie misure da 6 a 12 CH; Almeno 4 misure comprese nel range	SCHEDA 7	60	3.300,00 €	4.840,00 €	
20	Kit nefrostomia percutanea con tecnica "Seldinger"Kit composto da catetere in poliuretano ultramorbido con punta pigtail idrofila. Il catetere deve essere provvisto di tirante posto nella parte distale, necessario alla chiusura del pigtail per un sicuro ancoraggio nella pelvi renale e di un sistema di bloccaggio del filo nella parte prossimale.Radiopaco deve possedere una biocompatibilità dichiarata almeno fino a quattro mesi di permanenza. Contenuto del set: n.2 aghi in acciaio inox ecoriflettente; n. 2 fili guida 0,018" e 0,038" in acciaio inox teflonato con punta curva a J per 80cm circa di lunghezza con raggio di curvatura della punta da 3 mm circa; dilatatore/posizionatore di guida; dilatatori radiopachi (quantità variabile in base alla misura del catetere); sistema di fissaggio alla cute; connettore catetere-sacca, ago di chiba 22G/20cm circa.	Misure Catetere: Diametri: Fr 6- 8,5-10,2-12 circa. Lunghezza di 25 cm circa.	SCHEDA 10	180	27.000,00 €	39.600,00 €	
21	Sonde "tipo bracci" senza palloncino-Sonda ureterale, tipo Bracci, per ureterocutaneostomia. In PVC con punta a becco di flauto, con almeno 5 fori,con linea radiopaca. Graduati distalmente, con mandrino. Conf. Singola sterile. Monouso	Lunghezza 150 cm circa. Misure da ch 5 a ch 12	SCHEDA 1	600	5.700,00 €	8.360,00 €	
22	Cateteri con palloncino per il rilevamento della pressione addominale- Dispositivo per la misurazione della pressione intraddominale tramite catetere vescicale, deve presentare un tubo manometrico con scala in mmHg, provvisto di raccordo a Y con attacco connettibile con i sistemi di raccolta, filtro aria e clamp. L'estremità distale del tubo manometrico, deve essere presentare idoneo raccordo per catetere vescicale, provvisto di punto di iniezione.	Misure: Diametro del catetere: 4,5 o 5 Fr.; Lunghezza catetere: idonea. Lunghezza palloncino: 20-35 mm;Diametro palloncino: 10-15 mm	SCHEDA 1	180	8.100,00 €	11.880,00 €	
23	Dispositivo con passaggio transotturatorio in - out-Incontinenza urinaria femminile da sforzo per ipermobilità uretrale Sling in polipropilene per la sospensione del terzo medio dell'uretra con approccio OUT-IN, senza guaina di copertura plastica. Costituito da un Kit di aghi introduttori monouso, rete in polipropilene. Dispositivo sterile monouso.	Lunghezza: 45 cm circa	SCHEDA 14	30	18.000,00 €	26.400,00 €	

LOTTO	DESCRIZIONE	misure	CRITERI AGG	FABBISOGNO TRIENNALE	IMPORTO triennale iva esclusa	totale con opzioni e proroga s/iva	CIG
24	Dispositivo con singola incisione-Incontinenza urinaria femminile da sforzo per ipermobilità uretrale Sling, lunga circa 7.75cm in polipropilene a bassa elasticità bordi lisci e atraumatici, con due ancore di fissazione di dimensioni ridotte, una statica e una dinamica regolabile intraoperatorialmente. Introduttori elicoidali in acciaio con impugnatura ergonomica bicolore con barra di colore per indicante il corretto posizionamento.	Lunghezza:9 cm circa	SCHEDA 14	45	36.000,00 €	52.800,00 €	
25	Condom penieno aperto in silicone-Condom penieno aperto, monouso, in silicone, senza o con sistema di fissaggio. Con sistema anti-attorcigliamento	Misure: Diametri vari: da 25 a 41 mm ,circa; Requisito minimo: Almeno 4 misure comprese nel range	SCHEDA 15	15000	22.500,00 €	33.000,00 €	
26	Dispositivo per incontinenza urinaria femminile da urgenza della vescica neurologica-Trattameno della vescica neurologica tramite PTNS, neurostomolazione tibiale, composto da kit da 12 aghi sottili, placca di riferimento e relativo cavo di collegamento allo stimolatore a batteria con caratteristiche tecniche di tempo di pausa e rampe di salita. Neurostimolatore tibiale in sconto merce		SCHEDA 16	30	18.600,00 €	27.280,00 €	
27	Sacche non sterili per raccolta urina da letto, 2000 ml, tubo di afflusso almeno 120 cm con rubinetto di scarico e valvola antireflusso-Sacche non sterili, capacità 2000 ml, bordo superiore dotato di fori per l'aggancio al supporto del letto, graduate fino a 2000 ml, lunghezza del tubo di afflusso di almeno 120 cm, con rubinetto o altro sistema equivalente di scarico, con valvola antireflusso.	Misure: capacità sacche di 2000 ml	SCHEDA 17	270000	81.000,00 €	118.800,00 €	
28	Sacche sterili per raccolta urina da letto, 2000 ml- Sacca di raccolta urina, da 2000 ml, sterile, monouso, latex free, a circuito chiuso, graduata fino a 2000 ml, dotata di valvola antireflusso, con rubinetto di scarico o altro sistema equivalente, con punto di prelievo per urino coltura tramite siringa senza ago, provvista di raccordo di deflusso standard. Bordo superiore dotato di fori per l'aggancio al supporto del letto. Lunghezza del tubo di afflusso di almeno 120 cm.	Misure: capacità sacche di 2000 ml	SCHEDA 17	5400	3.780,00 €	5.544,00 €	
29	Sacca raccolta urine monouso sterili, 10000-12000 ml-Sacca di raccolta per urina a circuito chiuso da letto, con valvola antireflusso, attacco a cono universale, filtro antibatterico, con rubinetto di scarico, tubo di drenaggio da 120 cm circa, monouso sterile.	Misure: capacità sacche di 10000-12000 ml	SCHEDA 17	9000	45.000,00 €	66.000,00 €	
30	Sacca raccolta urine da gamba-Sacca di raccolta per urine da gamba non sterili, con sistema antireflusso, tubo di drenaggio da circa 10 cm, comprensiva di set di lacci.		SCHEDA 19	4500	2.160,00 €	3.168,00 €	
31	Urinometro e sacche a) Urinometro in materiale plastico a doppia camera di misurazione da 70 ml circa, volume totale ml 450 circa, con valvola di scarico sul fondo, gocciolatoio, valvola antireflusso e filtro di areazione antibatterico, indicazione del volume prestampato, tubo di raccordo lungo 120 cm circa, connettore standard con dispositivo di protezione, sito di prelievo delle urine, clamp e pinzette di fissaggio, cinghia per fissaggio al letto. Monouso sterile	Misure: capacità sacche di 2000 ml	SCHEDA 20	2100	9.450,00 €	33.660,00 €	

LOTTO	DESCRIZIONE	misure	CRITERI AGG	FABBISOGNO TRIENNALE	IMPORTO triennale iva esclusa	totale con opzioni e proroga s/iva	CIG
	b) Sacche per urinometro 2000 ml con rubinetto di scarico compatibili con urinometro			15000	13.500,00 €		
	Cateteri per IVG						
32	Sonda di Karman dritta, sterile, monouso, latex free. Estremità distale arrotondata a becco di flauto, in materiale rigido privo di ftalati, e connettore flessibile.	Misure varie: da 4 a 13 CH. Requisito minimo: almeno 8 misure comprese nel range. Lunghezza 25	SCHEDA 21	2400	3.600,00 €	26.224,00 €	
	Tubo per aspirazione per cannule Karman e sistemi per aspirazione, in materiale idoneo rigido antiiginocchiamento ed anticollabimento per IVG, completo di raccordo adattabile alle cannule di Karman e di attacco compatibile con la sacca di aspirazione, con regolatore di flusso e manipolo. Confezione singola sterile.	cm circa		2100	14.280,00 €		
33	Dispositivi per citologia cervicale: spatole di Ayre-Spatole tipo AYRE, monouso, latex free, per prelievo citologico cervicale, in materiale idoneo privo di ftalati.	Lunghezza: nel range 15-25 cm	SCHEDA 22	15000	1.350,00 €	1.980,00 €	
34	Isterometri-Candeletta Isterometrica (tipo Hegar), Estremità distale olivare, estremità prossimale arrotondata, sterile monouso, graduata , latex free - materiale privo di ftalati.	Misure varie. Requisito minimo: almeno 2 misure . Lunghezza: 30 cm circa	SCHEDA 27	300	720,00 €	1.056,00 €	
35	Perforatore per membrana amniotica-Dispositivo monouso, sterile, latex free, per la rottura intenzionale della membrana amniotica in idoneo polimero plastico, atossico, indeformabile, resistente, con superficie liscia, bordi smussi, estremità distale ad uncino, con sagoma arrotondata. Impugnatura anatomica antiscivolo. Confezione singola.	Lunghezza: non inferiore a 25 cm circa	SCHEDA 28	1200	300,00 €	440,00 €	
36	Speculum con raccordo per aspirazione di fumi-Speculum sterile, monouso, latex free, per la dilatazione del canale vaginale e l'esposizione del collo dell'utero –materiale privo di ftalati. Da impiegarsi nelle procedure con l'utilizzo del laser o del diatermocoagulatore per poter evacuare i vapori e i fumi dalla zona di trattamento.	Misura: grande, media	SCHEDA 30	3600	5.400,00 €	7.920,00 €	
37	Speculum vaginali di tipo standard-Sterile, monouso, con idonea impugnatura, provvisto di dentellatura o sistema similare atto a bloccare il dispositivo alla apertura desiderata - materiale privo di ftalati.	Misure: Piccola, Media, Grande	SCHEDA 30	108000	27.000,00 €	39.600,00 €	
38	Dispositivo intrauterino ad ancora/ombrello con spirale in rame - Dispositivo intrauterino sterile monouso, in materiale plastico atossico, con corpo centrale di lunghezza pari a 35 mm circa, avvolto da un filo di rame che sviluppi una superficie totale di 375 mm quadri circa e due braccia laterali a forma di ferro di ancora/ombrello		SCHEDA 32	60	900,00 €	1.320,00 €	

LOTTO	DESCRIZIONE	misure	CRITERI AGG	FABBISOGNO TRIENNALE	IMPORTO triennale iva esclusa	totale con opzioni e proroga s/iva	CIG
39	Dispositivo intrauterino a forma di T con spirale in rame-Dispositivo intrauterino sterile monouso, in materiale plastico atossico, con corpo centrale di lunghezza pari a 35 mm circa, avvolto da un filo di rame che sviluppi una superficie totale di 380 mm quadri circa, stabilizzata da un'anima d'argento e due braccia laterali a forma di T. Confezione singola.		SCHEDA 32	750	13.500,00 €	19.800,00 €	
40	Dispositivo per il controllo e la riduzione temporanea del sanguinamento uterino del post partum per la terapia conservativa uterina-Catetere a tre vie in idoneo materiale plastico a norma, per tamponamento delle emorragie postpartum, con pallone da circa 500 cc, Confezione singola, monouso, sterile.	Misure: Standard- Lunghezza standard. CH 16.	SCHEDA 33	60	12.000,00 €	17.600,00 €	
41	Dispositivo per il controllo e la riduzione temporanea del sanguinamento vaginale per lacerazioni vaginali postpartum o traumatiche ed ematomi dopo chirurgia vaginale-Pallone ad uso ostetrico e ginecologico per tamponamento vaginale, con valvola di doppio controllo, possibilità di gonfiaggio fino a 450 ml e capace di mantenere una pressione interna di circa 50 mmHg		SCHEDA 33	60	4.500,00 €	6.600,00 €	
42	Dispositivo intrauterino contenente LEVONORGESTREL 52 mg - confezione singola sterile monouso		SCHEDA 32	240	24.000,00 €	35.200,00 €	
43	Dispositivo intrauterino contenente LEVONORGESTREL 13,5 mg - confezione singola sterile monouso		SCHEDA 32	360	27.000,00 €	39.600,00 €	
44	Dispositivo intrauterino contenente LEVONORGESTREL 19,5 mg - confezione singola sterile monouso		SCHEDA 32	180	20.700,00 €	30.360,00 €	
45	Dispositivo intrauterino contenente 52 mg Levonorgestrel con corpo a T, contenente bario solfato, durata >5 aa, confezione singola sterile monouso		SCHEDA 32	60	4.500,00 €	6.600,00 €	
46	Spazzolino per citologia-Spazzolino, sterile, monouso, latex free, per il prelievo endocervicale in citologia, per consentire la raccolta e la deposizione sul vetrino analitico del campione –materiale privo di ftalati.	Diametro esterno: 3 mm circa. Lunghezza: 25 cm circa	SCHEDA 30	15000	1.500,00 €	2.200,00 €	
47	Kit parto vuoto assistito composto da: coppetta, in idoneo matgeriale plastico, atraumatico, collegata ad un sitsema di aspirazione controllabile da vuoto manuale, semplice, efficace e sicuro, con tempi d'attesa aspirazione vuoto 0 e indicatore della forza di trazione.	Misure: Standard	SCHEDA 33	390	31.200,00 €	45.760,00 €	

LOTTO	DESCRIZIONE	misure	CRITERI AGG	FABBISOGNO TRIENNALE	IMPORTO triennale iva esclusa	totale con opzioni e proroga s/iva	CIG
48	kit parto vuoto assistito per parto cesareo-Kit sterile composto da: coppetta, in idoneo materiale plastico, atraumatico, collegata ad un sistema di aspirazione controllabile da vuoto manuale, semplice, efficace e sicuro, con tempi d'attesa aspirazione vuoto 0 e indicatore della forza di trazione. Deve essere appositamente progettato per lo spazio addominale confinato, nei parti cesarei. rinzette omoencan -rinzette omoencan in nuoneo materiare, non		SCHEDA 33	60	4.200,00 €	6.160,00 €	
49	con profilo dentellato per una perfetta tenuta del morso che assicuri un clambaggio efficace del cordone, chiusura di sicurezza per evitare aperture accidentali e possibilità, in caso di necessità, di apertura tramite taglio. Confezione singola, sterile. latex free.(La ditta aggiudicataria deve fornire in sconto merce 1 pinza taglia-clamp).		SCHEDA 32	9000	1.350,00 €	1.980,00 €	
50	Sacca retroplacentare sterile graduata-Sacca graduata, trasparente, con coda ad imbuto, sigillata singolarmente, sterile in idoneo materiale di grado medicale.	Capacità fino a 1500 ml - 2000 ml.	SCHEDA 32	450	360,00 €	528,00 €	
	Test per la determinazione del liquido amniotico			900	4.410,00 €		
51	Test per la diagnosi di parto pretermine, ricerca analita da materiali vie genitali (test basato sulla fibronectina fetale o sulla forma altamente fosforilatadell'insulin-like growth factor binding protein (IGFBP-1).		SCHEDA 35		,,,,,	7.546,00 €	
	Test per la diagnosi di rottura prematura delle membrane, ricerca analita da materiali vie genitali (test basato sulla fibronectina fetale o sulla forma altamente fosforilatadell'insulin-like growth factor binding protein (IGFBP-1) o sulla microglobulina alfa-1 placentare (PAMG-1).			150	735,00 €		
52	Dispositivo per Incontinenza urinaria femminile da sforzo per deficit sfinterico-Protesi iniettabile in polimero di silicone per procedura di ponfamento periuretrale; dispositivo composto da aghi per uretra femminile, gel iniettabile (5 ml) e introduttore uretrale per corretto posizionamento dei ponfi. Dispositivo per introduzione in comodato d'uso gratuito.		SCHEDA 16	60	114.000,00 €	167.200,00 €	
53	Sospensione laterale laparoscopica per prolasso antero apicale con conservazione dell'utero- Dispositivo in polipropilene rivestito con materiale inerte, presagomato a "t" per la sospensione laterale laparoscopica e passaggi retroperitoneali senza punti di fissaggio dei bracci laterali.		SCHEDA 36	60	54.000,00 €	79.200,00 €	

LOTTO	DESCRIZIONE	misure	CRITERI AGG	FABBISOGNO TRIENNALE	IMPORTO triennale iva esclusa	totale con opzioni e proroga s/iva	CIG
54	Sospensione laterale laparoscopica per prolasso antero apicale senza conservazione dell'utero- Dispositivo in polipropilene rivestito con materiale inerte, presagomato a "+" per la sospensione laterale laparoscopica e della parete vaginale anteriore e posteriore e passaggi retroperitoneali senza punti di fissaggio dei bracci laterali.		SCHEDA 36	30	27.000,00 €	39.600,00 €	
55	Colposacropessia con rinforzo del setto retto vaginale- Rete piana sagomabile, in polipropilene rivestico con materiale inerte, per la stabilizzazione delle strutture fasciali del pavimento pelvico nel prolasso della parete vaginale. peso circa 35 g/mq e misura 20x15 cm circa.		SCHEDA 36	30	21.000,00 €	30.800,00 €	
56	Promonto fissazione della vagina con pregressa isterectomia- Dispositivo in polipropilene rivestito con materiale inerte, presagomato a "Y" per la promonto fissazione della parete vaginale anteriore e posteriore in approccio open o laparoscopico		SCHEDA 36	30	27.000,00 €	39.600,00 €	
57	Colposacropessia-Mesh ritagliabile per la riparazione chirurgica del prolasso urogenitale, in polipropilene intrecciato, ultraleggero circa 19 g/m2, macropori circa 1,8 mm; micropori interstiziali circa 100 μm, fibre circa 80μm. Struttura a catena non si sfilaccia anche in caso di taglio geometria stabile della mesh che posta sotto tensione deve circa mantenere la porosità originale. Dimensioni circa 30*30 cm		SCHEDA 36	45	27.000,00 €	39.600,00 €	
58	Colposacropessia su cupola vaginale-Mesh sagomata ad Y per la sospensione sacrale della vagina o della cervice uterina, in polipropilene intrecciato, ultraleggero circa 19 g/m2, macropori circa 1,8 mm; micropori interstiziali circa 100 μm, fibre circa 80μm. Struttura a catena non si sfilaccia anche in caso di taglio geometria stabile della mesh che posta sotto tensione deve circa mantenere la porosità originale. Dimensioni circa 24*4 cm		SCHEDA 36	45	27.000,00 €	39.600,00 €	
59	Aghi monouso per biopsia prostatica-Ago monouso, con mandrino e camicia per il confezionamento di clip tissutali. Devono essre forniti di pistola in service caricabile a scatto che garantisca precisione e rapidità di carica e scatto. Lunghezza 16 cm, calibro 18G e 16G, puntatrocar e frustolo da 16mm		SCHEDA 32	300	6.000,00 €	8.800,00 €	
60	Ago monouso, per biopsia prostatica MANUALE con mandrino e camicia per il confezionamento di clip tissutali. Lunghezza 16 cm, calibro 18G e 16G, punta trocar e frustolo da 16mm		SCHEDA 32	60	2.340,00 €	3.432,00 €	
61	Sistemi di preinduzione travaglio -parto-Catetere a doppio palloncino in silicone, con mandrino modellabile di lunghezza regolabile, entrambi i palloncini gonfiabili a 80 ml, 3 porte distinte evidenziabili con sigle e codice colore, impugnatura ergonomica e studi a supporto. Assistenza post-vendita		SCHEDA 33	450	27.000,00 €	39.600,00 €	

LOTTO	DESCRIZIONE	misure	CRITERI AGG	FABBISOGNO TRIENNALE	IMPORTO triennale iva esclusa	totale con opzioni e proroga s/iva	CIG
62	Sistemi di preinduzione travaglio-parto-Dilatatore cervicale igroscopico con idrogel brevettato, diametro del bastoncino 4 mm, capacità di espandersi fino a 4 volte in larghezza. Monouso.	55 e 65 mm	SCHEDA 33	300	6.000,00 €	8.800,00 €	





U.O.C. APPROVVIGIONAMENTI ASL ROMA 3

Capitolato Tecnico – Allegato 2 al Disciplinare

PROCEDURA APERTA PER LA FORNITURA DI DISPOSITIVI MEDICI PER APPARATO UROGENITALE

Sede legale - Via Casal Bernocchi, 73 – 00125 Roma C.F. - P.IVA 04733491007 email – farmacia.acquisti@aslroma3.it

Sommario

Art. 1 – OGGETTO	3
Art. 2 - CARATTERISTICHE TECNICHE DEI PRODOTTI	3
Art. 3 – CONFEZIONAMENTO ED ETICHETTATURA	3
CONFEZIONE	4
ETICHETTATURA	4
Art. 4 - MODALITA' DI FORNITURA E CONSEGNE	5
Art. 5 - CONTROLLI FORNITURE	6
Art. 6 - RESI PER MERCI NON CONFORMI	6
ART. 7 VARIAZIONE DI PRODOTTO/INNOVAZIONE TECNOLOGICA	6
ART. 8 – FATTURAZIONE E PAGAMENTI	6
ART. 9 – GARANZIE E COPERTURE ASSICURATIVE	7
ART. 10 – PENALI	7
ART. 11 – RISOLUZIONE DEL CONTRATTO	
ART.12 CESSIONE DEL CONTRATTO E DEI CREDITI	8
Art. 13 – CONTRATTO	8
Art. 14 - TRATTAMENTO DATI PERSONALI	8
Art. 15 - NORME DI RINVIO	۶

Art. 1 - OGGETTO

Oggetto dell'appalto è la fornitura di dispositivi medici urogenitali per la ASL Roma 3.

La fornitura verrà regolata secondo quanto previsto dal Cod. Civ. per i contratti di somministrazione: l'aggiudicatario si obbliga a consegnare il materiale in base agli ordinativi della Azienda ed in relazione al fabbisogno complessivo stimato, che pertanto non è da intendersi vincolante per le stesse in quanto legato alle necessità contingenti.

Art. 2 - CARATTERISTICHE TECNICHE DEI PRODOTTI

I prodotti offerti devono essere conformi alle norme vigenti in campo comunitario e nazionale per quanto attiene le autorizzazioni alla produzione, all'importazione, all'immissione in commercio dovranno rispondere ai requisiti previsti dalle disposizioni vigenti in materia all'atto dell'offerta nonché ad ogni altro eventuale provvedimento emanato durante la fornitura.

In particolare si richiamano le ditte concorrenti al rispetto obbligatorio dei requisiti stabiliti dalla Direttiva 93/42/CEE (dispositivi medici) recepita con Dlgs 24/02/1997 n°46 e successive modifiche ed integrazioni.

La destinazione d'uso e la marca dei singoli prodotti offerti deve essere dichiarata in sede di Offerta Tecnica e/o risultare dalle Schede Tecniche che la Ditta Concorrente deve allegare in sede di presentazione dell'Offerta stessa. La validità dei prodotti, al momento della consegna non dovrà, in ogni caso, essere inferiore a 2/3 della loro vita residua.

L'indicazione della CND è orientativa e non vincolante ai fini della presentazione dell'offerta; è invece vincolante la rispondenza delle caratteristiche del prodotto offerto alla descrizione ed alle caratteristiche tecniche indicate per ciascun prodotto nel presente Capitolato e nei suoi allegati.

Per i prodotti registrati nel Repertorio generale dei dispositivi medici istituito presso il Ministero della salute (RDM) deve essere indicare il numero di registrazione assegnato nel repertorio a ciascun DM offerto.

Per i dispositivi sterili deve essere indicato il metodo di sterilizzazione utilizzato secondo le relative direttive UNI EN.

PRINCIPIO EQUIVALENZA FUNZIONALE Le caratteristiche tecniche indicate per i dispositivi oggetto della presente procedura rappresentano le prescrizioni minime che gli stessi devono soddisfare. Sono, altresì, ammesse offerte con caratteristiche tecniche diverse, purché funzionalmente equivalenti dal punto di vista clinico. In tal caso l'offerta deve essere corredata da una relazione tecnica che, evidenziando la non conformità, attesti e motivi la equivalenza funzionale.

Art. 3 – CONFEZIONAMENTO ED ETICHETTATURA

Tutti i prodotti offerti devono essere confezionati in modo tale che le caratteristiche e le prestazioni non vengano alterate durante la conservazione e il trasporto.

CONFEZIONE

Ogni singolo dispositivo deve essere contenuto in un involucro, di facile apertura, con ben evidenziato il punto in cui praticare lo strappo di apertura. Le confezioni primarie devono essere inserire in adeguate confezioni secondarie.

Ogni confezione dei prodotti offerti e/o consegnati dovrà essere conforme a quanto indicato dalla normativa vigente. I prodotti sterili dovranno essere completi di etichette in lingua italiana con tutte le indicazioni previste dalla vigente normativa.

ETICHETTATURA

L'etichettatura dei prodotti deve essere conforme alla Direttiva 93/42/CEE sui "Dispositivi Medici", attuata con Decreto Legislativo 24 febbraio 1997, n. 46 e successive modifiche ed integrazioni. Tutte le indicazioni sulle etichette e sulle confezioni devono essere anche in lingua italiana. L'etichettatura deve essere posta, nel rispetto della normativa vigente, sul singolo prodotto, sull'involucro, se singolo e/o sulla confezione commerciale.

L'etichetta, in lingua italiana, apposta sia sul confezionamento del singolo prodotto che sull'imballaggio, deve contenere le seguenti informazioni:

- Nome o ragione sociale ed indirizzo del fabbricante e dell'eventuale distributore;
- Denominazione commerciale;
- Indicazioni per l'identificazione del prodotto e del contenuto;
- Numero di codice; Numero di Lotto (o serie ove previsto);
- Marcatura di conformità CE;
- Classe di appartenenza e destinazione d'uso;
- Dicitura "sterile" o "non sterile";
- Indicazione che il prodotto è monouso;
- Metodo di sterilizzazione usato;
- Data di sterilizzazione e di scadenza;
- Eventuali istruzioni d'uso

Le ditte dovranno indicare il tipo di sterilizzazione impiegato se ad ossido di etilene o a raggi gamma e deve essere conforme alle norme previste fa F.U. vigente ed alle direttive CEE 93/ Sterilizzazione Per i D.M. sterili, il tipo di sterilizzazione e la relativa validità/scadenza dovranno essere chiaramente indicate sulle etichette del prodotto; la metodologia di sterilizzazione dovrà essere dichiarata nella documentazione tecnica e risultare conforme alle norme previste dalla F.U. vigente e alle direttive CEE 93/42 e ssucc. mod. e int.

Le confezioni dovranno contenere idonea documentazione attestante le modalità d'uso dei singoli dispositivi, come previsto dal D.lgs. n. 46/1997.

GARANZIA DI PRODUZIONE: Tutti i prodotti offerti dovranno essere realizzati in idonei impianti produttivi atti ad assicurare un livello qualitativo idoneo e costante, relativamente alla destinazione d'uso del prodotto. In particolare gli impianti, il processo produttivo e distributivo dovranno essere conformi alle norme ISO 9000.

Art. 4 - MODALITA' DI FORNITURA E CONSEGNE

L' Azienda ASL Roma 3, in base alle proprie necessità, emetterà ai fornitori aggiudicatari ordini di acquisto riportanti tutti i prodotti necessari per l'esecuzione delle prestazioni sanitarie di propria competenza.

Negli Ordinativi di Fornitura, verrà data l'indicazione delle quantità e del luogo di consegna. Gli ordini saranno trasmessi a mezzo email e/o fax, o altro mezzo ritenuto idoneo, in base alla vigente normativa.

L'attività di consegna dei prodotti si intende comprensiva di ogni onere e spesa, ivi compreso, a titolo esemplificativo e non esaustivo, quelli relativi alle attività di imballaggio, trasporto, facchinaggio e consegna al magazzino indicato dalle Aziende negli Ordinativi di fornitura.

Le operazioni di carico e scarico della merce sono a carico del Fornitore di ciascun Lotto, pertanto, il Fornitore stesso dovrà essere dotato di tutte le attrezzature necessarie per svolgere tale attività. Il Fornitore è obbligato a dare esecuzione a Richieste di Consegna e ad adempiere alla consegna in tutte le sedi indicate nelle Richieste.

La consegna degli articoli deve avvenire, entro e non oltre, **7 giorni naturali** e consecutivi a decorrere dalla data di ricezione degli ordinativi.

In casi eccezionali, quando l'urgenza del caso lo richieda e sia espressamente indicato nella Richiesta di Consegna, ovvero dichiarato telefonicamente, a insindacabile giudizio dell'Azienda Sanitaria, il Fornitore dovrà far fronte alla consegna con tempestività, mettendo a disposizione gli articoli richiesti nel più breve tempo possibile e comunque entro 2 (due) giorni lavorativi dal ricevimento della richiesta medesima.

La consegna delle merci dovrà essere effettuata secondo le seguenti direttive:

- a. sulle scatole dovranno essere ben visibili in lingua italiana ed indelebili tutti i dati per individuare il tipo di prodotto contenuto, la quantità, la scadenza e/o la preparazione, il lotto, la ragione sociale della Ditta ed il luogo dello stabilimento di confezione;
- b. i prodotti, all'atto della consegna, devono avere la data di scadenza non inferiore a 2/3 della durata complessiva di validità. In caso contrario la Farmacia per esigenze terapeutiche tratterrà i prodotti chiedendo alla Ditta la sostituzione (con spese a carico della Ditta fornitrice) o la nota di credito per quelli scaduti;
- c. i quantitativi dei prodotti in gara sono presunti e pertanto suscettibili di modifiche in aumento o in diminuzione, come riportato nella presente lettera d'invito-capitolato in relazione alle necessità di gestione e comunque non soggetti al minimo d'ordine fatturabile;
- d. agli effetti del collaudo qualitativo, la firma apposta per ricevuta al momento della consegna non esonera l'Azienda fornitrice dal rispondere ad eventuali contestazioni che potessero insorgere all'atto dell'utilizzazione del prodotto.

In caso di **ritardata consegna**, rispetto al termine sopra indicato, l'Azienda Sanitaria potrà applicare a carico del fornitore una penale pari al 2% del valore della merce non consegnata, per ogni giorno di ritardo, fatti salvi gli ulteriori danni subiti e salvo, in ogni caso, il diritto dell'Azienda appaltatrice di risolvere il contratto ex art. 1454 C.C., qualora la consegna non avvenga nei termini suddetti, in reiterati ordinativi.

Ciascuna Azienda si riserva altresì di procedere, in relazione alle proprie necessità, all' acquisto, presso altre imprese, del materiale non consegnato con addebito al fornitore inadempiente delle eventuali maggiori spese, senza

possibilità di opposizione e/o eccezioni di sorta da parte del medesimo, salvo, in ogni caso, l'eventuale risarcimento dei danni subiti.

Art. 5 - CONTROLLI FORNITURE

L'accettazione dei prodotti forniti avverrà sulla base del controllo quali-quantitativo effettuato presso le strutture delle singole Aziende. La firma all'atto del ricevimento della merce indica la mera corrispondenza del materiale inviato rispetto a quello richiesto. La quantità, la qualità e la corrispondenza rispetto a quanto richiesto nell'ordine potrà essere accertata in un momento successivo e deve comunque essere riconosciuta ad ogni effetto dal Fornitore. La firma apposta per accettazione della merce non esonera il fornitore dal rispondere ad eventuali contestazioni che potessero insorgere all'atto dell'utilizzazione del prodotto.

Art. 6 - RESI PER MERCI NON CONFORMI

I prodotti consegnati devono essere esclusivamente quelli aggiudicati in sede di gara. Qualsiasi variazione di prodotto dovrà essere precedentemente autorizzata.

I prodotti che non risultassero conformi alla qualità, tipo, specie, marca e tutte le caratteristiche previste dal Capitolato e in generale nella documentazione di gara, ovvero qualora gli imballaggi presentassero difetti, lacerazioni o tracce di manomissioni, saranno respinti dalla Azienda Sanitaria e il Fornitore dovrà provvedere al loro immediato ritiro e sostituzione entro 2 (due) giorni senza alcun aggravio di spesa. La mancata sostituzione della merce da parte del Fornitore sarà considerata "mancata consegna". La merce non accettata resta a disposizione del Fornitore che dovrà ritirarla a sue spese. E' a carico del Fornitore ogni danno relativo al deterioramento della merce non ritirata.

La merce non ritirata entro 10 giorni naturali dalla comunicazione potrà essere inviata al Fornitore addebitando ogni spesa sostenuta

ART. 7 - VARIAZIONE DI PRODOTTO/INNOVAZIONE TECNOLOGICA

Qualora, durante l'esecuzione del contratto, la Ditta aggiudicataria immetta in commercio nuovi dispositivi/prodotti, analoghi a quelli oggetto della presente fornitura, anche seguito di modifiche normative, che presentino migliori caratteristiche di rendimento e/o funzionalità, potrà proporli alle medesime condizioni negoziali, in sostituzione di quelli aggiudicati, previa valutazione qualitativa da parte della Stazione Appaltante.

ART. 8 - FATTURAZIONE E PAGAMENTI

Le fatture dovranno essere emesse in ottemperanza alle prescrizioni stabilite dal Regolamento approvato con Decreto del Commissario Ad Acta n. U00032 del 30 gennaio 2017 "Disciplina uniforme delle modalità di fatturazione e di pagamento dei crediti vantati nei confronti delle Aziende Sanitarie Locali, Aziende Ospedaliere, Aziende Ospedaliere Universitarie, IRCSS pubblici, dell'Azienda ARES 118 e della Fondazione Policlinico Tor Vergata –modifiche al DCA n. U00308 del 3 luglio 2015"e da considerarsi parte integrante dei contratti che regolano la fornitura.

Ogni partecipante accetta pienamente il contenuto del suddetto regolamento e si obbliga ad applicarlo in ogni sua parte.

Ciascuna fattura emessa dal Fornitore, intestata all'Azienda Sanitaria contraente e trasmessa esclusivamente in formato elettronico ai sensi del D.M. 55 del 3 aprile 2013.

La ditta aggiudicataria, pena la nullità del contratto, dovrà assumere tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui alla legge 13 agosto 2010, n. 136, come modificata dal decreto-legge n. 187/2010. Si comunica che i numeri di CIG derivati, devono essere indicati nei documenti di pagamento.

ART. 9 – GARANZIE E COPERTURE ASSICURATIVE

Ai sensi dell'art. 103 D.L.vo 50/2016, l'affidatario del contratto è obbligato a costituire una garanzia fideiussoria bancaria o assicurativa o rilasciata dagli intermediari finanziari (art. 107 del D.L.vo 385/1993), pari al 10% dell'importo contrattuale (si applicano anche le disposizioni di cui all'art. 93, comma 7 del D.L.vo 50/2016 e ss.mm.ii.). La fidejussione bancaria o la polizza assicurativa di cui sopra dovrà prevedere espressamente la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale, la rinuncia all'eccezione di cui all'art. 1957, comma 2, del codice civile, nonché l'operatività della garanzia medesima entro 15 giorni, a semplice richiesta scritta della stazione appaltante. La mancata costituzione della garanzia

ART. 10 - PENALI

L'impresa aggiudicataria è soggetta all'applicazione di penalità a cura di ciascuna Azienda dell'Area di aggregazione il cui ammontare è stabilito pari al 2% sul valore della merce non consegnata, per ogni giorno di ritardo, nei seguenti casi:

- -ritardo nella consegna dei prodotti;
- -ritardo nella sostituzione di prodotti risultati difettosi in fase di esecuzione del contratto o nella fase di consegna. L'ammontare delle penali fa salvo ed impregiudicato il diritto dell'Amministrazione al risarcimento del maggior danno. L'ammontare della penalità sarà addebitato sui crediti dell'impresa derivanti dalla fornitura regolata dal presente Capitolato, ovvero, qualora non fossero sufficienti, sui crediti dipendenti da altri contratti che l'impresa ha in corso con l'Azienda Sanitaria, a fronte dell'obbligo di emissione di apposita nota di accredito. La richiesta e/o il pagamento delle penali di cui al presente articolo, non esonera il fornitore dall'adempimento dell'obbligazione per la quale si è reso inadempiente e che ha fatto sorgere l'obbligo del pagamento della penale medesima.

ART. 11 - RISOLUZIONE DEL CONTRATTO

Per quanto concerne la risoluzione contrattuale si applicano le disposizioni di cui all'art. 108 del D.L.vo 50/2016. Inoltre, in caso di frode accertata nella fornitura potrà, avvalendosi della facoltà di cui all'art. 1456 C.C. e previa comunicazione scritta al fornitore da effettuarsi a mezzo lettera raccomandata A.R., risolvere di diritto il contratto. L'Azienda Sanitaria potrà risolvere il contratto, oltre che in caso di intervenuta aggiudicazione regionale e/o attivazione Convenzione Consip, anche ai sensi dell'art. 1456 C.C. nei seguenti casi: □

- nel caso in cui fosse accertata la non veridicità delle dichiarazioni presentate dal fornitore nel corso della procedura di gara;

	in caso di	sospension	e dell'attività	commerciale,	di concordate	o preventivo	, di fallimento,	di ammi	nistrazione
contro	ollata, di liq	quidazione;							

in caso di cessione del contratto, cessione d'azienda o subappalto non autorizzati dall'Azienda. Inoltre, fermo restando quanto previsto da altre disposizioni di legge, qualora nei confronti dell'affidatario sia intervenuta l'emanazione di un provvedimento definitivo che dispone l'applicazione di una o più misure di prevenzione di cui all'art. 3, della Legge 27 dicembre 1956, n. 1423, ovvero sia intervenuta sentenza di condanna passata in giudicato per frodi nei riguardi della stazione appaltante, di subappaltatori, di fornitori, di lavoratori o di altri soggetti comunque interessati al contratto, nonché per violazione degli obblighi attinenti alla sicurezza sul lavoro, il responsabile del procedimento valuta, in relazione allo stato della prestazione e alle eventuali conseguenze nei riguardi delle finalità dell'intervento, l'opportunità di procedere alla risoluzione del contratto. Nel caso di variazione della soggettività giuridica del fornitore, la prosecuzione del rapporto contrattuale dovrà essere autorizzata dall'Azienda Sanitaria. La Ditta aggiudicataria potrà richiedere la risoluzione del contratto in caso di impossibilità ad eseguire la prestazione per cause non imputabili alla stessa secondo le disposizioni del Codice Civile. La risoluzione del contratto non si estende alle prestazioni già eseguite. Con la risoluzione del contratto sorge il diritto di affidare a terzi la fornitura o la parte rimanente di questa, in danno all'impresa inadempiente.

All'impresa inadempiente sono addebitate le spese sostenute in più rispetto a quelle previste dal contratto risolto. Le somme necessarie sono prelevate dal deposito cauzionale mediante l'incameramento del medesimo e, ove questo non sia sufficiente, da eventuali crediti dell'impresa, fatto salvo il diritto di agire per gli eventuali maggiori danni subiti. Nel caso di minor spesa nulla spetta all'impresa inadempiente. Per quanto non previsto dal presente articolo, si applicano le disposizioni di cui al codice civile in materia di inadempimento.

ART.12 -CESSIONE DEL CONTRATTO E DEI CREDITI

È fatto assoluto divieto al Fornitore di cedere, a qualsiasi titolo, il Contratto, a pena di nullità delle cessioni stesse, salvo quanto previsto dall'articolo 106 del D.lgs. 50/2016.

È fatto assoluto divieto al Fornitore di cedere a terzi i crediti della fornitura senza specifica autorizzazione da parte dell'Azienda, salvo quanto previsto dall'articolo 106, comma 13, del d.lgs 50/2016.

Art. 13 - CONTRATTO

Per la stipula del contratto pubblico, i relativi costi anche fiscali inerenti la registrazione saranno a carico della Ditta aggiudicataria. Per la stipula del contratto, che avrà luogo secondo le modalità e i tempi di cui all'art 32 del D.lgs n. 50/2016, l'Azienda richiederà alla ditta aggiudicataria la documentazione necessaria.

Art. 14 - TRATTAMENTO DATI PERSONALI

Ai sensi dell'art. 13 del Regolamento UE/2016/679 (GDPR) l'Azienda Asl Roma 3 raccoglie e tratta le seguenti tipologie di dati:

- (i) Dati 'personali' (es. dati anagrafici, indirizzi di contatto, ecc.);
- (ii) Dati 'giudiziari', di cui all'art. 10 del Regolamento UE, relativi a condanne penali o a reati, esclusivamente per valutare il possesso dei requisiti e delle qualità previsti dalla vigente normativa per permettere la partecipazione alla procedura di gara e l'eventuale aggiudicazione.

Art. 15 - NORME DI RINVIO

Per quanto non espressamente previsto nel presente capitolato di gara, le parti fanno riferimento alla normativa vigente in materia di appalti: regionale, nazionale e sovranazionali.

FORNITURA DI DISPOSITIVI PER L'APPARATO UROGENITALE

Lotto n.: 1/2/3/4/12/13/14/21/22- Scheda n. 1 -

CRITERIO VALUTATIVO 1		PUNTI MAX
FACILITA' D'USO	Facilità d'uso intesa come il possesso di caratteristiche intrinseche che rendono il prodotto il più possibile confortevole, facile da utilizzare/posizionare. Sono valutate le seguenti caratteristiche: - Facilità di posizionamento: Max punti 10 - Facilità di utilizzo: Max punti 11 Da valutare con prova pratica la MAGGIOR facilità di posizionamento, utilizzo.	21
CRITERIO VALUTATIVO 2	SUB CRITERI	PUNTI MAX
ATRAUMATICITÀ E CONFORMAZIONE DELLA PUNTA	La punta dovrebbe essere libera da sbavature e scabrosità ed imperfezioni e di corretta conformazione. Si valuta la MAGGIOR ASSENZA di imperfezioni e la MIGLIOR conformazione.	20
CRITERIO VALUTATIVO 3	SUB CRITERI	PUNTI MAX
LEVIGATEZZA DELLE SUPERFICI DEL CATETERE	La superficie dovrebbe apparire liscia, uniforme e priva di imperfezioni. Si valuta la MAGGIOR ASSENZA di imperfezioni	5
CRITERIO VALUTATIVO 4	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CONFEZIONAMENTO PRIMARIO E SECONDARIO	Verifica diretta sul campione per valutare: - la robustezza : Max punti 1 - la struttura: Max punti 1 - la facilità di apertura: Max punti 1 - il pronto prelievo del prodotto: Max punti 1 Si valuta la MIGLIOR corrispondenza dei parametri in ispezione.	4
CRITERIO VALUTATIVO 5	SUB CRITERI	PUNTI MAX
RANGE DI MISURE	Da valutare su scheda/documentazione tecnica l'ulteriore numero di misure CH offerto rispetto alle misure di minima richieste. Si attribuisce il punteggio più alto al concorrente che offre il maggior numero di misure e punteggi proporzionalmente ridotti agli altri.	10
CRITERIO VALUTATIVO 6	SUB CRITERI	PUNTI MAX
ASSISTENZA POST VENDITA	-Formazione e assistenza personale sanitario per garantire uso corretto: Max punti 5 -Tempi e modalità assistenza post vendita: Max punti 5	10

Lotto n.: 5/6/4/8 - Scheda n.2 -

CRITERIO VALUTATIVO 1	SUB CRITERI	PUNTI MAX
FACILITA' D'USO	Intesa come il possesso di caratteristiche intrinseche che rendono il prodotto il più possibile confortevole, facile da utilizzare/posizionare. Sono valutate le seguenti caratteristiche: - Facilità di posizionamento : Max punti 10 - Facilità di utilizzo: Max punti 11 Da valutare con prova pratica la MAGGIOR facilità di posizionamento, utilizzo.	21
CRITERIO VALUTATIVO 2	SUB CRITERI	PUNTI MAX
ATRAUMATICITÀ E CONFORMAZIONE DELLA PUNTA	La punta dovrebbe essere libera da sbavature e scabrosità ed imperfezioni e di corretta conformazione. Si valuta la MAGGIOR ASSENZA di imperfezioni e la MIGLIOR conformazione.	10
CRITERIO VALUTATIVO 3	SUB CRITERI	PUNTI MAX
LEVIGATEZZA DELLE SUPERFICI DEL CATETERE	La superficie dovrebbe apparire liscia, uniforme e priva di imperfezioni. Si valuta la MAGGIOR ASSENZA di imperfezioni.	5
CRITERIO VALUTATIVO 4	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CONFEZIONAMENTO PRIMARIO E SECONDARIO	Verifica diretta sul campione per valutare: - la robustezza : Max punti 1 - la struttura: Max punti 1 - la facilità di apertura: Max punti 1 - il pronto prelievo del prodotto: Max punti 1 Si valuta la MIGLIOR corrispondenza dei parametri in ispezione.	4
CRITERIO VALUTATIVO 5	SUB CRITERI	PUNTI MAX
RANGE DI MISURE	Da valutare su scheda/documentazione tecnica l'ulteriore numero di misure CH offerto rispetto alle misure di minima richieste. Si attribuisce il punteggio più alto al concorrente che offre il maggior numero di misure e punteggi proporzionalmente ridotti agli altri.	10
CRITERIO VALUTATIVO 6	SUB CRITERI	PUNTI MAX
UNIFORMITÀ DI FORMA E SIMMETRIA DEL PALLONCINO	Si opera con prova pratica per verificare il MIGLIOR comportamento del palloncino al gonfiaggio con acqua alla sua massima capacità dichiarata utilizzando una siringa di capacità idonea e uguale per tutti i test.	6
CRITERIO VALUTATIVO 7	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CARATTERISTICHE VALVOLA DEL CANALE DI RIEMPIMENTO PALLONCINO CRITERIO VALUTATIVO 8	Si opera con prova pratica. Viene valutata: - la facilità/precisione di raccordo alla siringa: Max punti 2 - la tenuta della valvola: Max punti 2 viene valutata la MIGLIOR caratteristica dei parametri posseduti dalla valvola. SUB CRITERI	4 PUNTI MAX
CITILINO VALUTATIVO O	JOD CRITERI	FUNTI WAA

	 Formazione e assistenza personale sanitario per garantire uso corretto: Max punti 5 	
ASSISTENZA POST VENDITA	- Tempi e modalità assistenza post vendita: Max punti 5	10

lotto n.: 9/10/11 - Scheda n.3 -

CRITERIO VALUTATIVO 1	SUB CRITERI	PUNTI MAX
FACILITA' D'USO	Intesa come il possesso di caratteristiche intrinseche che rendono il prodotto il più possibile confortevole, facile da utilizzare/posizionare. Sono valutate le seguenti caratteristiche: - Facilità di posizionamento: Max punti 10 - Facilità di utilizzo: Max punti 11 Da valutare con prova pratica la MAGGIOR facilità di posizionamento, utilizzo.	21
CRITERIO VALUTATIVO 2	SUB CRITERI	PUNTI MAX
ATRAUMATICITÀ E CONFORMAZIONE DELLA PUNTA	La punta dovrebbe essere libera da sbavature e scabrosità ed imperfezioni e di corretta conformazione. Si valuta la MAGGIOR ASSENZA di imperfezioni e la MIGLIOR conformazione.	10
CRITERIO VALUTATIVO 3	SUB CRITERI	PUNTI MAX
LEVIGATEZZA DELLE SUPERFICI DEL CATETERE	La superficie dovrebbe apparire liscia, uniforme e priva di imperfezioni. Si valuta la MAGGIOR ASSENZA di imperfezioni.	5
CRITERIO VALUTATIVO 4	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CONFEZIONAMENTO PRIMARIO E SECONDARIO	Verifica diretta sul campione per valutare: - la robustezza : Max punti 1 - la struttura: Max punti 1 - la facilità di apertura: Max punti 1 - il pronto prelievo del prodotto: Max punti 1 Si valuta la MIGLIOR corrispondenza dei parametri in ispezione.	4
CRITERIO VALUTATIVO 5	SUB CRITERI	PUNTI MAX
RANGE DI MISURE	Da valutare su scheda/documentazione tecnica l'ulteriore numero di misure CH offerto rispetto alle misure di minima richieste. Si attribuisce il punteggio più alto al concorrente che offre il maggior numero di misure e punteggi proporzionalmente ridotti agli altri.	10
CRITERIO VALUTATIVO 6	SUB CRITERI	PUNTI MAX
UNIFORMITÀ DI FORMA E SIMMETRIA DEL PALLONCINO	Si opera con prova pratica per verificare il MIGLIOR comportamento del palloncino al gonfiaggio con acqua alla sua massima capacità dichiarata utilizzando una siringa di capacità idonea e uguale per tutti i test.	6
CRITERIO VALUTATIVO 7	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CARATTERISTICA DEL CANALE DI LAVAGGIO	Si opera con prova pratica. Viene valutata: - tenuta del canale di lavaggio: Viene valutata la MIGLIOR caratteristica dei parametri posseduti dal canale di lavaggio.	4
CRITERIO VALUTATIVO 8	SUB CRITERI	PUNTI MAX

	-Formazione e assistenza personale sanitario per garantire uso corretto: Max punti 5	
ASSISTENZA POST VENDITA	-Tempi e modalità assistenza post vendita: Max punti 5	10

Lotto n. 15 - Scheda n. 6

CRITERIO VALUTATIVO 1	SUB CRITERI	PUNTI MAX
FACILITA' D'USO	Intesa come il possesso di caratteristiche intrinseche che rendono il prodotto il più possibile confortevole, facile da utilizzare/posizionare. Sono valutate le seguenti caratteristiche: - Facilità di posizionamento : Max punti 10 - Facilità di utilizzo: Max punti 10 - Penetrabilità Max punti 10 Da valutare con prova pratica la MAGGIOR facilità di posizionamento, utilizzo.	30
CRITERIO VALUTATIVO 2	SUB CRITERI	PUNTI MAX
LEVIGATEZZA DELLE SUPERFICI DEL CATETERE	La superficie dovrebbe apparire liscia, uniforme e priva di imperfezioni. Si valuta la MAGGIOR ASSENZA di imperfezioni	5
CRITERIO VALUTATIVO 3	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CONFEZIONAMENTO PRIMARIO E SECONDARIO	Verifica diretta sul campione per valutare: - la robustezza : Max punti 1 - la struttura: Max punti 1 - la facilità di apertura: Max punti 1 Si valuta la MIGLIOR corrispondenza dei parametri in ispezione.	3
CRITERIO VALUTATIVO 4	SUB CRITERI	PUNTI MAX
RANGE DI MISURE	Da valutare su scheda/documentazione tecnica l'ulteriore numero di misure CH offerto rispetto alle misure di minima richieste. Si attribuisce il punteggio più alto al concorrente che offre il maggior numero di misure e punteggi proporzionalmente ridotti agli altri.	2
CRITERIO VALUTATIVO 5	SUB CRITERI	PUNTI MAX
UNIFORMITÀ DI FORMA E SIMMETRIA DEL PALLONCINO	Si opera con prova pratica per verificare il MIGLIOR comportamento del palloncino al gonfiaggio con acqua alla sua massima capacità dichiarata utilizzando una siringa di capacità idonea e uguale per tutti i test.	5
CRITERIO VALUTATIVO 6	SUB CRITERI	PUNTI MAX

UNIFORMITÀ DELLE PARTI GIÀ CONGIUNTE (SALDATE, PRESSOFUSE, ECC)	Viene valutata l'assenza di scalino nella parte di congiunzione tra catetere e ago:la parte interessata dovrebbe apparire uniforme e priva di scanalature ,asperità, imperfezioni. Si valuta la MIGLIOR uniformità.	10
CRITERIO VALUTATIVO 7	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CARATTERISTICHE VALVOLA DEL CANALE DI RIEMPIMENTO PALLONCINO	Si opera con prova pratica. Viene valutata: - la facilità/precisione di raccordo alla siringa: Max punti 2 - la tenuta della valvola: Max punti 2 - la connessione alla sacca di raccolta urine: Max punti 1 viene valutata la MIGLIOR caratteristica dei parametri posseduti dalla valvola.	5
CRITERIO VALUTATIVO 8	SUB CRITERI	PUNTI MAX
ACCUSTENZA DOCT VENDIZA	-Formazione e assistenza personale sanitario per garantire uso corretto: Max punti 5	
ASSISTENZA POST VENDITA	-Tempi e modalità assistenza post vendita: Max punti 5	10

Lotto n. 16/18/19 - Scheda n.7 -

CRITERIO VALUTATIVO 1	SUB CRITERI	PUNTI MAX
FACILITA' D'USO	Intesa come il possesso di caratteristiche intrinseche che rendono il prodotto il più possibile confortevole, facile da utilizzare/posizionare. Sono valutate le seguenti caratteristiche: - Facilità di posizionamento : Max punti 10 - Facilità di utilizzo: Max punti 10	20
CRITERIO VALUTATIVO 2	Da valutare con prova pratica la MAGGIOR facilità di posizionamento, utilizzo. SUB CRITERI	PUNTI MAX
ATRAUMATICITÀ, CONFORMAZIONE DELLA PUNTA E DEI FORI	La punta e i fori dovrebbero essere liberi da sbavature, scabrosità ed imperfezioni e di corretta conformazione. Si valuta la MAGGIOR ASSENZA di imperfezioni.	15
CRITERIO VALUTATIVO 3	SUB CRITERI	PUNTI MAX
LEVIGATEZZA DELLE SUPERFICI DEL CATETERE E RESISTENZA ALL'INGINOCCHIAMENTO	Levigatezza delle superfici del catetere : Max punti 7,5 La superficie dovrebbe apparire liscia, uniforme e priva di imperfezioni. Resistenza all'inginocchiamento: Max punti 7,5 Si valuta il comportamento del catetere dopo averlo sottoposto a una piegatura a 180° (su se stesso) sovrapponendo le due estremità per verificare la assenza di strozzatura. Si valuta la MAGGIOR ASSENZA di imperfezioni.	15
CRITERIO VALUTATIVO 4	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CONFEZIONAMENTO PRIMARIO E SECONDARIO	Verifica diretta sul campione per valutare: - la robustezza : Max punti 1 - la struttura: Max punti 1 - la facilità di apertura: Max punti 1 Si valuta la MIGLIOR corrispondenza dei parametri in ispezione.	3
CRITERIO VALUTATIVO 5	SUB CRITERI	PUNTI MAX
RANGE DI MISURE	Da valutare su scheda/documentazione tecnica l'ulteriore numero di misure CH offerto rispetto alle misure di minima richieste. Si attribuisce il punteggio più alto al concorrente che offre il maggior numero di misure e punteggi proporzionalmente ridotti agli altri.	2
CRITERIO VALUTATIVO 6	SUB CRITERI	PUNTI MAX
RAPPORTO TRA IL DIAMETRO ESTERNO E IL DIAMETRO DEL LUME INTERNO, DEL CATETERE	. Si attribuisce il punteggio più alto al concorrente che offre il MINOR valore numerico del rapporto e punteggi proporzionalmente ridotti agli altri.	5

CRITERIO VALUTATIVO 7	SUB CRITERI	PUNTI MAX
	-Formazione e assistenza personale sanitario per garantire uso corretto: Max punti 5	
ASSISTENZA POST VENDITA	-Tempi e modalità assistenza post vendita: Max punti 5	10

Lotto n. 17 - Scheda n. 8 -

CRITERIO VALUTATIVO 1	SUB CRITERI	PUNTI MAX
FACILITA' D'USO	Intesa come il possesso di caratteristiche intrinseche che rendono il prodotto il più possibile confortevole, facile da utilizzare/posizionare. Sono valutate le seguenti caratteristiche: - Facilità di posizionamento: Max punti 10 - Facilità di utilizzo: Max punti 10 - Penetrabilità del trocar: Max punti 10 Da valutare con prova pratica la MAGGIOR facilità di posizionamento, utilizzo.	30
CRITERIO VALUTATIVO 2	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CONFORMAZIONE DELLA PUNTA DEL TROCAR	La punta dovrebbe essere libera da sbavature e scabrosità ed imperfezioni e di corretta conformazione. Si valuta la MAGGIOR ASSENZA di imperfezioni e la MIGLIOR conformazione.	10
CRITERIO VALUTATIVO 3	SUB CRITERI	PUNTI MAX
LEVIGATEZZA DELLE SUPERFICI DEL CATETERE CRITERIO VALUTATIVO 4	La superficie dovrebbe apparire liscia, uniforme e priva di imperfezioni. Si valuta la MAGGIOR ASSENZA di imperfezioni. SUB CRITERI Verifica diretta sul campione per valutare: - La robustezza: Max punti 1	5 PUNTI MAX
CONFEZIONAMENTO PRIMARIO E SECONDARIO	 - La robustezza: Max punti 1 - La struttura: Max punti 1 - La facilità di apertura: Max punti 1 Si valuta la MIGLIOR corrispondenza dei parametri in ispezione. 	3
CRITERIO VALUTATIVO 5	SUB CRITERI	PUNTI MAX
RANGE DI MISURE	Da valutare su scheda/documentazione tecnica l'ulteriore numero di misure CH offerto rispetto alle misure di minima richieste. Si attribuisce il punteggio più alto al concorrente che offre il maggior numero di misure e punteggi proporzionalmente ridotti agli altri.	2
CRITERIO VALUTATIVO 6	SUB CRITERI	PUNTI MAX
UNIFORMITÀ DI FORMA E SIMMETRIA DEL PALLONCINO	Si opera con prova pratica per verificare il MIGLIOR comportamento del palloncino al gonfiaggio con acqua alla sua massima capacità dichiarata utilizzando una siringa di capacità idonea e uguale per tutti i test.	5

CRITERIO VALUTATIVO 7	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CARATTERISTICHE VALVOLA DEL CANALE DI RIEMPIMENTO PALLONCINO	Si opera con prova pratica. Viene valutata: - la facilità/precisione di raccordo alla siringa: Max punti 3 - la tenuta della valvola: Max punti 2 viene valutata la MIGLIOR caratteristica dei parametri posseduti dalla valvola.	5
CRITERIO VALUTATIVO 8	SUB CRITERI	PUNTI MAX
	-Formazione e assistenza personale sanitario per garantire uso corretto: Max punti 5	
ASSISTENZA POST VENDITA	-Tempi e modalità assistenza post vendita: Max punti 5	10

Lotto n.20 - Scheda n.10 -

CRITERIO VALUTATIVO 1	SUB CRITERI	PUNTI MAX
FACILITA' D'USO	Intesa come il possesso di caratteristiche intrinseche che rendono il prodotto il più possibile confortevole, facile da utilizzare/posizionare. Sono valutate le seguenti caratteristiche: - Facilità di posizionamento : Max punti 10 - Facilità di utilizzo: Max punti 10 - Penetrabilità del trocar: Max punti 5 Da valutare con prova pratica la MAGGIOR facilità di posizionamento, utilizzo.	25
CRITERIO VALUTATIVO 2	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CONFORMAZIONE DELLA PUNTA EDECOGENICITA' DELL'AGO	Punta: Max punti 5 La punta dovrebbe essere libera da sbavature e scabrosità ed imperfezioni e di corretta conformazione. Si valuta la MAGGIOR ASSENZA di imperfezioni e la MIGLIOR conformazione; Ecogenicità: Max punti 5 Da valutare anche su documentazioni tecniche presentate in sede di gara.	10
CRITERIO VALUTATIVO 3	SUB CRITERI	PUNTI MAX
LEVIGATEZZA DELLE SUPERFICI DELLA SONDA	La superficie dovrebbe apparire liscia, uniforme e priva di imperfezioni. Si valuta la MAGGIOR ASSENZA di imperfezioni.	16
CRITERIO VALUTATIVO 4	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CONFEZIONAMENTO PRIMARIO E SECONDARIO	Verifica diretta sul campione per valutare: - La robustezza: - La struttura: - La facilità di apertura: Si valuta la MIGLIOR corrispondenza dei parametri in ispezione.	3
CRITERIO VALUTATIVO 5	SUB CRITERI	PUNTI MAX
RAPPORTO TRA IL DIAMETRO ESTERNO E IL DIAMETRO DEL LUME INTERNO, DEL CATETERE	Si attribuisce il punteggio più alto al concorrente che offre il MINOR valore numerico del rapporto e punteggi proporzionalmente ridotti agli altri.	6
CRITERIO VALUTATIVO 6	SUB CRITERI	PUNTI MAX

	-Formazione e assistenza personale sanitario per garantire uso corretto: Max punti 5	
ASSISTENZA POST VENDITA	-Tempi e modalità assistenza post vendita: Max punti 5	10

Lotto n.23/24 - Scheda n.14 -

CRITERIO VALUTATIVO 1	SUB CRITERI	PUNTI MAX
FACILITA' D'USO	Intesa come il possesso di caratteristiche intrinseche che rendono il prodotto il più possibile confortevole, facile da utilizzare/posizionare. Sono valutate le seguenti caratteristiche: - Facilità di posizionamento: Max punti 10 - Facilità di utilizzo: Max punti 10 Da valutare con prova pratica la MAGGIOR facilità di posizionamento, utilizzo.	20
CRITERIO VALUTATIVO 2	SUB CRITERI	PUNTI MAX
ERGONOMICITÀ DEGLI AGHI	Viene valutata la MAGGIOR capacità di connessione atraumatica della rete all'ago trasportatore con prova pratica.	15
CRITERIO VALUTATIVO 3	SUB CRITERI	PUNTI MAX
QUALITÀ DELLA RETE	Porosità: Max punti: 7 Elasticità: Max punti: 7 Viene valutato il mantenimento nel tempo della forma adattandosi alla conformazione anatomica senza perdere le dimensioni originarie Rivestimento della rete: Max punti: 7 Viene valutata la tipologia del rivestimento verso la prevenzione delle contaminazioni batteriche con particolare riferimento alla esistenza di rivestimenti rimovibili o soluzioni similari per finalità. Tutte le tre valutazioni sopra indicate terranno conto delle evidenze scientifiche documentali specifiche che il concorrente deve presentare in sede di gara.	21
CRITERIO VALUTATIVO 4	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CONFEZIONAMENTO PRIMARIO E SECONDARIO	Confezionamento primario e secondario: verifica diretta sul campione per valutare: - la robustezza : Max punti 1 - la struttura: Max punti 1 - la facilità di apertura: Max punti 1 - il pronto prelievo del prodotto: Max punti 1 Si valuta la MIGLIOR corrispondenza dei parametri in ispezione.	4
CRITERIO VALUTATIVO 5	SUB CRITERI	PUNTI MAX

	-Formazione e assistenza personale sanitario per garantire uso corretto: Max punti 5	
ASSISTENZA POST VENDITA	-Tempi e modalità assistenza post vendita: Max punti 5	10

Lotto n.25 - Scheda n.15 -

CRITERIO VALUTATIVO 1	SUB CRITERI	PUNTI MAX
FACILITA' D'USO	Intesa come il possesso di caratteristiche intrinseche che rendono il prodotto il più possibile confortevole, facile da utilizzare/posizionare. Sono valutate le seguenti caratteristiche: - Caratteristiche della connessione alla sacca: Max punti 25 - facilità di posizionamento: Max punti 15 - Facilità di utilizzo: Max punti 10 Da valutare con prova pratica la MAGGIOR facilità di posizionamento, utilizzo, connessione.	50
CRITERIO VALUTATIVO 2	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CONFEZIONAMENTO PRIMARIO E SECONDARIO	Verifica diretta sul campione per valutare: - la robustezza : Max punti 1 - la struttura: Max punti 1 - la facilità di apertura: Max punti 1 - il pronto prelievo del prodotto: Max punti 1 Si valuta la MIGLIOR corrispondenza dei parametri in ispezione	4
CRITERIO VALUTATIVO 3	SUB CRITERI	PUNTI MAX
RANGE DI MISURE	Da valutare su scheda/documentazione tecnica l'ulteriore numero di misure CH offerto rispetto alle misure di minima richieste. Si attribuisce il punteggio più alto al concorrente che offre il maggior numero di misure e punteggi proporzionalmente ridotti agli altri.	6
CRITERIO VALUTATIVO 4	SUB CRITERI	PUNTI MAX
ASSISTENZA POST VENDITA	-Formazione e assistenza personale sanitario per garantire uso corretto: Max punti 5 -Tempi e modalità assistenza post vendita: Max punti 5	10

Lotto n.26/52 - Scheda n. 16 -

CRITERIO VALUTATIVO 1	SUB CRITERI	PUNTI MAX
FACILITÀ D'USO	Intesa come il possesso di caratteristiche intrinseche che rendono il prodotto il più possibile confortevole, facile da utilizzare/posizionare. Sono valutate le seguenti caratteristiche: - Facilità di posizionamento: Max punti 15 - Facilità di utilizzo: Max punti 15 - Da valutare con prova pratica la MAGGIOR facilità di posizionamento, utilizzo, assenza di adesione.	30
CRITERIO VALUTATIVO 2	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CONFEZIONAMENTO PRIMARIO E SECONDARIO	Verifica diretta sul campione per valutare: - la robustezza : Max punt 2,5 - la struttura: Max punti 2,5 - la facilità di apertura: Max punti 2,5 - il pronto prelievo del prodotto: Max punti 2,5 Si valuta la MIGLIOR corrispondenza dei parametri in ispezione.	10
CRITERIO VALUTATIVO 3	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CARATTERISTICHE TECNICHE	 Qualità dei materiali Max punti 8 Leggerezza Max punti 6 Resistenza Max punti 6 	20
CRITERIO VALUTATIVO 4	SUB CRITERI	PUNTI MAX
ASSISTENZA POST VENDITA	-Formazione e assistenza personale sanitario per garantire uso corretto: Max punti 5 -Tempi e modalità assistenza post vendita: Max punti 5	10

Lotto n.27/28/29 - Scheda n. 17 -

CRITERIO VALUTATIVO 1	SUB CRITERI	PUNTI MAX
FACILITA' D'USO	Intesa come il possesso di caratteristiche intrinseche che rendono il prodotto il più possibile confortevole, facile da utilizzare/posizionare. Sono valutate le seguenti caratteristiche: - Facilità di posizionamento: Max punti 16 - Facilità di utilizzo: Max punti 16 - Funzionalità del tubo di afflusso: Max punti 14 Da valutare con prova pratica la MAGGIOR facilità di posizionamento, di utilizzo e la MIGLIOR funzionalità del tubo.	46
CRITERIO VALUTATIVO 2		
CARATTERISTICHE TECNICHE	Tenuta del rubinetto: Max Puntil 3 Tubo anti- inginocchiamento: Max Punti 3	6
CRITERIO VALUTATIVO 3	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CONFEZIONAMENTO PRIMARIO E SECONDARIO	Verifica diretta sul campione per valutare: - la robustezza : Max punti 2 - la struttura: Max punti 2 - la facilità di apertura: Max punti 2 - il pronto prelievo del prodotto: Max punti 2 Si valuta la MIGLIOR corrispondenza dei parametri in ispezione.	8
CRITERIO VALUTATIVO 4	SUB CRITERI	PUNTI MAX
ASSISTENZA POST VENDITA	 Formazione e assistenza personale sanitario per garantire uso corretto: Max punti 5 Tempi e modalità assistenza post vendita: Max punti 5 	10

Lotto n. 30 - Scheda n. 19 -

CRITERIO VALUTATIVO 1	SUB CRITERI	PUNTI MAX
FACILITA' D'USO	Intesa come il possesso di caratteristiche intrinseche che rendono il prodotto il più possibile confortevole, facile da utilizzare/posizionare. Sono valutate le seguenti caratteristiche: - Facilità di posizionamento: Max punti 14 - Facilità di utilizzo: Max punti 14 - Funzionalità del tubo di afflusso: Max punti 12 Da valutare con prova pratica la MAGGIOR facilità di posizionamento, di utilizzo e la MIGLIOR funzionalità del tubo.	40
CRITERIO VALUTATIVO 2	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CARATTERISTICHE TECNICHE	Tenuta del rubinetto Max punti 4 Confort per il paziente Max punti 4 Antinginocchiamento Max punti 4	12
CRITERIO VALUTATIVO 3	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CONFEZIONAMENTO PRIMARIO E SECONDARIO	Verifica diretta sul campione per valutare: - la robustezza : Max punti 2 - la struttura: Max punti 2 - la facilità di apertura: Max punti 2 - il pronto prelievo del prodotto: Max punti 2 Si valuta la MIGLIOR corrispondenza dei parametri in ispezione.	8
CRITERIO VALUTATIVO 4	SUB CRITERI	PUNTI MAX
ASSISTENZA POST VENDITA	-Formazione e assistenza personale sanitario per garantire uso corretto: Max punti 5 -Tempi e modalità assistenza post vendita: Max punti 5	10

Lotto n. 31 - Scheda n.20 -

CRITERIO VALUTATIVO 1	SUB CRITERI	PUNTI MAX
FACILITA' D'USO	Intesa come il possesso di caratteristiche intrinseche che rendono il prodotto il più possibile confortevole, facile da utilizzare/posizionare. Sono valutate le seguenti caratteristiche: - Facilità di posizionamento: Max punti 14 - Facilità di utilizzo: Max punti 14 - Funzionalità del tubo di afflusso: Max punti 12 Da valutare con prova pratica la MAGGIOR facilità di posizionamento, di utilizzo e la MIGLIOR funzionalità del tubo.	40
CRITERIO VALUTATIVO 2	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CARATTERISTICHE TECNICHE	Qualità dei materiali: Max punti 6 Tenuta valvola di scarico: Max punti 6	12
CRITERIO VALUTATIVO 3	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CONFEZIONAMENTO PRIMARIO E SECONDARIO	Verifica diretta sul campione per valutare: - la robustezza : Max punti 2 - la struttura: Max punti 2 - la facilità di apertura: Max punti 2 - il pronto prelievo del prodotto: Max punti 2 Si valuta la MIGLIOR corrispondenza dei parametri in ispezione.	8
CRITERIO VALUTATIVO 4	SUB CRITERI	PUNTI MAX
ASSISTENZA POST VENDITA	 Formazione e assistenza personale sanitario per garantire uso corretto: Max punti 5 Tempi e modalità assistenza post vendita: Max punti 5 	10

Lotto n.32 - Scheda n.21 -

CRITERIO VALUTATIVO 1	SUB CRITERI	PUNTI MAX
FACILITÀ D'USO	Intesa come il possesso di caratteristiche intrinseche che rendono il prodotto il più possibile confortevole, facile da utilizzare/posizionare. Sono valutate le seguenti caratteristiche: - Facilità di posizionamento: - Facilità di utilizzo: - Max punti 13 Da valutare con prova pratica la MAGGIOR facilità di posizionamento, utilizzo.	25
CRITERIO VALUTATIVO 2	SUB CRITERI	PUNTI MAX
ATRAUMATICITÀ E CONFORMAZIONE DELLA PUNTA	La punta dovrebbe essere libera da sbavature e scabrosità ed imperfezioni e di corretta conformazione. Si valuta la MAGGIOR ASSENZA di imperfezioni e la MIGLIOR conformazione.	11
CRITERIO VALUTATIVO 3	SUB CRITERI	PUNTI MAX
LEVIGATEZZA DELLE SUPERFICI DEL CATETERE	La superficie dovrebbe apparire liscia, uniforme e priva di imperfezioni. Si valuta la MAGGIOR ASSENZA di imperfezioni.	15
CRITERIO VALUTATIVO 4	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CONFEZIONAMENTO PRIMARIO E SECONDARIO	Verifica diretta sul campione per valutare: - la robustezza : Max punti 1 - la struttura: Max punti 1 - la facilità di apertura: Max punti 1 - il pronto prelievo del prodotto: Max punti 1 Si valuta la MIGLIOR corrispondenza dei parametri in ispezione.	4
CRITERIO VALUTATIVO 5	SUB CRITERI	PUNTI MAX
UNIFORMITÀ DELLE PARTI GIÀ CONGIUNTE (SALDATE, PRESSOFUSE, ECC)	La parte interessata dovrebbe apparire uniforme e priva di scanalature, asperità, imperfezioni. Si valuta la Migliore UNIFORMITA'	5
CRITERIO VALUTATIVO 6	SUB CRITERI	PUNTI MAX
ASSISTENZA POST VENDITA	 Formazione e assistenza personale sanitario per garantire uso corretto: Max punti 5 Tempi e modalità assistenza post vendita: Max punti 5 	10

Lotto 33 - Scheda n.22 -

CRITERIO VALUTATIVO 1	SUB CRITERI	PUNTI MAX
FACILITA' D'USO	Intesa come il possesso di caratteristiche intrinseche che rendono il prodotto il più possibile confortevole, facile da utilizzare/posizionare. Sono valutate le seguenti caratteristiche: - Facilità di posizionamento: Max punti 20 - Facilità di utilizzo: Max punti 20 Da valutare con prova pratica la MAGGIOR facilità di posizionamento, di utilizzo.	40
CRITERIO VALUTATIVO 2	SUB CRITERI	PUNTI MAX
LEVIGATEZZA DELLE SUPERFICI DEL TAMPONE	La superficie dovrebbe apparire liscia, uniforme e priva di imperfezioni. Si valuta la MAGGIOR ASSENZA di imperfezioni.	16
CRITERIO VALUTATIVO 3	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CONFEZIONAMENTO PRIMARIO E SECONDARIO	Verifica diretta sul campione per valutare: - la robustezza : Max punti 1 - la struttura: Max punti 1 - la facilità di apertura: Max punti 1 - il pronto prelievo del prodotto: Max punti 1 Si valuta la MIGLIOR corrispondenza dei parametri in ispezione.	4
CRITERIO VALUTATIVO 4	SUB CRITERI	PUNTI MAX
ASSISTENZA POST VENDITA	 Formazione e assistenza personale sanitario per garantire uso corretto: Max punti 5 Tempi e modalità assistenza post vendita: Max punti 5 	10

Lotto n. 34 - Scheda n. 27

CRITERIO VALUTATIVO 1	SUB CRITERI	PUNTI MAX
FACILITA' D'USO	Intesa come il possesso di caratteristiche intrinseche che rendono il prodotto il più possibile confortevole, facile da utilizzare/posizionare. Sono valutate le seguenti caratteristiche: - Facilità di posizionamento: Max punti 15 - Facilità di utilizzo: Max punti 15 Da valutare con prova pratica la MAGGIOR facilità di posizionamento, utilizzo.	30
CRITERIO VALUTATIVO 2	SUB CRITERI	PUNTI MAX
ATRAUMATICITÀ E CONFORMAZIONE DELLA PUNTA	La punta dovrebbe essere libera da sbavature e scabrosità ed imperfezioni e di corretta conformazione. Si valuta la MAGGIOR ASSENZA di imperfezioni e la MIGLIOR conformazione	15
CRITERIO VALUTATIVO 3	SUB CRITERI	PUNTI MAX
LEVIGATEZZA DELLE SUPERFICI	La superficie dovrebbe apparire liscia, uniforme e priva di imperfezioni. Si valuta la MAGGIOR ASSENZA di imperfezioni.	11
CRITERIO VALUTATIVO 4	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CONFEZIONAMENTO PRIMARIO E SECONDARIO	Confezionamento primario e secondario: verifica diretta sul campione per valutare: - la robustezza : Max punti 1 - la struttura: Max punti 1 - la facilità di apertura: Max punti 1 - il pronto prelievo del prodotto: Max punti 1 Si valuta la MIGLIOR corrispondenza dei parametri in ispezione.	4
CRITERIO VALUTATIVO 5	SUB CRITERI	PUNTI MAX
ASSISTENZA POST VENDITA	 Formazione e assistenza personale sanitario per garantire uso corretto: Max punti 5 Tempi e modalità assistenza post vendita: Max punti 5 	10

Lotto n.36/37/46 - Scheda n. 30 -

CRITERIO VALUTATIVO 1	SUB CRITERI	PUNTI MAX
FACILITA' D'USO	Intesa come il possesso di caratteristiche intrinseche che rendono il prodotto il più possibile confortevole, facile da utilizzare/posizionare. Sono valutate le seguenti caratteristiche: - Facilità di posizionamento : Max punti 15 - Facilità di utilizzo: Max punti 16 Da valutare con prova pratica la MAGGIOR facilità di posizionamento, utilizzo.	31
CRITERIO VALUTATIVO 2	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CONFORMAZIONE E LEVIGATEZZA DEL DISPOSITIVO	Il dispositivo dovrebbe essere libero da sbavature e scabrosità ed imperfezioni e di corretta conformazione. Si valuta la MAGGIOR ASSENZA di imperfezioni e la MIGLIOR conformazione.	25
CRITERIO VALUTATIVO 3	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CONFEZIONAMENTO PRIMARIO E SECONDARIO	Verifica diretta sul campione per valutare: - la robustezza : Max punti 1 - la struttura: Max punti 1 - la facilità di apertura: Max punti 1 - il pronto prelievo del prodotto: Max punti 1 Si valuta la MIGLIOR corrispondenza dei parametri in ispezione.	4
CRITERIO VALUTATIVO 4	SUB CRITERI	PUNTI MAX
ASSISTENZA POST VENDITA	 Formazione e assistenza personale sanitario per garantire uso corretto: Max punti 5 Tempi e modalità assistenza post vendita: Max punti 5 	10

lotti 38/39/42/43/44/45/49/50/59/60- Scheda n. 32 -

CRITERIO VALUTATIVO 1	SUB CRITERI	PUNTI MAX
FACILITA' D'USO	Facilità d'uso intesa come il possesso di caratteristiche intrinseche che rendono il prodotto il più possibile confortevole, facile da utilizzare/posizionare. Sono valutate le seguenti caratteristiche: - Facilità di utilizzo: Max punti 15 Sicurezza e atraumaticità Max punti 15	30
CRITERIO VALUTATIVO 2	SUB CRITERI	PUNTI MAX
RANGE DI MISURE	Da valutare su scheda/documentazione tecnica. Si attribuisce il punteggio più alto al concorrente che offre il maggior numero di misure e punteggi proporzionalmente ridotti agli altri.	10
CRITERIO VALUTATIVO 3	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CARATTERISTICHE TECNICHE	- Qualità dei materiali e caratteristiche tecniche funzionali	16
CRITERIO VALUTATIVO 4	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CONFEZIONAMENTO PRIMARIO E SECONDARIO	Verifica diretta sul campione per valutare: - la robustezza : Max punti 1 - la struttura: Max punti 1 - la facilità di apertura: Max punti 1 - il pronto prelievo del prodotto: Max punti 1 Si valuta la MIGLIOR corrispondenza dei parametri in ispezione.	4
CRITERIO VALUTATIVO 5	CRITERIO VALUTATIVO 5 SUB CRITERI	
ASSISTENZA POST VENDITA	 Formazione e assistenza personal sanitario per garantire uso corretto: Max punti 5 Tempi e modalità assistenza post vendita: Max punti 5 	10

Lotto n.40/41/47/48/61/62 - Scheda n. 33 -

CRITERIO VALUTATIVO 1	SUB CRITERI	PUNTI MAX
FACILITA' D'USO	Intesa come il possesso di caratteristiche intrinseche che rendono il prodotto il più possibile confortevole, facile da utilizzare/posizionare. Sono valutate le seguenti caratteristiche: - Facilità di posizionamento: Max punti 30 - Facilità di utilizzo: Max punti 25 Da valutare con prova pratica la MAGGIOR facilità di posizionamento, utilizzo.	55
CRITERIO VALUTATIVO 2	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CONFEZIONAMENTO PRIMARIO E SECONDARIO	Verifica diretta sul campione per valutare: - la robustezza : Max punti 1 - la struttura: Max punti 1 - la facilità di apertura: Max punti 1 - il pronto prelievo del prodotto: Max punti 2 Si valuta la MIGLIOR corrispondenza dei parametri in ispezione.	5
CRITERIO VALUTATIVO 3	SUB CRITERI	PUNTI MAX
-Formazione e assistenza personale sanitario per garantire uso corretto: Max punti 5 ASSISTENZA POST VENDITA -Tempi e modalità assistenza post vendita: Max punti 5		10

lotto 51 - Scheda n. 35 -

CRITERIO VALUTATIVO 1	SUB CRITERI	PUNTI MAX
FACILITA' D'USO	Facilità d'uso intesa come il possesso di caratteristiche intrinseche che rendono il prodotto il più possibile confortevole, facile da utilizzare/posizionare. Sono valutate le seguenti caratteristiche: - Facilità di utilizzo: Max punti 30	33
CRITERIO VALUTATIVO 2	SUB CRITERI	PUNTI MAX
GRADO DI ATTENDIBILITA'	Grado di attendibiltà dei risultati. Evidenza delle validazioni cliniche	33
CRITERIO VALUTATIVO 2	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CONFEZIONAMENTO PRIMARIO E SECONDARIO	Verifica diretta sul campione per valutare: - la robustezza : Max punti 1 - la struttura: Max punti 1 - la facilità di apertura: Max punti 1 - il pronto prelievo del prodotto: Max punti 1 Si valuta la MIGLIOR corrispondenza dei parametri in ispezione.	4

Lotto n.53/54/55/56/57/58 - Scheda n. 36 -

CRITERIO VALUTATIVO 1	SUB CRITERI	PUNTI MAX
FACILITA' D'USO	Intesa come il possesso di caratteristiche intrinseche che rendono il prodotto il più possibile confortevole, facile da utilizzare/posizionare. Sono valutate le seguenti caratteristiche: - Facilità di posizionamento: - Facilità di utilizzo: Max punti 5	15
CRITERIO VALUTATIVO 2	SUB CRITERI	PUNTI MAX
CONFEZIONAMENTO PRIMARIO E SECONDARIO	Verifica diretta sul campione per valutare: - la robustezza : Max punti 2,5 - la struttura: Max punti 2,5 - la facilità di apertura: Max punti 2,5 - il pronto prelievo del prodotto: Max punti 2,5 Si valuta la MIGLIOR corrispondenza dei parametri in ispezione.	10
CRITERIO VALUTATIVO 3	SUB CRITERI	PUNTI MAX
QUALITÀ DEI MATERIALI	 - Qualità della rete Max punti 10 - Rifinitura dei bordi Max punti 10 - Resistenza alla trazione Max punti 10 	30
CRITERIO VALUTATIVO 4	SUB CRITERI	PUNTI MAX
DOCUMENTAZIONE SCIENTIFICA	- Letteratura, pubblicazioni scientifiche	5
CRITERIO VALUTATIVO 5	SUB CRITERI	PUNTI MAX
	 Formazione e assistenza personale sanitario per garantire uso corretto: Max punti 5 	
ASSISTENZA POST VENDITA	- Tempi e modalità assistenza post vendita: Max punti 5 10	





DOMANDA PARTECIPAZIONE – Allegato n. 2

Gara a procedura aperta, ai sensi dell'art.60 del D.Lgs n. 50/2016 per la per l'affidamento della fornitura di dispositivi medici urogenitali per le esigenze della Asl Roma 3.

IL SOTTOSCRITTO
NATO A, IL
NELLA SUA QUALITA' DI (specificare carica sociale)
AUTORIZZATO A RAPPRESENTARE LEGALMENTE L'IMPRESA/SOCIETA'/CONSORZIO:
AL FINE DI PARTECIPARE
alla procedura in oggetto per i seguenti lotti di gara:
IN QUALITA' DI: (BARRARE E COMPILARE SE DEL CASO LA MODALITA' PRESCELTA):
☐ IMPRESA SINGOLA (art. 45 co 2 lett. a) del D. Lgs. n.50/2016)
RTI / CONSORZI / GRUPPI (art. 45 del D. Lgs. n.50/2016)
Indicare forma giuridica
Formalmente costituito: sì □ no □
Indicare le imprese:
Denominazione sociale; Forma giuridica; Sede legale; Codice Fiscale
(capogruppo)
(mandante)
(mandante)
(mandante)

INDICA
AL FINE DELLA PRESENTE GARA CHE IL REFERENTE PER L'AMMINISTRAZIONE E':
SIG.
NUMERO TELEFONO
NUMERO FAX
EMAIL
ED AL FINE DELLA PARTECIPAZIONE ALLA PRESENTE GARA, AI SENSI DEGLI ARTT. 46 E 47 DEL DPR. 28.12.2000, N. 445, CONSAPEVOLE DELLE RESPONSABILITA' E DELLE SANZIONI ATTRIBUITE, IN CASO DI DICHIARAZIONI NON VERITIERE, DI FORMAZIONE O USO DI ATTI FALSI, DALL'ART. 76 DEL MEDESIMO D.P.R. N. 445/2000, SOTTO LA PROPRIA RESPONSABILITA'
DICHIARA
CHE I FATTI, STATI E QUALITA' RIPORTATI NEI SUCCESSIVI PARAGRAFI CORRISPONDONO A VERITA'
o DOMICILIO ELETTO (art. 76 D.Lgs. 50/2016) Che il domicilio eletto ai fini della partecipazione alla presente gara è il seguente:
 INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA PER L'INVIO DI TUTTE LE COMUNICAZIONI DA PARTE DELLA STAZIONE APPALTANTE (art. 76 D.Lgs. 50/2016)
□ che l'indirizzo di posta elettronica al quale la Stazione Appaltante invierà tutte le comunicazioni relative alla presente procedura di gara, è il seguente:
E-MAIL:
Email Pec
\Box che l'impresa autorizza la stazione appaltante ad utilizzare in alternativa ed in caso di necessità i fax per le comunicazioni di cui sopra () SI $$ () NO
In caso affermativo si indica di seguito il n. di fax
o DATI GENERALI DELL' IMPRESA/SOCIETA' (art. 83 co 3 D.Lgs. 50/2016)
Estremi di iscrizione della Ditta nel registro delle imprese tenuto presso la CCIAA o per i residenti in altri stati membri, in uno dei registri professionali o commerciali indicati all'Allegato XI B del D.Lgs 163/2006 con l'indicazione delle notizie essenziali in esso riportate.
Che la società è iscritta al Registro delle Imprese di
Ndal

7 II Hallic	ero Registro Ditte/Repertorio Economico Amministrativo
dal	
	nazione e forma giuridica
N. di tele	efono:
N. di Tel	lefax:
	iscale
	V.A
	ll' INPS din° di matricola
Costituit	ta con atto del
Capitale	sociale in euro
	dell'impresa
Codice o	destinatario
	DICHIARA
	he a carico dell'operatore economico non sussistono le cause di esclusione previste lall'art 80 del D.Lgs. 50/2016, come riportato nel DGUE ed inoltre:
	e cause di esclusione di cui all'articolo 80 comma 5 lett. f bis e ter del D.lgs. n. 50 del 2016 e s.m.
2)	
	di indicare nell'allegato A alla presente dichiarazione i dati identificativi (nome, cognome, data e luogo di nascita, codice fiscale, comune di residenza) dei soggetti di cui all'art. 80, comma 3, d.lgs. 50/2016, così come individuati dal Comunicato ANAC dell'8 novembre 2017,
OVV	
	di indicare di seguito la banca dati ufficiale o il pubblico registro da cui i medesimi possono essere ricavati in modo aggiornato alla data di presentazione dell'offerta:
Sede Iscritta a Costituit Capitale Durata d Oggetto Inizio att Attività d Codice d - le e 2) ovve	Il' INPS din° di matricola sociale in euro della Società sociale tività dell'impresa destinatario DICHIARA the a carico dell'operatore economico non sussistono le cause di esclusione previste lall'art 80 del D.Lgs. 50/2016, come riportato nel DGUE ed inoltre: e cause di esclusione di cui all'articolo 80 comma 5 lett. f bis e ter del D.lgs. n. 50 del 201 e s.m. di indicare nell'allegato A alla presente dichiarazione i dati identificativi (nome, cognom data e luogo di nascita, codice fiscale, comune di residenza) dei soggetti di cui all'art. 8 comma 3, d.lgs. 50/2016, così come individuati dal Comunicato ANAC dell'8 novemb 2017, ero di indicare di seguito la banca dati ufficiale o il pubblico registro da cui i medesimi

- 3) di impegnarsi ad ottemperare, in caso di aggiudicazione, a tutti gli adempimenti previsti dall'art. 3 della L. 13.8.2010 n. 136 e dagli art. 6 e 7 del D.L. n. 187 del 12.11.2010 convertito con modificazioni nella Legge 17.12.2010 n. 217 in tema di tracciabilità dei flussi finanziari;
- 4) di essere a conoscenza che, ai sensi dell'art.13 del D.Lgs.n.196 del 2003 "Codice in materia di protezione dei dati personali", i dati dichiarati saranno oggetto di trattamento, da parte dell'Azienda A.S.L. Roma 3, finalizzato unicamente all'espletamento della procedura di gara, nonché delle attività ad essa correlate e conseguenti;
- 5) di aver preso visione ed accettare incondizionatamente tutte le clausole riportate nel bando, nel disciplinare, nel capitolato speciale di gara e relativi allegati.
- 6) che l'Impresa ha esaminato, con diligenza ed in modo adeguato, tutte le prescrizioni tecniche fornite dalla Stazione Appaltante, tutte le circostanze generali e particolari suscettibili di influire sulla determinazione dei prezzi, sulle condizioni contrattuali e sull'esecuzione dei servizi e delle forniture ed ha giudicato le attività realizzabili, gli elaborati tecnici adeguati ed i prezzi remunerativi e tali da consentire il ribasso offerto;
- 7) [in caso di partecipazione di Impresa avente sede, residenza o domicilio nei Paesi inseriti nelle cosiddette "black list" di cui al Decreto del Ministero delle Finanze del 4 maggio 1999 ed al Decreto del Ministero dell'Economia e delle Finanze del 21 novembre 2001]:
 di essere in possesso dell'autorizzazione rilasciata ai sensi dell'articolo 37 del d.l. 78/2010 e del D.M. 14 dicembre 2010;
 ovvero
 di avere richiesto l'autorizzazione ai sensi dell'articolo 37 del d.l. 78/2010 e del D.M. 14 dicembre 2010;
 in caso un partecipante alla gara eserciti la facoltà di "accesso agli atti":
 di autorizzare la stazione appaltante a rilasciare copia di tutta la documentazione presentata per la partecipazione alla gara, ovvero
- di non autorizzare la stazione appaltante a rilasciare copia dell'offerta tecnica e delle spiegazioni che saranno eventualmente richieste in sede di verifica delle offerte anomale, in quanto coperte da segreto tecnico/commerciale. Tale dichiarazione dovrà essere successivamente, su richiesta della stazione appaltante, adeguatamente motivata e comprovata ai sensi dell'art. 53, comma 5, lett. a), d.lgs. 50/2016.
- 9) ai sensi dell'art. 84 comma 7 del D.Lgs 50/2016, nel caso di raggruppamenti temporanei o consorzi, dichiara di non partecipare alla gara in più di un raggruppamento temporaneo o

consorzio ordinario di concorrenti e di non partecipare in forma individuale, qualora già partecipi in gara in forma di raggruppamento temporaneo o di consorzio ordinario di concorrenti;

- 10) in caso di Consorzi di cui all'art. 45, comma 7 lett. b) e c) dichiara che le consorziate per le quali il consorzio concorre non partecipano, in qualsiasi altra forma, alla presente gara;
- 11) in caso di RTI o Consorzi, Rete d'impresa dichiara le percentuali della fornitura che saranno eseguite dalle singole imprese e le percentuali di partecipazione all'R.T.I..

Nome impresa	Quota di partecipazione alla R.T.I espressa in termini percentuali	Quota di esecuzione dell'appalto espressa in termini percentuali	Descrizione della parte del servizio/fornitura da eseguire
l2) □ ai sensi dell'a	rt. 48. comma 8 del D. I	gs. n. 50/2016, nel caso	di RTLo Consorzi non

12)	□ ai sensi dell'art. 48, comma 8 del D. Lgs. n. 50/2016, nel caso di RTI o Consorzi non ancora costituiti, dichiara che in caso di aggiudicazione, sarà conferito mandato collettivo speciale con rappresentanza all'Impresa (mandataria)
13)	□ ai sensi dell'art. 105 del D. Lgs. n. 50/2016, dichiara di volersi avvalere dell'istituto del subappalto, impegnandosi ad osservare le prescrizioni di cui al citato articolo, ed indicando di seguito le parti della fornitura/servizio che intende subappaltare:
14)	□ ai sensi dell'art. 89del D. Lgs. n. 50/2016 dichiara di ricorrere all'istituto dell'avvalimento fornendo le indicazioni richieste dalla norma richiamata;
Data_	

Timbro dell'Impresa Firma del Legale Rappresentante NB Allegare copia fotostatica di un documento di identità in corso di validità del soggetto firmatario

ALLEGATO A

Cognome	Nome	Luogo di nascita	Data di nascita	Residenza	Codice fiscale	Carica rivestita

NB - inserire le informazioni di cui alla tabella precedente con riferimento a tutti i soggetti indicati all'art. 80, comma 3°, del Codice. Le suddette informazioni dovranno riguardare anche i soggetti cessati dalla carica nell'anno antecedente la data di pubblicazione del bando di gara

DATI POSIZIONI CONTRIBUTIVE

A.1 RAGIONE/DENOMINAZIONE SOCIALE	
A.2 CCNL APPLICATO	
A.3 DIMENSIONE AZIENDALE	
N. dipendenti	
A.4 DATI INAIL	
Codice ditta	
PAT sede legale impresa	
A.5 DATI INPS	
matricola azienda	
codice sede INPS	
, lì	Firma del legale rappresentante 1

¹ La firma autografa deve essere accompagnata dalla fotocopia di un documento di identità (in corso di validità) del dichiarante

Ulteriori indicazioni necessarie all'effettuazione degli accertamenti relativi alle singole cause di esclusione.

Ufficio/sede dell'Agenzia d	lelle Entrate:			
Ufficio di		, ci	ttà	
				, e-mail
		, PEC		
Ufficio della Provincia com	npetente per la	certificazione d	li cui alla legge 68/199	99:
Provincia di		, Ufficio		
		, con sede i	n	,
via				
	, fax	, 		, e-mail
		, PEC		
		·		
	_			
, l	lì			
			Eigene del lege	le verruseauteute
			Firma dei iega	lle rappresentante :

² La firma autografa deve essere accompagnata dalla fotocopia di un documento di identità (in corso di validità) del dichiarante

MODELLO DI FORMULARIO PERIL DOCUMENTO DI GARA UNICO EUROPEO (DGUE)

Parte I: Informazioni sulla procedura di appalto e sull'amministrazione aggiudicatrice o ente aggiudicatore

Per le procedure di appalto per le quali è stato pubblicato un avviso di indizione di gara nella *Gazzetta ufficiale dell'Unione* europea le informazioni richieste dalla parte I saranno acquisite automaticamente, a condizione che per generare e compilare il DGUE sia utilizzato il servizio DGUE elettronico (¹). Riferimento della pubblicazione del pertinente avviso o bando (²) nella *Gazzetta ufficiale dell'Unione europea*:

GU UE S numero [], data [], pag. [],

Numero dell'avviso nella GU S: [][][][]/S [][][]-[][][][][][][]

Se non è pubblicato un avviso di indizione di gara nella GU UE, l'amministrazione aggiudicatrice o l'ente aggiudicatore deve compilare le informazioni in modo da permettere l'individuazione univoca della procedura di appalto:

Se non sussiste obbligo di pubblicazione di un avviso nella Gazzetta ufficiale dell'Unione europea, fornire altre informazioni in modo da permettere l'individuazione univoca della procedura di appalto (ad esempio il rimando ad una pubblicazione a livello nazionale): [....]

INFORMAZIONI SULLA PROCEDURA DI APPALTO

Le informazioni richieste dalla parte I saranno acquisite automaticamente a condizione che per generare e compilare il DGUE sia utilizzato il servizio DGUE in formato elettronico. In caso contrario tali informazioni devono essere inserite dall'operatore economico.

Identità del committente (³)	Risposta:
Nome:	[]
Codice fiscale	[]
Di quale appalto si tratta?	Risposta:
Titolo o breve descrizione dell'appalto (4):	[]
Numero di riferimento attribuito al fascicolo dall'amministrazione aggiudicatrice o ente aggiudicatore (ove esistente) (5):	[]
CIG	[]
CUP (ove previsto)	[]
Codice progetto (ove l'appalto sia finanziato o cofinanziato con fondi europei)	[]

Tutte le altre informazioni in tutte le sezioni del DGUE devono essere inserite dall'operatore economico

⁽¹⁾ I servizi della Commissione metteranno gratuitamente il servizio DGUE in formato elettronico a disposizione delle amministrazioni aggiudicatrici, degli enti

aggiudicatori, degli operatori economici, dei fornitori di servizi elettronici e di altre parti interessate.

Per le amministrazioni aggiudicatrici: un avviso di preinformazione utilizzato come mezzo per indire la gara oppure un bando di gara. Per gli enti aggiudicatori: un avviso periodico indicativo utilizzato come mezzo per indire la gara, un bando di gara o un avviso sull'esistenza di un sistema di qualificazione.

³⁾ Le informazioni devono essere copiate dalla sezione I, punto I.1 del pertinente avviso o bando. In caso di appalto congiunto indicare le generalità di tutti i committenti.

⁽⁴⁾ Cfr. punti II.1.1. e II.1.3. dell'avviso o bando pertinente.
(5) Cfr. punto II.1.1. dell'avviso o bando pertinente.

Parte II: Informazioni sull'operatore economico

A: INFORMAZIONI SULL'OPERATORE ECONOMICO

Dat	i identificativi	Risp	osta:
Nor	ne:	[]	
Par	tita IVA, se applicabile:	[]	
	non è applicabile un numero di partita IVA indicare un altro numero di identificazione ionale, se richiesto e applicabile	[]	
Indi	rizzo postale:	[]
Per	sone di contatto (6):	[]]
Tele	efono:	[]
PE	C o e-mail:	[]]
(inc	irizzo Internet o sito web) (ove esistente):	[]
Info	ormazioni generali:	Risp	osta:
L'op	peratore economico è una microimpresa, oppure un'impresa piccola o media (7)?	[]Sì	[] No
Solo se l'appalto è riservato (8): l'operatore economico è un laboratorio protetto, un' "impresa sociale" (9) o provvede all'esecuzione del contratto nel contesto di programmi di lavoro protetti (articolo 112 del Codice)?		[]Sì	[] No
In c	aso affermativo,		
qual è la percentuale corrispondente di lavoratori con disabilità o svantaggiati?]
Se richiesto, specificare a quale o quali categorie di lavoratori con disabilità o svantaggiati appartengono i dipendenti interessati:			
		[]
forr	pertinente: l'operatore economico è iscritto in un elenco ufficiale di imprenditori, itori, o prestatori di servizi o possiede una certificazione rilasciata da organismi reditati, ai sensi dell'articolo 90 del Codice ?		
In c	aso affermativo:	[]Si	ì [] No [] Non applicabile
per	pondere compilando le altre parti di questa sezione, la sezione B e, ove tinente, la sezione C della presente parte, la parte III, la parte V se applicabile, e ogni caso compilare e firmare la parte VI.		
a)	Indicare la denominazione dell'elenco o del certificato e, se pertinente, il pertinente numero di iscrizione o della certificazione	a)	[]
b)	Se il certificato di iscrizione o la certificazione è disponibile elettronicamente, indicare:		(indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):
			[][]
c)	Indicare i riferimenti in base ai quali è stata ottenuta l'iscrizione o la certificazione e, se pertinente, la classificazione ricevuta nell'elenco ufficiale (10):	c) []

Ripetere le informazioni per ogni persona di contatto tante volte quanto necessario.

Cfr. raccomandazione della Commissione, del 6 maggio 2003, relativa alla definizione delle microimprese, piccole e medie imprese (GU L 124 del 20.5.2003, pag. 36). Queste informazioni sono richieste unicamente a fini statistici.

^{36).} Queste informazioni sono richieste unicamente a fini statistici.

Microimprese: imprese che occupano meno di 10 persone e realizzano un fatturato annuo oppure un totale di bilancio annuo non superiori a 2 milioni di EUR.

Piccole imprese: imprese che occupano meno di 50 persone e realizzano un fatturato annuo o un totale di bilancio annuo non superiori a 10 milioni di EUR.

Medie imprese: imprese che non appartengono alla categoria delle microimprese né a quella delle piccole imprese, che occupano meno di 250 persone e il cui fatturato annuo non supera i 50 milioni di EUR e/o il cui totale di bilancio annuo non supera i 43 milioni di EUR.

Cfr. il punto III.1.5 del bando di gara.

Un' "impresa sociale" ha per scopo principale l'integrazione sociale e professionale delle persone disabili o svantaggiate.

	•		
d) L'iscrizione o la certificazione comprende tutti i criteri di selezione richiesti?	d) [] Sì [] No		
In caso di risposta negativa alla lettera d):			
Inserire inoltre tutte le informazioni mancanti nella parte IV, sezione A, B, C, o D secondo il caso			
SOLO se richiesto dal pertinente avviso o bando o dai documenti di gara:			
e) L'operatore economico potrà fornire un certificato per quanto riguarda il pagamento dei contributi previdenziali e delle imposte, o fornire informazioni che permettano all'amministrazione aggiudicatrice o all'ente aggiudicatore di ottenere direttamente tale documento accedendo a una banca dati nazionale che sia disponibile gratuitamente in un qualunque Stato membro?	e) [] Sì [] No		
Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare:	(indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione)		
	[][]		
Se pertinente: l'operatore economico, in caso di contratti di lavori pubblici di importo superiore a 150.000 euro, è in possesso di attestazione rilasciata da Società Organismi di Attestazione (SOA), ai sensi dell'articolo 84 del Codice (settori ordinari)?	[]Sì[]No		
è in possesso di attestazione rilasciata nell'ambito dei Sistemi di qualificazione di cui			
all'articolo 134 del Codice, previsti per i settori speciali	[]Sì[]No		
In caso affermativo:			
a) Indicare gli estremi dell'attestazione (denominazione dell'Organismo di attestazione ovvero Sistema di qualificazione, numero e data dell'attestazione)	a) []		
b) Se l'attestazione di qualificazione è disponibile elettronicamente, indicare:	b) (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):		
	[][]		
c) Indicare, se pertinente, le categorie di qualificazione alla quale si riferisce l'attestazione:	c) []		
d) L'attestazione di qualificazione comprende tutti i criteri di selezione richiesti?	d) [] Sì [] No		
Si evidenzia che gli operatori economici, iscritti in elenchi di cui all'articolo 90 del Codice o in possesso di attestazione di qualificazione SOA (per lavori di importo superiore a 150.000 euro) di cui all'articolo 84 o in possesso di attestazione rilasciata da Sistemi di qualificazione di cui all'articolo 134 del Codice, non compilano le Sezioni B e C della Parte IV.			
Forma della partecipazione:	Risposta:		
L'operatore economico partecipa alla procedura di appalto insieme ad altri (11)?	[]Sì[]No		
In caso affermativo, accertarsi che gli altri operatori interessati forniscano un DGUE distinto.			
In caso affermativo:			
 a) Specificare il ruolo dell'operatore economico nel raggruppamento, ovvero consorzio, GEIE, rete di impresa di cui all' art. 45, comma 2, lett. d), e), f) e g) e all'art. 46, comma 1, lett. a), b), c), d) ed e) del Codice (capofila, responsabile di compiti specifici,ecc.): 	a): []		
b) Indicare gli altri operatori economici che compartecipano alla procedura di appalto:	b): []		
c) Se pertinente, indicare il nome del raggruppamento partecipante:	ν <i>j</i> . []		
	,		
d) Se pertinente, indicare la denominazione degli operatori economici facenti parte di un consorzio di cui all'art. 45, comma 2, lett. b) e c), o di una società di professionisti di	d): []		

 ⁽¹⁰⁾ I riferimenti e l'eventuale classificazione sono indicati nella certificazione.
 (11) Specificamente nell'ambito di un raggruppamento, consorzio, joint-venture o altro

Lotti	Risposta:	
Se pertinente, indicare il lotto o i lotti per i quali l'operatore economico intende presentare un'offerta:	[]	

B: INFORMAZIONI SUI RAPPRESENTANTI DELL'OPERATORE ECONOMICO

Se pertinente, indicare nome e indirizzo delle persone abilitate ad agire come rappresentanti, ivi compresi procuratori e institori, dell'operatore economico ai fini della procedura di appalto in oggetto; se intervengono più legali rappresentanti ripetere tante volte quanto necessario.

Eventuali rappresentanti:	Risposta:		
Nome completo; se richiesto, indicare altresì data e luogo di nascita:	[]; []		
Posizione/Titolo ad agire:	[]		
Indirizzo postale:	[]		
Telefono:	[]		
E-mail:	[]		
Se necessario, fornire precisazioni sulla rappresentanza (forma, portata, scopo, firma congiunta):	[]		
C: INFORMAZIONI SULL'AFFIDAMENTO SULLE CAPACIT,	À DI ALTRI SOGGETTI (Articolo 89 del Codice - Avvalimento)		
Affidamento:	Risposta:		
L'operatore economico fa affidamento sulle capacità di altri soggetti per soddisfare i criteri di selezione della parte IV e rispettare i criteri e le regole (eventuali) della parte V?	[]Sì []No		
In caso affermativo:			
Indicare la denominazione degli operatori economici di cui si intende avvalersi:	[]		
Indicare i requisiti oggetto di avvalimento:	[]		
In caso affermativo, indicare la denominazione degli operatori economici di cui si intende avvalersi, i requisiti oggetto di avvalimento e presentare per ciascuna impresa ausiliaria un DGUE distinto, debitamente compilato e firmato dai soggetti interessati, con le informazioni richieste dalle sezioni A e B della presente parte, dalla parte III, dalla parte IV ove pertinente e dalla parte VI. Si noti che dovrebbero essere indicati anche i tecnici o gli organismi tecnici che non facciano parte integrante dell'operatore economico, in particolare quelli responsabili del controllo della qualità e, per gli appalti pubblici di lavori, quelli di cui l'operatore economico disporrà per l'esecuzione dell'opera.			

D: INFORMAZIONI CONCERNENTI I SUBAPPALTATORI SULLE CUI CAPACITÀ L'OPERATORE ECONOMICO NON FA AFFIDAMENTO
(ARTICOLO 105 DEL CODICE - SUBAPPALTO)

(Tale sezione è da compilare solo se le informazioni sono esplicitamente richieste dall'amministrazione aggiudicatrice o dall'ente aggiudicatore).

Subappaltatore:	Risposta:
L'operatore economico intende subappaltare parte del contratto a terzi?	[]Sì []No
In caso affermativo:	
Elencare le prestazioni o lavorazioni che si intende subappaltare e la relativa quota (espressa in percentuale) sull'importo contrattuale:	[]
Nel caso ricorrano le condizioni di cui all'articolo 105, comma 6, del Codice, indicare la denominazione dei subappaltatori proposti:	[]

Se l'amministrazione aggiudicatrice o l'ente aggiudicatore richiede esplicitamente queste informazioni in aggiunta alle informazioni della presente sezione, ognuno dei subappaltatori o categorie di subappaltatori) interessati dovrà compilare un proprio D.G.U.E. fornendo le informazioni richieste dalle sezioni A e B della presente parte, dalla parte III, dalla parte IV ove pertinente e dalla parte VI.

PARTE III: MOTIVI DI ESCLUSIONE (Articolo 80 del Codice)

A: MOTIVI LEGATI A CONDANNE PENALI

L'articolo 57, paragrafo 1, della direttiva 2014/24/UE stabilisce i seguenti motivi di esclusione (Articolo 80, comma 1, del Codice):

- Partecipazione a un'organizzazione criminale (12)
- 2. Corruzione(13)
- 3. Frode(14);
- 4. Reati terroristici o reati connessi alle attività terroristiche (15);
- 5. Riciclaggio di proventi di attività criminose o finanziamento al terrorismo (16);
- 6. Lavoro minorile e altre forme di tratta di esseri umani(17)

CODICE

Ogni altro delitto da cui derivi, quale pena accessoria, l'incapacità di contrattare con la pubblica amministrazione (lettera g) articolo 80, comma 1, del Codice);

Motivi legati a condanne penali ai sensi delle disposizioni nazionali di attuazione dei motivi stabiliti dall'articolo 57, paragrafo 1, della direttiva (articolo 80, comma 1, del Codice):	Risposta:
I soggetti di cui all'art. 80, comma 3, del Codice sono stati condannati con sentenza definitiva o decreto penale di condanna divenuto irrevocabile o sentenza di applicazione della pena richiesta ai sensi dell'articolo 444 del Codice di procedura penale per uno dei motivi indicati sopra con sentenza pronunciata non più di cinque anni fa o, indipendentemente dalla data della sentenza, in seguito alla quale sia ancora applicabile un periodo di esclusione stabilito direttamente nella sentenza ovvero desumibile ai sensi dell'art. 80 comma 10?	[] Sì [] No Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare: (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione): [
In caso affermativo, indicare (19):	
a) la data della condanna, del decreto penale di condanna o della sentenza di applicazione della pena su richiesta, la relativa durata e il reato commesso tra quelli riportati all'articolo 80, comma 1, lettera da a) a g) del Codice e i motivi di condanna,	a) Data:[], durata [], lettera comma 1, articolo 80 [], motivi:[]
b) dati identificativi delle persone condannate [];	b) []
c) se stabilita direttamente nella sentenza di condanna la durata della pena accessoria, indicare:	c) durata del periodo d'esclusione [], lettera comma 1, articolo 80 [],

⁽¹²⁾ Quale definita all'articolo 2 della decisione quadro 2008/841/GAI del Consiglio, del 24 ottobre 2008, relativa alla lotta contro la criminalità organizzata (GU L 300 dell'11.11.2008,

Quale definita all'articolo 2 della decisione quadro 2008/841/GAI del Consiglio, del 24 ottobre 2008, relativa alla lotta contro la criminalità organizzata (GU L 300 dell'11.11.2008, pag. 42).

Quale definita all'articolo 3 della convenzione relativa alla lotta contro la corruzione nella quale sono coinvolti funzionari delle Comunità europee o degli Stati membri dell'Unione europea (GU C 195 del 25.6.1997, pag. 1) e all'articolo 2, paragrafo 1, della decisione quadro 2003/568/GAI del Consiglio, del 22 luglio 2003, relativa alla lotta contro la corruzione nel settore privato (GU L 192 del 31.7.2003, pag. 54). Questo motivo di esclusione comprende la corruzione così come definita nel diritto nazionale dell'amministrazione aggiudicatrice (o ente aggiudicatore) o dell'operatore economico.

Ai sensi dell'articolo 1 della convenzione relativa alla tutela degli interessi finanziari delle Comunità europee (GU C 316 del 27.11.1995, pag. 48).

Quali definiti agli articoli 1 e 3 della decisione quadro del Consiglio, del 13 giugno 2002, sulla lotta contro il terrorismo (GU L 164 del 22.6.2002, pag. 3). Questo motivo di esclusione comprende anche l'istigazione, il concorso, il tentativo di commettere uno di tali reati, come indicato all'articolo 4 di detta decisione quadro.

Quali definiti all'articolo 1 della della convenzione, il concorso, il tentativo di commettere uno di tali reati, come indicato all'articolo 4 di detta decisione quadro.

Quali dell'articolo 1 della convenzione dell'uso del cietama fignazione all'uso del cietama dell'uso del cietama fignazione all'uso del cietama dell'uso del cietama fignazione all'uso del cietama fignazione all'uso del c

Quali definiti all'articolo 1 della direttiva 2005/60/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 26 ottobre 2005, relativa alla prevenzione dell'uso del sistema finanziario a scopo di riciclaggio dei proventi di attività criminose e di finanziamento del terrorismo (GU L 309 del 25.11.2005, pag. 15).

Quali definiti all'articolo 2 della direttiva 2011/36/UE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 5 aprile 2011, concernente la prevenzione e la repressione della tratta di esseri

umani e la protezione delle vittime, e che sostituisce la decisione quadro del Consiglio 2002/629/GAI (GU L 101 del 15.4.2011, pag. 1).

Ripetere tante volte quanto necessario. Ripetere tante volte quanto necessario.

In caso di sentenze di condanna, l'operatore economico ha adottato misure sufficienti a dimostrare la sua affidabilità nonostante l'esistenza di un pertinente motivo di esclusione ²⁰ (autodisciplina o "Self-Cleaning", cfr. articolo 80, comma 7)?	[]Sì[]No
In caso affermativo, indicare:	
la sentenza di condanna definitiva ha riconosciuto l'attenuante della collaborazione come definita dalle singole fattispecie di reato?	[]Sì[]No
2) Se la sentenza definitiva di condanna prevede una pena detentiva non superiore a 18 mesi?	[] Sì [] No
3) in caso di risposta affermativa per le ipotesi 1) e/o 2), i soggetti di cui all'art. 80, comma 3, del Codice:	
- hanno risarcito interamente il danno?	[]Sì[]No
- si sono impegnati formalmente a risarcire il danno?	[]Sì[]No
4) per le ipotesi 1) e 2 l'operatore economico ha adottato misure di carattere tecnico o organizzativo e relativi al personale idonei a prevenire ulteriori illeciti o reati ?	[] Sì [] No In caso affermativo elencare la documentazione pertinente [] e, se disponibile elettronicamente, indicare: (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione): [][][]
5) se le sentenze di condanne sono state emesse nei confronti dei soggetti cessati di cui all'art. 80 comma 3, indicare le misure che dimostrano la completa ed effettiva dissociazione dalla condotta penalmente sanzionata:	[]

B: MOTIVI LEGATI AL PAGAMENTO DI IMPOSTE O CONTRIBUTI PREVIDENZIALI

Pagamento di imposte, tasse o contributi previdenziali (Articolo 80, comma 4, del Codice):	Risposta:	
L'operatore economico ha soddisfatto tutti gli obblighi relativi al pagamento di imposte, tasse o contributi previdenziali, sia nel paese dove è stabilito sia nello Stato membro dell'amministrazione aggiudicatrice o dell'ente aggiudicatore, se diverso dal paese di stabilimento?	[]Sì[]No	
In caso negativo, indicare:	Imposte/tasse	Contributi previdenziali
a) Paese o Stato membro interessato	a) []	a) []
b) Di quale importo si tratta	b) []	b) []
c) Come è stata stabilita tale inottemperanza:		
Mediante una decisione giudiziaria o amministrativa:	c1) [] Sì [] No	c1) [] Sì [] No
Tale decisione è definitiva e vincolante?	- [] Sì [] No	- []Sì[]No
Indicare la data della sentenza di condanna o della decisione.	-[]	-[]
Nel caso di una sentenza di condanna, se stabilita direttamente nella sentenza di condanna, la durata del periodo d'esclusione:	-[]	-[]
2) In altro modo? Specificare:	c2) []	c2) []
d) L'operatore economico ha ottemperato od ottempererà ai suoi	d) [] Sì [] No	d) [] Sì [] No

⁽²⁰⁾ In conformità alle disposizioni nazionali di attuazione dell'articolo 57, paragrafo 6, della direttiva 2014/24/UE.

obblighi, pagando o impegnandosi in modo vincolante a pagare le imposte, le tasse o i contributi previdenziali dovuti, compresi eventuali interessi o multe, avendo effettuato il pagamento o formalizzato l'impegno prima della scadenza del termine per la presentazione della domanda (articolo 80 comma 4, ultimo periodo, del Codice)?	In caso affermativo, fornire informazioni dettagliate: []	In caso affermativo, fornire informazioni dettagliate: []
Se la documentazione pertinente relativa al pagamento di imposte o contributi previdenziali è disponibile elettronicamente, indicare:	(indirizzo web, autorità o organisi preciso della documentazione)(21)	· ·

C: MOTIVI LEGATI A INSOLVENZA, CONFLITTO DI INTERESSI O ILLECITI PROFESSIONALI (22)

Si noti che ai fini del presente appalto alcuni dei motivi di esclusione elencati di seguito potrebbero essere stati oggetto di una definizione più precisa nel diritto nazionale, nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara. Il diritto nazionale può ad esempio prevedere che nel concetto di "grave illecito professionale" rientrino forme diverse di condotta.

Informazioni su eventuali situazioni di insolvenza, conflitto di interessi o illeciti professionali	Risposta:
L'operatore economico ha violato, per quanto di sua conoscenza, obblighi applicabili in materia di salute e sicurezza	[]Sì[]No
sul lavoro, di diritto ambientale, sociale e del lavoro , (²³) di cui all'articolo 80, comma 5, lett. <i>a)</i> , del Codice ?	
In caso affermativo, l'operatore economico ha adottato misure sufficienti a dimostrare la sua affidabilità nonostante l'esistenza di un pertinente motivo di esclusione (autodisciplina o "Self-Cleaning, cfr. articolo 80, comma 7)?	[]Sì[]No
In caso affermativo, indicare:	
1) L'operatore economico - ha risarcito interamente il danno? - si è impegnato formalmente a risarcire il danno?	[16][1No
l'operatore economico ha adottato misure di carattere tecnico o	[]Si[]No []Si[]No
organizzativo e relativi al personale idonei a prevenire ulteriori illeciti o reati ?	[]Si[]No
	In caso affermativo elencare la documentazione pertinente [] e, se disponibile elettronicamente, indicare: (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):
	[][]
L'operatore economico si trova in una delle seguenti situazioni oppure è sottoposto a un procedimento per l'accertamento di una delle seguenti situazioni di cui all'articolo 80, comma 5, lett. b), del Codice:	
a) fallimento	[]Sì[]No
In caso affermativo: - il curatore del fallimento è stato autorizzato all'esercizio provvisorio	[]Sì[]No
ed è stato autorizzato dal giudice delegato a partecipare a procedure di affidamento di contratti pubblici (articolo 110, comma 3, lette. <i>a)</i> del Codice) ?	In caso affermativo indicare gli estremi dei provvedimenti [

Ripetere tante volte quanto necessario.

Ripetere tante votre quanto necessario.

Cfr. articolo 57, paragrafo 4, della direttiva 2014/24/UE.

(23) Così come stabiliti ai fini del presente appalto dalla normativa nazionale, dall'avviso o bando pertinente o dai documenti di gara ovvero dall'articolo 18, paragrafo 2, della direttiva 2014/24/UE.

 la partecipazione alla procedura di affidamento è stata subordinata ai sensi dell'art. 110, comma 5, all'avvalimento di altro operatore economico? 	[]Sì [] No In caso affermativo indicare l'Impresa ausiliaria []
b) liquidazione coatta	[]Si[]No
c) concordato preventivo	[]Sì[]No
d) è ammesso a concordato con continuità aziendale	[]Si[]No
In caso di risposta affermativa alla lettera d): – è stato autorizzato dal giudice delegato ai sensi dell' articolo 110, comma 3, lett. a) del Codice?	[]Si[]No
 la partecipazione alla procedura di affidamento è stata subordinata ai sensi dell'art. 110, comma 5, all'avvalimento di altro operatore economico? 	[]Si[]No
	In caso affermativo indicare l'Impresa ausiliaria []
L'operatore economico si è reso colpevole di gravi illeciti professionali (²⁴) di cui all'art. 80 comma 5 lett. c) del Codice?	[] Sì [] No
In caso affermativo, fornire informazioni dettagliate, specificando la tipologia di illecito:	[]
In caso affermativo, l'operatore economico ha adottato misure di autodisciplina?	[]Sì[]No
In caso affermativo, indicare:	
1) L'operatore economico:	[]Si[]No
ha risarcito interamente il danno? si è impegnato formalmente a risarcire il danno?	[]Si[]No
2) l'operatore economico ha adottato misure di carattere tecnico o	[]Si[]No
organizzativo e relativi al personale idonei a prevenire ulteriori illeciti o reati ?	In caso affermativo elencare la documentazione pertinente [] e, se disponibile elettronicamente, indicare: (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):
	[][]
L'operatore economico è a conoscenza di qualsiasi conflitto di interessi(25) legato alla sua partecipazione alla procedura di appalto (articolo 80, comma 5, lett. d) del Codice)?	[]Sì[]No
In caso affermativo, fornire informazioni dettagliate sulle modalità con cui è stato risolto il conflitto di interessi:	[]
L'operatore economico o un'impresa a lui collegata ha fornito consulenza all'amministrazione aggiudicatrice o all'ente aggiudicatore o ha altrimenti partecipato alla preparazione della procedura d'aggiudicazione (articolo 80, comma 5, lett. e) del Codice?	[]Sì[]No
In caso affermativo, fornire informazioni dettagliate sulle misure adottate per prevenire le possibili distorsioni della concorrenza:	[]
L'operatore economico può confermare di:	
a) non essersi reso gravemente colpevole di false dichiarazioni nel fornire le informazioni richieste per verificare l'assenza di motivi di esclusione o il rispetto dei criteri di selezione,	[]Sì[]No
b) non avere occultato tali informazioni?	[]Sì[]No

Cfr., ove applicabile, il diritto nazionale, l'avviso o bando pertinente o i documenti di gara.

Come indicato nel diritto nazionale, nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara.

D: ALTRI MOTIVI DI ESCLUSIONE EVENTUALMENTE PREVISTI DALLA LEGISLAZIONE NAZIONALE DELLO STATO MEMBRO DELL'AMMINISTRAZIONE AGGIUDICATRICE O DELL'ENTE AGGIUDICATORE

Motivi di esclusione previsti esclusivamente dalla legislazione nazionale (articolo 80, comma 2 e comma 5, lett. f), g), h), i), l), m) del Codice e art. 53 comma 16-ter del D. Lgs. 165/2001	Risposta:
Sussistono a carico dell'operatore economico cause di decadenza, di sospensione o di divieto previste dall'articolo 67 del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 159 o di un tentativo di infiltrazione mafiosa di cui all'articolo 84, comma 4, del medesimo decreto, fermo restando quanto previsto dagli articoli 88, comma 4-bis, e 92, commi 2 e 3, del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 159, con riferimento rispettivamente alle comunicazioni antimafia e alle informazioni antimafia (Articolo 80, comma 2, del Codice)?	[] Sì [] No Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare: (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione): [
L'operatore economico si trova in una delle seguenti situazioni ?	
è stato soggetto alla sanzione interdittiva di cui all'articolo 9, comma 2, lettera c) del decreto legislativo 8 giugno 2001, n. 231 o ad altra sanzione che comporta il divieto di contrarre con la pubblica amministrazione, compresi i provvedimenti interdittivi di cui all'articolo 14 del decreto legislativo 9 aprile 2008, n. 81 (Articolo 80, comma 5, lettera f);	[] Sì [] No Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare: indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione): [
è iscritto nel casellario informatico tenuto dall'Osservatorio dell'ANAC per aver presentato false dichiarazioni o falsa documentazione ai fini del rilascio dell'attestazione di qualificazione, per il periodo durante il quale perdura l'iscrizione (Articolo 80, comma 5, lettera g);	[] Sì [] No Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare: indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):
	[][]
3. ha violato il divieto di intestazione fiduciaria di cui all'articolo 17 della legge 19 marzo 1990, n. 55 (Articolo 80, comma 5, lettera h)?	[]Sì[]No
In caso affermativo : - indicare la data dell'accertamento definitivo e l'autorità o organismo di emanazione:	[][]
- la violazione è stata rimossa ?	[]Sì[]No
	Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare: indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):
	[][]
4. è in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili di cui alla legge 12 marzo 1999, n. 68 (Articolo 80, comma 5, lettera i);	[] Si [] No [] Non è tenuto alla disciplina legge 68/1999 Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare: indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):
	[][]
	Nel caso in cui l'operatore non è tenuto alla disciplina legge 68/1999 indicare le motivazioni:
	(numero dipendenti e/o altro) [][]
 è stato vittima dei reati previsti e puniti dagli articoli 317 e 629 del codice penale aggravati ai sensi dell'articolo 7 del decreto-legge 13 maggio 1991, n. 152, convertito, con modificazioni, dalla legge 12 luglio 1991, n. 203? 	[]Sì[]No

⁽²⁶⁾ Ripetere tante volte quanto necessario.

In caso affermativo:	[]Si[]No
- ha denunciato i fatti all'autorità giudiziaria? - ricorrono i casi previsti all'articolo 4, primo comma, della Legge 24 novembre 1981, n. 689 (articolo 80, comma 5, lettera I) ?	[] Sì [] No Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare: indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione): [
6. si trova rispetto ad un altro partecipante alla medesima procedura di affidamento, in una situazione di controllo di cui all'articolo 2359 del codice civile o in una qualsiasi relazione, anche di fatto, se la situazione di controllo o la relazione comporti che le offerte sono imputabili ad un unico centro decisionale (articolo 80, comma 5, lettera m)?	[]Sì[]No
7. L'operatore economico si trova nella condizione prevista dall'art. 53 comma 16-ter del D.Lgs. 165/2001 (pantouflage o revolving door) in quanto ha concluso contratti di lavoro subordinato o autonomo e, comunque, ha attribuito incarichi ad ex dipendenti della stazione appaltante che hanno cessato il loro rapporto di lavoro da meno di tre anni e che negli ultimi tre anni di servizio hanno esercitato poteri autoritativi o negoziali per conto della stessa stazione appaltante nei confronti del medesimo operatore economico ?	[]Sì[]No

Parte IV: Criteri di selezione

In merito ai criteri di selezione (sezione α o sezioni da A a D della presente parte) l'operatore economico dichiara che:

CL: INDICAZIONE GLOBALE PER TUTTI I CRITERI DI SELEZIONE

L'operatore economico deve compilare questo campo solo se l'amministrazione aggiudicatrice o l'ente aggiudicatore ha indicato nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara ivi citati che l'operatore economico può limitarsi a compilare la sezione α della parte IV senza compilare nessun'altra sezione della parte IV:

Rispetto di tutti i criteri di selezione richiesti	Risposta
Soddisfa i criteri di selezione richiesti:	[] Sì [] No

A: IDONEITÀ (Articolo 83, comma 1, lettera a), del Codice)

Tale Sezione è da compilare solo se le informazioni sono state richieste espressamente dall'amministrazione aggiudicatrice o dall'ente aggiudicatore nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara.

ldc	oneità	Risposta
1)	Iscrizione in un registro professionale o commerciale tenuto nello Stato membro di stabilimento (27)	[]
	Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare:	(indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):
	olouidineariorie, indicare.	[][]
2)	Per gli appalti di servizi:	[]Sì[]No
	È richiesta una particolare autorizzazione o appartenenza a una particolare organizzazione (elenchi, albi, ecc.) per poter prestare il servizio di cui trattasi nel paese di stabilimento	In caso affermativo, specificare quale documentazione e se l'operatore economico ne dispone: [] [] Sì [] No
	dell'operatore economico?	(indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):
	la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, licare:	[][]

²⁷⁾ Conformemente all'elenco dell'allegato XI della direttiva 2014/24/UE; gli operatori economici di taluni Stati membri potrebbero dover soddisfare altri requisiti previsti nello stesso allegato.

B: CAPACITÀ ECONOMICA E FINANZIARIA (Articolo 83, comma 1, lettera b), del Codice)

Tale Sezione è da compilare solo se le informazioni sono state richieste espressamente dall'amministrazione aggiudicatrice o dall'ente aggiudicatore nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara.

	T
Capacità economica e finanziaria	Risposta:
Il fatturato annuo ("generale") dell'operatore economico per il numero di esercizi richiesto nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara è il seguente:	esercizio: [] fatturato: [] [] valuta esercizio: [] fatturato: [] valuta esercizio: [] fatturato: [] [] valuta
e/o, 1b) Il fatturato annuo medio dell'operatore economico per il	(numero di esercizi, fatturato medio): [], [] [] valuta
numero di esercizi richiesto nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara è il seguente (28):	
Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare:	(indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione): [][]
	[······][·······]
2a) Il fatturato annuo ("specifico") dell'operatore economico nel settore di attività oggetto dell'appalto e specificato nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara per il numero di esercizi richiesto è il seguente:	esercizio: [] fatturato: [] []valuta esercizio: [] fatturato: [] []valuta esercizio: [] fatturato: [] []valuta
e/o,	
2b) Il fatturato annuo medio dell'operatore economico nel settore e per il numero di esercizi specificato nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara è il seguente	(numero di esercizi, fatturato medio): [], [] [] valuta
(²⁹):	
Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare:	(indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):
	[][]
Se le informazioni relative al fatturato (generale o specifico) non sono disponibili per tutto il periodo richiesto, indicare la data di costituzione o di avvio delle attività dell'operatore economico:	[]
4) Per quanto riguarda gli indici finanziari (30) specificati nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara ai sensi dell'art. 83 comma 4, lett. b), del Codice, l'operatore economico dichiara che i valori attuali degli indici richiesti sono i seguenti: Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare:	(indicazione dell'indice richiesto, come rapporto tra x e y (31), e valore) [], [] (32) (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione): [][]
5) L'importo assicurato dalla copertura contro i rischi professionali è il seguente (articolo 83, comma 4, lettera c) del Codice):	[] [] valuta
Se tali informazioni sono disponibili elettronicamente, indicare:	(indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione): [
Per quanto riguarda gli eventuali altri requisiti economici o finanziari specificati nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara, l'operatore economico dichiara che:	[]

 ⁽²⁸⁾ Solo se consentito dall'avviso o bando pertinente o dai documenti di gara.
 (29) Solo se consentito dall'avviso o bando pertinente o dai documenti di gara.
 (30) Ad esempio, rapporto tra attività e passività.
 (31) Ad esempio, rapporto tra attività e passività.
 (32) Ripetere tante volte quanto necessario.

Se la documentazione pertinente eventualmente specificata nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara è	(indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):
disponibile elettronicamente, indicare:	[][]

C: CAPACITÀ TECNICHE E PROFESSIONALI (Articolo 83, comma 1, lettera c), del Codice)

Tale Sezione è da compilare solo se le informazioni sono state richieste espressamente dall'amministrazione aggiudicatrice o dall'ente aggiudicatore nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara.

Capacità tecniche e professionali	Risposta:
1a) Unicamente per gli appalti pubblici di lavori , durante il periodo di riferimento(³³) l'operatore economico ha eseguito i seguenti lavori del tipo specificato :	Numero di anni (periodo specificato nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara): [] Lavori: []
Se la documentazione pertinente sull'esecuzione e sul risultato soddisfacenti dei lavori più importanti è disponibile per via elettronica, indicare:	(indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione): [][]
Unicamente per gli <i>appalti pubblici di forniture e di servizi</i> :	Numero di anni (periodo specificato nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara):
Durante il periodo di riferimento l'operatore economico ha	[]
consegnato le seguenti forniture principali del tipo specificato o prestato i seguenti servizi principali del tipo	Descrizione importi date destinatari
specificato: Indicare nell'elenco gli importi, le date e i destinatari, pubblici o privati(³⁴):	
Può disporre dei seguenti tecnici o organismi tecnici (35), citando in particolare quelli responsabili del controllo della qualità:	[]
Nel caso di appalti pubblici di lavori l'operatore economico potrà disporre dei seguenti tecnici o organismi tecnici per l'esecuzione dei lavori:	[]
Utilizza le seguenti attrezzature tecniche e adotta le seguenti misure per garantire la qualità e dispone degli strumenti di studio e ricerca indicati di seguito:	[]
Potrà applicare i seguenti sistemi di gestione e di tracciabilità della catena di approvvigionamento durante l'esecuzione dell'appalto:	[]
Per la fornitura di prodotti o la prestazione di servizi complessi o, eccezionalmente, di prodotti o servizi richiesti per una finalità particolare:	
L'operatore economico consentirà l'esecuzione di verifiche(36) delle sue capacità di produzione o strutture tecniche e, se necessario, degli strumenti di studio e di ricerca di cui egli dispone, nonché delle misure adottate per garantire la qualità?	[] Sì [] No
Indicare i titoli di studio e professionali di cui sono in possesso:	

 ⁽³³⁾ Le amministrazioni aggiudicatrici possono richiedere fino a cinque anni e ammettere un'esperienza che risale a più di cinque anni prima.
 (34) In altri termini, occorre indicare tutti i destinatari e l'elenco deve comprendere i clienti pubblici e privati delle forniture o dei servizi in oggetto.
 (35) Per i tecnici o gli organismi tecnici che non fanno parte integrante dell'operatore economico, ma sulle cui capacità l'operatore economico fa affidamento come previsto alla parte

Ill, sezione C, devono essere compilati DGUE distinti.

(36) La verifica è eseguita dall'amministrazione aggiudicatrice o, se essa acconsente, per suo conto da un organismo ufficiale competente del paese in cui è stabilito il fornitore o il prestatore dei servizi.

a)	lo stesso prestatore di servizi o imprenditore,	
	e/o (in funzione dei requisiti richiesti nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara)	a) []
b)	i componenti della struttura tecnica-operativa/ gruppi di lavoro:	b) []
7)	L'operatore economico potrà applicare durante l'esecuzione dell'appalto le seguenti misure di gestione ambientale :	[]
8)	L'organico medio annuo dell'operatore economico e il numero dei dirigenti negli ultimi tre anni sono i seguenti:	Anno, organico medio annuo: [],[], [],[], [],[], Anno, numero di dirigenti [],[], [],[], [],[],
9)	Per l'esecuzione dell'appalto l'operatore economico disporrà dell'attrezzatura, del materiale e dell'equipaggiamento tecnico seguenti:	[]
10)	L'operatore economico intende eventualmente subappaltare(37) la seguente quota (espressa in percentuale) dell'appalto:	[]
11)	Per gli appalti pubblici di forniture :	
	L'operatore economico fornirà i campioni, le descrizioni o le fotografie dei prodotti da fornire, non necessariamente accompagnati dalle certificazioni di autenticità, come richiesti;	[] Sì [] No
	se applicabile, l'operatore economico dichiara inoltre che provvederà a fornire le richieste certificazioni di autenticità.	[]Sì[]No
Se la indica	documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, are:	(indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):
		[][]
12)	Per gli appalti pubblici di forniture: L'operatore economico può fornire i richiesti certificati rilasciati da istituti o servizi ufficiali incaricati del controllo della qualità, di riconosciuta competenza, i quali attestino la conformità di prodotti ben individuati mediante riferimenti alle specifiche tecniche o norme indicate nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara?	[]Sì[]No
	In caso negativo , spiegare perché e precisare di quali altri mezzi di prova si dispone:	[]
Se la indica	documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, are:	(indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione): [
prof	Per quanto riguarda gli eventuali altri requisiti tecnici e essionali specificati nell'avviso o bando pertinente o nei menti di gara, l'operatore economico dichiara che:	[]

Si noti che se l'operatore economico <u>ha</u> deciso di subappaltare una quota dell'appalto <u>e</u> fa affidamento sulle capacità del subappaltatore per eseguire tale quota, è necessario compilare un DGUE distinto per ogni subappaltatore, vedasi parte II, sezione C.

Se la documentazione pertinente eventualmente specificata nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara è disponibile elettronicamente, indicare:	(indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):
	[][]

D: SISTEMI DI GARANZIA DELLA QUALITÀ E NORME DI GESTIONE AMBIENTALE (ARTICOLO 87 DEL CODICE)

L'operatore economico deve fornire informazioni solo se i programmi di garanzia della qualità e/o le norme di gestione ambientale sono stati richiesti dall'amministrazione aggiudicatrice o dall'ente aggiudicatore nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara ivi citati.

Sistemi di garanzia della qualità e norme di gestione ambientale	Risposta:	
L'operatore economico potrà presentare certificati rilasciati da organismi indipendenti per attestare che egli soddisfa determinate norme di garanzia della qualità , compresa l'accessibilità per le persone con disabilità?	[] Sì [] No	
In caso negativo, spiegare perché e precisare di quali altri mezzi di prova relativi al programma di garanzia della qualità si dispone:	[]	
Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare:	(indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):	
	[][]	
L'operatore economico potrà presentare certificati rilasciati da organismi indipendenti per attestare che egli rispetta determinati sistemi o norme di gestione ambientale ?	[] Sì [] No	
In caso negativo, spiegare perché e precisare di quali altri mezzi di prova relativi ai sistemi o norme di gestione ambientale si dispone:	[]	
Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare:	(indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):	
	[][]	

Parte V: Riduzione del numero di candidati qualificati (ARTICOLO 91 DEL CODICE)

L'operatore economico deve fornire informazioni solo se l'amministrazione aggiudicatrice o l'ente aggiudicatore ha specificato i criteri e le regole obiettivi e non discriminatori da applicare per limitare il numero di candidati che saranno invitati a presentare un'offerta o a partecipare al dialogo. Tali informazioni, che possono essere accompagnate da condizioni relative ai (tipi di) certificati o alle forme di prove documentali da produrre eventualmente, sono riportate nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara ivi citati.

Solo per le procedure ristrette, le procedure competitive con negoziazione, le procedure di dialogo competitivo e i partenariati per l'innovazione:

L'operatore economico dichiara:

Riduzione del numero	Risposta:	
Di soddisfare i criteri e le regole obiettivi e non discriminatori da applicare per limitare il numero di candidati, come di seguito indicato :	[]	
Se sono richiesti determinati certificati o altre forme di prove documentali, indicare per ciascun documento se l'operatore economico dispone dei documenti richiesti:	[] Sì [] No (³⁹)	
Se alcuni di tali certificati o altre forme di prove documentali sono disponibili elettronicamente (38), indicare per ciascun documento:	(indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):	
	[][][40)	

Parte VI: Dichiarazioni finali

Il sottoscritto/l sottoscritti dichiara/dichiarano formalmente che le informazioni riportate nelle precedenti parti da Il a V sono veritiere e corrette e che il sottoscritto/i sottoscritti è/sono consapevole/consapevoli delle conseguenze di una grave falsa dichiarazione, ai sensi dell'articolo 76 del DPR 445/2000.

Ferme restando le disposizioni degli articoli 40, 43 e 46 del DPR 445/2000, il sottoscritto/I sottoscritti dichiara/dichiarano formalmente di essere in grado di produrre, su richiesta e senza indugio, i certificati e le altre forme di prove documentali del caso, con le seguenti eccezioni:

- a) se l'amministrazione aggiudicatrice o l'ente aggiudicatore hanno la possibilità di acquisire direttamente la documentazione complementare accedendo a una banca dati nazionale che sia disponibile gratuitamente in un qualunque Stato membro (41), oppure
- b) a decorrere al più tardi dal 18 aprile 2018 (42), l'amministrazione aggiudicatrice o l'ente aggiudicatore sono già in possesso della documentazione in questione.

Il sottoscritto/l sottoscritti autorizza/autorizzano formalmente [nome dell'amministrazione aggiudicatrice o ente aggiudicatore di cui alla parte I, sezione A] ad accedere ai documenti complementari alle informazioni, di cui [alla parte/alla sezione/al punto o ai punti] del presente documento di gara unico europeo, ai fini della [procedura di appalto: (descrizione sommaria, estremi della pubblicazione nella Gazzetta ufficiale dell'Unione europea, numero di riferimento)].

Data, luogo e, se richiesto o necessa	rio, firma/firme: [
---------------------------------------	---------------------

⁽³⁸⁾ Indicare chiaramente la voce cui si riferisce la risposta.

⁽³⁹⁾ Ripetere tante volte quanto necessario.

⁽⁴⁰⁾ Ripetere tante volte quanto necessario.

⁽⁴¹⁾ A condizione che l'operatore economico abbia fornito le informazioni necessarie (*indirizzo* web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione) in modo da consentire all'amministrazione aggiudicatrice o all'ente aggiudicatore di acquisire la documentazione. Se necessario, accludere il pertinente assenso.





PATTO DI INTEGRITA'

relativo alla

Gara a procedura aperta, ai sensi dell'art.60 del D.Lgs n. 50/2016 per la per l'affidamento della fornitura di dispositivi medici urogenitali per le esigenze della Asl Roma 3.

tra

Azienda USL ROMA 3

е

la Società		(di seguit	o denominata Società),
sede legale in	, via		nn
codice fiscale/P.IVA	, ra	ppresentata da	
in quali	tà di		

Il presente documento deve essere obbligatoriamente sottoscritto e presentato insieme all'offerta da ciascun partecipante alla gara in oggetto.

VISTO

- La legge 6 novembre 2012 n. 190, art. I, comma 17 recante "Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell'illegalità nella pubblica amministrazione";
- il Piano Nazionale Anticorruzione (P.N.A.) emanato dall'Autorità Nazionale Anti Corruzione e per la valutazione e la trasparenza delle amministrazioni pubbliche (ex CIVIT) approvato con delibera n. 72/2013, contenente "Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell'illegalità nella pubblica amministrazione";
- il decreto del Presidente della Repubblica 16 aprile 2013, n. 62 con il quale è stato emanato il "Regolamento recante il codice di comportamento dei dipendenti pubblici",

SI CONVIENE QUANTO SEGUE

Articolo I

Il presente Patto d'integrità stabilisce la formale obbligazione della Società che, ai fini della partecipazione alla gara in oggetto, si impegna:

- a conformare i propri comportamenti ai principi di lealtà, trasparenza e correttezza, a non offrire, accettare o richiedere somme di denaro o qualsiasi altra ricompensa, vantaggio o beneficio, sia direttamente che indirettamente tramite intermediari, al fine dell'assegnazione del contratto e/o al fine di distorcerne la relativa corretta esecuzione;
- a segnalare alla stazione appaltante qualsiasi tentativo di turbativa, irregolarità o distorsione nelle fasi di svolgimento della gara e/o durante l'esecuzione dei contratti, da parte di ogni interessato o addetto o di chiunque possa influenzare le decisioni relative alla gara in oggetto;
- ad assicurare di non trovarsi in situazioni di controllo o di collegamento (formale e/o sostanziale) con altri concorrenti e che non si è accordato e non si accorderà con altri partecipanti alla gara il subappalto di qualsiasi tipo alle ditte/imprese che hanno partecipato alla gara;

- ad informare puntualmente tutto il personale, di cui si avvale, del presente Patto di integrità e degli obblighi in esso contenuti;
- a vigilare affinché gli impegni sopra indicati siano osservati da tutti i collaboratori e dipendenti nell'esercizio dei compiti loro assegnati;
- a denunciare alla Pubblica Autorità competente ogni irregolarità o distorsione di cui sia venuta a conoscenza per quanto attiene l'attività di cui all'oggetto della gara in causa.

Articolo 2

La società, sin d'ora, accetta che nel caso di mancato rispetto degli impegni anticorruzione assunti con il presente Patto di integrità, comunque accertato dall'Amministrazione, potranno essere applicate le seguenti sanzioni:

- esclusione del concorrente dalla gara;
- escussione della cauzione di validità dell'offerta;
- risoluzione del contratto:
- escussione della cauzione definitiva di buona esecuzione del contratto.

Articolo 3

Il contenuto del Patto di integrità e le relative sanzioni applicabili resteranno in vigore sino alla completa esecuzione del contratto. Il presente Patto dovrà essere richiamato dal contratto quale allegato allo stesso onde formarne parte integrante, sostanziale e pattizia.

Articolo 4

Il presente Patto deve essere obbligatoriamente sottoscritto in calce ed in ogni sua pagina, dal legale rappresentante della società partecipante ovvero, in caso di consorzi o raggruppamenti temporanei di imprese, dal rappresentante degli stessi e deve essere presentato unitamente all'offerta.

Articolo 5

Ogni controversia relativa all'interpretazione ed esecuzione del Patto d'integrità fra la stazione appaltante ed i concorrenti e tra gli stessi concorrenti sarà risolta dall'Autorità Giudiziaria competente.

Luogo e data
Per la società:
(il legale rappresentante)
(firma leggibile)

NB: Allegare copia fotostatica di un documento di identità in corso di validità del soggetto firmatario

Spazio per l'apposizione del contrassegno telematico

MODULO PER L'ATTESTAZIONE DI PAGAMENTO DELL'IMPOSTA DI BOLLO CON CONTRASSEGNO TELEMATICO PER LA PRESENTAZIONE DELL'ISTANZA DI PARTECIPAZIONE ALLA PROCEDURA DI GARA

Il sottoscritto, consapevole che le false dichiarazioni, la falsità degli atti e l'uso di atti falsi sono puniti ai sensi del codice penale (Art. 75 e 76 dpr 28.12.2000 n. 445) trasmette la presente dichiarazione, attestando ai sensi degli artt. 46 e 47 del DPR 28.12.2000 n. 445 quanto segue:

Cognome		Nome
Nice	D	
Nato a	Prov.:	II
Residente in	Prov.:	САР
Via/Piazza		N.
Tel.	Fax	Cod. Fisc.
IN QUALITÀ DI		
□ Persona fisica	□ Procura	atore speciale
□ Legale rappresentante della	Persona giuridica	
DICHIARA		
contrassegno telematico su qu	esto cartaceo trattenuto, i	è stata assolta in modo virtuale tramite apposizione del in originale, presso il mittente, a disposizione degli organi di da bollo di euro 16,00 applicata ha: IDENTIFICATIVO n.
		trà effettuare controlli sulle pratiche presentate e pertanto si lo disponibile ai fini dei successivi controlli.
Luogo e data		Firma digitale
AVVERTENZE:		

I) Il presente modello, provvisto di contrassegno sostitutivo del bollo deve essere debitamente compilato e sottoscritto con firma digitale del dichiarante o del procuratore speciale ed inserito nella busta amministrativa virtuale, come indicato nel paragrafo "Documentazione a corredo" del Disciplinare di gara.

					Repertorio:										
					Tipo-			Codice		UNITA MISURA					UNITA IMBALLO
CODICE PRODOTTO					Progressivo o	Data inizio	Data fine	Prodotto		RIFERIMENTO					DITTE
FORNITORE	DESCRIZIONE PRODOTTO FORNITORE	CND	ATC	Minsan10/AIC	Progressvo	validità	validità	Fabbricante	Codice ISO	PREZZO	PREZZO SENZA IVA	% SCONTO1	% SCONTO2	IVA	FORNITRICI

ASL ROMA 3

Sede Legale: Via Casal Bernocchi, 73 00125 Roma C.F. - P. IVA 04733491007 www.aslroma3.it



CONTRATTO PER LA FORNITURA DI DISPOSITIVI PER APPARATO UROGENITALE

		TRA		
L'ASL Roma 3, rappres	entata da	, nata a		_, Dirigente della
auto				
dei poteri conferiti con de				
in questo atto esclusivam				
in Roma in via Casal Ber	nocchi, 73 P.I. 04733	3491007, di seguito de	enominata "Azi	enda";
		E		
La Società		_ rappresentata dal _		, nato/a a
La Società il qu	ale interviene	nel presente	atto in	qualità di
	Via	C.F./P	P.I	e che di
seguito sarà denominata	"Società";			
]	PREMESSO		
• Che con delibera	zione del		è s	tata approvata l'
indizione della g	gara a procedura ape	rta, ai sensi dell'art. 6 vi medici per apparato	60 D.lgs 50/201	
- 1 1'1		1		
		enerale		
gara di cui sopra,	aggiudicando la forn	itura, tra le altre, alla		;

ART. 1 OGGETTO DEL CONTRATTO

Le premesse fanno parte integrante del presente contratto.

CONVENGONO E STIPULANO QUANTO SEGUE:

Il presente contratto disciplina, le modalità relative alla fornitura di dispositivi medici per apparato Urogenitale secondo la specifica tipologia e le quantità indicate per ciascun lotto di gara. La fornitura è regolata secondo quanto previsto dal Cod. Civ. per i contratti di somministrazione (ex art. 1559): la Società si obbliga a consegnare il materiale in base agli ordinativi dell'Azienda in relazione al fabbisogno complessivo stimato che non è da intendersi vincolante per la stessa in quanto legato alle necessità contingenti.

La Società non potrà pretendere alcun risarcimento nel caso in cui le quantità ordinate siano inferiori rispetto a quelle previste negli allegati al capitolato speciale di gara e sarà vincolata a fornire ,se necessarie, anche quantità superiori a quelle stimate al prezzo fissato per il singolo bene poiché le quantità previste sono puramente indicative. Pertanto, per quantità maggiori o minori necessarie all'Azienda nel corso del periodo di fornitura, la Società non potrà pretendere maggiori compensi o indennizzi o muovere eccezioni. L'Azienda si riserva di modificare in eccesso o in difetto i fabbisogni comunicati.

SISTEMA SANITARIO REGIONALE



Sede Legale: Via Casal Bernocchi, 73 00125 Roma C.F. - P. IVA 04733491007 www.aslroma3.it



Art. 2 (MODALITA' ESPLETAMENTO DEL SERVIZIO)

2.1 Modalità di Fornitura

- a) sulle scatole devono essere ben visibili in lingua italiana ed indelebili tutti i dati per individuare il tipo di prodotto contenuto, la quantità, la scadenza e/o la preparazione, il lotto, la ragione sociale della Società ed il luogo dello stabilimento di confezione;
- b) i prodotti, all'atto di consegna, devono avere la data di scadenza non inferiore a 2/3 della durata complessiva di validità. In caso contrario il Servizio farmacia per esigenze terapeutiche tratterà i prodotti chiedendo alla Società la sostituzione (con spese a carico della Società) o la nota di credito per quelli scaduti;
- c) in caso di prodotti in scadenza l'Azienda si impegna a dare tempestiva comunicazione alla Società, in un periodo non inferiore ai sei mesi dalla scadenza, per la sostituzione, con pari quantità dello stesso prodotto o altra procedura concordata con il Servizio di Farmacia;
- d) la Società deve garantire che anche durante la fase di trasporto siano rigorosamente osservate le modalità di conservazione dei prodotti;
- e) variazioni di qualità in corso di fornitura devono essere anticipate per iscritto al Servizio di Farmacia e verranno accettate solo dopo parere favorevole del primario delle UU.OO. utilizzatrici e del Servizio di Farmacia.
- f) I quantitativi dei prodotti in gara sono presunti e pertanto suscettibili di modifiche in aumento o in diminuzione in relazione alle necessità di gestione e comunque non soggetti al minimo d'ordine fatturabile

2.2. Modalità di consegna

La consegna delle merci deve essere effettuata presso il Servizio di Farmacia dell'Azienda, dalle ore 8.30 alle ore 12.00 di ogni giorno lavorativo escluso il sabato, salvo diversa indicazione sull'ordine o in casi d'urgenza dichiarata dall' Azienda.

La merce deve essere accompagnata da documento di consegna, visibile e non custodito all'interno del collo consegnato, sul quale saranno indicati: la data, l'ora di consegna, la descrizione ed il codice dei prodotti, il codice dell'Azienda e le relative quantità. La merce deve essere fornita entro 5 giorni lavorativi dalla data di ricezione dell'ordine e deve essere consegnata a seguito di regolare ordine nelle quantità e qualità descritte nell'ordine anche se trasmesso per via telematica (fax), in caso contrario non sarà accettato dai magazzini. L'accettazione della merce non solleva i fornitori dalle responsabilità delle proprie obbligazioni in ordine ai vizi apparenti ed occulti delle merci non rilevati all'atto della consegna. Nel caso non fosse possibile periziare la merce all'atto dell'arrivo, la Società dovrà accettare le eventuali contestazioni sulla quantità e qualità dei prodotti forniti, anche a distanza di tempo dalla consegna, cioè all'apertura degli imballaggi e delle confezioni. La Società garantisce la qualità dei prodotti offerti per tutta la durata della somministrazione ai sensi dell' art. 1495 del c.c. In caso di impossibilità della consegna nelle quantità e nei termini previsti, la Società provvederà a fornire tempestiva comunicazione via telefonica e/o fax , al Servizio Farmacia e, ove lo stesso lo consenta, a concordare sia la consegna di almeno un acconto sulla quantità complessiva di merce

ASL ROMA 3

Sede Legale: Via Casal Bernocchi, 73 00125 Roma C.F. - P. IVA 04733491007 www.aslroma3.it



ordinata, sia un termine entro il quale dovrà avvenire la consegna del saldo. Nel caso di impossibilità, per qualsiasi ragione, da parte della Società, di consegnare i prodotti richiesti entro i termini stabiliti, rimane fermo comunque che l'Azienda ha diritto di acquistare presso altre aziende i prodotti occorrenti, a danno del fornitore inadempiente.

Il mancato rispetto delle condizioni contrattuali e l'eventuali ripetersi di ritardo e/o mancanza nelle consegne nei termini previsti potrà comportare l'immediata risoluzione del contratto esclusivamente con la comunicazione a mezzo raccomandata con ricevuta di ritorno.

Nel caso di particolari prodotti il cui utilizzo è possibile in casi di urgenza le consegne devono essere assicurate nel minor tempo possibile che verrà segnalato di volta in volta.

2.1 Controlli sulle forniture

La firma all'atto del ricevimento della merce indica solo una corrispondenza del numero dei colli inviati. La quantità è esclusivamente quella accertata presso i locali ove avviene la consegna, il Servizio di Farmacia, entro 8 giorni dalla stessa e deve essere riconosciuta ad ogni effetto dalla Società che provvederà ad integrarla nel caso di non rispondenza. I materiali consegnati che non risultassero in possesso dei requisiti richiesti nel presente contratto potranno essere rifiutati dal Servizio farmacia non solo all'atto della consegna ma anche successivamente alla stessa e ciò nei casi in cui i materiali palesassero difetti non rilevati all'atto della consegna. Nel caso di articoli non rispondenti all'atto del collaudo ai requisiti contrattuali, si potrà procedere in uno dei seguenti modi:

- Restituire la merce alla Società che sarà tenuto a ritirarla a sue spese e che dovrà impegnarsi a sostituirla entro i termini indicati dal Servizio di Farmacia.
- Restituire la merce alla Società senza chiederne la sostituzione e procedere all'acquisito in danno.
- Restituire la merce alla Società senza chiedere la sostituzione.

Agli effetti del collaudo qualitativo, la firma apposta per ricevuta al momento della consegna non esonera la Società dal rispondere di eventuali contestazioni che potrebbero insorgere all'atto dell'utilizzazione del prodotto.

ART. 3 (DURATA DEL CONTRATTO)

Il presente contratto ha durata di 36 mesi, per il periodo -----, così come indicato della delibera di aggiudicazione ______, salvo diverse disposizioni intervenute in forma scritta tra le parti. Ai sensi dell'art. 106, comma 12, del Codice, qualora in corso di esecuzione si renda necessario un aumento o una diminuzione delle prestazioni fino a concorrenza del quinto dell'importo del contratto, la Società sarà tenuta all'esecuzione alle stesse condizioni previste nel contratto originario. In tal caso la Società non potrà far valere il diritto alla risoluzione del contratto.

L'azienda si riserva la facoltà di revocare l'affidamento in oggetto, totalmente o anche solo parzialmente per singoli lotti, in caso di aggiudicazione di gara aggregata e/o adesione a gara regionale e/o comunque a seguito di indicazioni regionali.

Il contratto d'appalto potrà essere modificato, senza una nuova procedura di affidamento, ai sensi dell'art 106, comma 1 lett. a) del Codice, sulla base di nuove esigenze da ricondurre a variazioni in aumento delle attività.

La durata del contratto in corso di esecuzione potrà essere modificata per il tempo strettamente necessario alla conclusione delle procedure previste per l'individuazione del nuovo contraente ai sensi dell'art. 106, comma 11 del Codice. In tal caso la Società è tenuta all'esecuzione delle prestazioni oggetto del contratto agli stessi - o più favorevoli - prezzi, patti e condizioni.

Revisione Prezzi

ASL ROMA 3

Sede Legale: Via Casal Bernocchi, 73 00125 Roma C.F. - P. IVA 04733491007 www.aslroma3.it



A partire dalla seconda annualità contrattuale i prezzi sono aggiornati, in aumento o in diminuzione, in primo luogo in base ai prezzi standard rilevati da ANAC, in mancanza dei prezzi rilevati da ANAC, verranno presi in considerazione gli elenchi dei prezzi rilevati dall'ISTAT, oppure, qualora i dati suindicati non siano disponibili, in misura non superiore alla differenza tra l'indice Istat dei prezzi al consumo per le famiglie di operai e impiegati, al netto dei tabacchi (c.d. FOI) disponibile al momento del pagamento del corrispettivo e quello corrispondente al mese/anno di sottoscrizione del contratto. La revisione dei prezzi può essere richiesta una sola volta per ciascuna annualità La revisione prezzi può essere richiesta una sola volta per ogni annualità.

ART. 4 (IMPORTO DELLA FORNITURA E FATTURAZIONE)

L'importo biennale della fornitura del presente contratto è di € ______ iva esclusa. Al fine di garantire il tempestivo pagamento delle fatture emesse le stesse dovranno necessariamente riportare il n° e la data dell'ordine di acquisto e il n° e la data della ricezione /DDT.

Il pagamento dei corrispettivi convenuti verrà effettuato nei termini di legge dalla data di ricevimento della fattura e previa attestazione, da parte dei responsabili dell'Azienda addetti al controllo, della regolare esecuzione della fornitura stessa e della conseguente liquidazione a meno che non siano state rilevate inadempienze di qualsiasi natura sul contenuto della fornitura. In tal caso, il suddetto termine inizierà a decorrere dal momento della regolarizzazione da parte della Società delle fatture contestate e dell'eventuale emissione di nota di credito.

Il ritardato pagamento non può essere invocato come motivo valido per la sospensione della fornitura. Al fine di garantire il tempestivo pagamento delle fatture emesse le stesse dovranno necessariamente riportare il codice CIG, il n° e la data dell'ordine di acquisto e il n° e la data della ricezione /DDT. In riferimento alla normativa nazionale che prevede l'obbligo di utilizzo del sistema NSO (nodo smistamento ordini) la Società deve provvedere a comunicare il codice identificativo del canale di trasmissione NSO ed indicare nelle fatture le informazioni di identificazione dell'ordine elettronico, la cd. Tripletta di identificazione, composta dai seguenti tre elementi:

- l'identificativo del soggetto che ha emesso il documento (EndpointID);
- l'identificativo del documento (ID) assegnato dall'emittente;
- la data del documento (IssueDate);

L'Azienda al fine di garantire in modo efficace l'esatta osservanza delle clausole contrattuali, può sospendere, ferma l'applicazione delle eventuali penalità, i pagamenti alla Società cui sono state contestate inadempienze nella esecuzione di procedure e nella prestazione dei servizi, fino a che non si sia posta in regola con gli altri obblighi contrattuali. La sospensione non può avere durata superiore a tre mesi dal momento della relativa notifica dell'Azienda.

A seguito dell'entrata in vigore del Decreto M.E.F. n. 55 del 3.04.2013 e dell'adozione da parte della Giunta della Regione Lazio della Deliberazione n. 326 datata 3 giugno 2014 è attiva la fatturazione elettronica. Le modalità di fatturazione e pagamento sono disciplinate con il DCA n. U00308 del 3 Luglio 2015, pubblicato su BURL n.57 del 16.07.2015 da Regione Lazio.

Per le informazioni necessarie a tale adempimento si rinvia al sito aziendale (info – fatturazione elettronica).

Inoltre, in ottemperanza a quanto stabilito dal DCA n. U00006 del 02.01.2018 "Adesione alla Disciplina uniforme delle modalità di fatturazione e di pagamento dei crediti vantati nei confronti delle Aziende sanitarie Locali, Aziende Ospedaliere, Aziende Ospedaliere Universitarie, IRCCS Pubblici, dell'Azienda Ares 118 e della Fondazione policlinico Tor Vergata – ex DCA n. U00308 del

ASL ROMA 3

Sede Legale: Via Casal Bernocchi, 73 00125 Roma C.F. - P. IVA 04733491007 www.aslroma3.it



3 luglio 2015 e s.m.i." la Società, per l'accettazione espressa del contenuto della suddetta Disciplina uniforme, deve scaricare dal Sistema pagamenti il modello di dichiarazione unilaterale, che debitamente sottoscritto dal legale rappresentante deve essere reinserito a Sistema pagamenti; una copia di tale dichiarazione deve essere trasmessa a questa Azienda.

ART. 5

(OBBLIGO DI RISERVATEZZA E TRATTAMENTO DATI PERSONALI)

In relazione al trattamento dei dati personali connesso allo svolgimento dell'attività oggetto della presente Convenzione, le parti si impegnano a collaborare, quali titolari, nell'assunzione delle decisioni in ordine alle finalità ed alle modalità del medesimo trattamento, nonché agli strumenti utilizzati. Le Parti si obbligano, l'una nei confronti dell'altra, ad osservare le disposizioni di cui al Regolamento (UE) 2016/679 (cd. GDPR) e al D. Lgs. 30 giugno 2003, n. 196 e s.m.i., nonché tutta la normativa rilevante in materia. Si impegnano, in particolare, a:

- a) collaborare nell'adempimento dei suddetti obblighi di legge, al fine di assicurarne la semplificazione, l'omogeneità e l'efficacia;
- b) adottare ogni preventiva misura idonea a garantire la sicurezza dei dati personali oggetto dei trattamenti e dei flussi informativi connessi allo svolgimento della attività di cui alla presente Convenzione;
- c) collaborare in caso di esercizio dei diritti da parte delle persone interessate (ad es.: utenti, pazienti, dipendenti, ecc.) o di richieste ed accertamenti delle componenti autorità amministrative e giudiziarie;
- d) informarsi reciprocamente e periodicamente sullo stato di attuazione degli obblighi previsti dal Regolamento (UE) 2016/679 e dal D. Lgs. 30 giugno 2003, n. 196 e s.m.i., per le operazioni di trattamento di competenza di ciascuna Parte, in base a quanto previsto dalla presente Convenzione.

Le Parti dichiarano, inoltre, di essere a conoscenza che i relativi dati personali saranno oggetto di trattamento da parte del personale a ciò incaricato delle rispettive strutture, anche con l'ausilio di strumenti elettronici, per l'esecuzione degli obblighi assunti con la presente Convenzione e dei connessi adempimenti normativi, secondo le modalità e nei limiti ivi indicati. Ciascuna Parte potrà in qualunque momento rivolgersi all'altra Parte, ai recapiti indicati nella presente Convenzione, per esercitare i diritti previsti ai sensi del GDPR.

ART. 6 (OBBLIGHI E RESPONSABILITÀ)

6.1 Obblighi

La Società si obbliga ad eseguire la fornitura nel rispetto delle norme vigenti e secondo le condizioni, le modalità, i termini e le prescrizioni contenute nel presente contratto, nel disciplinare e capitolato di gara o, pena la risoluzione di diritto del contratto. La Società si obbliga ad osservare nell'esecuzione delle prestazioni contrattuali tutte le norme e tutte le prescrizioni tecniche e di sicurezza in vigore, nonché quelle che dovessero essere emanate. Gli eventuali maggiori oneri derivanti dalla necessità di osservare le norme e le prescrizioni in argomento, anche se entrate in vigore successivamente alla stipula di contratto, resteranno ad esclusivo carico della Società, intendendosi in ogni caso remunerati con il corrispettivo contrattuale. La Società si impegna espressamente a manlevare e tenere indenne l'Azienda, per quanto di propria competenza, da tutte le conseguenze derivanti dall'inosservanza delle norme e prescrizioni tecniche, di sicurezza, di igiene e sanitarie vigenti.

La Società rinuncia espressamente a qualsiasi pretesa o richiesta di compenso oltre quelle previste, nel caso in cui l'esecuzione delle prestazioni contrattuali dovesse essere ostacolata o resa più onerosa dalle attività svolte dalla committente e/o da terzi autorizzati.



Sede Legale: Via Casal Bernocchi, 73 00125 Roma C.F. - P. IVA 04733491007 www.aslroma3.it



La Società nomina un Responsabile della gestione della fornitura che ha l'obbligo di collaborare strettamente con gli uffici competenti dell'Azienda per le attività connesse con la fornitura oggetto del presente contratto. I dati di contatto del Responsabile della commessa per la Società sono:

-	
- Tel:	
email:	
- pec:	

La Società è tenuta al rispetto delle disposizioni riportate nel Codice Etico Comportamentale dell'Azienda

6.2 Responsabilità

La Società risponde pienamente per i danni a persone e/o cose che potessero derivare dall'espletamento delle prestazioni contrattuali ed imputabili ad essa o ai suoi dipendenti e dei quali danni fosse chiamata a rispondere l'azienda che fin d'ora si intende sollevata ed indenne da ogni pretesa.

ART. 7 (ABBANDONO DELLA FORNITURA)

La Società per nessuna ragione può sopprimere o non eseguire la fornitura aggiudicata. Qualora ciò si verificasse, l'Azienda avrà diritto a trattenere il corrispondente importo della fornitura non eseguita ed avrà facoltà di svolgere, nel modo che riterrà opportuno e a spese della Società la fornitura necessaria per il regolare svolgimento dell'attività istituzionale ove la Società, appositamente diffidata, non ottemperasse agli obblighi assunti.

ART 8 (CLAUSOLA DI AGGIORNAMENTO)

Qualora vengano immessi sul mercato prodotti confrontabili con quelli aggiudicati, ma innovativi, con migliori caratteristiche di rendimento e di funzionalità che soppiantino di fatto l'utilizzo di quelli precedentemente in commercio e oggetto del presente contratto, la Società è tenuta a segnalarlo tempestivamente al Servizio di Farmacia dell'Ospedale "G.B.Grassi", al fine di concordare, con gli utilizzatori, l'eventuale sostituzione e/o affiancamento del nuovo prodotto con quello già in uso, alle medesime condizioni proposte in sede di offerta.

ART. 9 (TRACCIABILITA' DEI FLUSSI FINANZIARI)

La Società assume tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari previsti dall'art. 3 della legge 136/2010 nell'ambito del presente contratto identificato con i codici CIG indicati nell'art. 1.

Gli estremi identificativi dei conti correnti dedicati, anche in via non esclusiva, sono:

Banca:	 	 	
IBAN _			
-			

Tutti i movimenti finanziari relativi alla fornitura devono essere registrati in tali conti correnti bancari o postali dedicati alle commesse pubbliche, anche se non in via esclusiva, ed i pagamenti delle fatture verranno effettuati esclusivamente tramite lo strumento del bonifico bancario o postale, ovvero con altri strumenti di pagamento idonei a consentire la piena tracciabilità delle operazioni.

ART. 10 (CAUZIONE)

ASL ROMA 3

Sede Legale: Via Casal Bernocchi, 73 00125 Roma C.F. - P. IVA 04733491007 www.aslroma3.it



La cauzione definitiva pari a	è stata costituita mediante polizza fidejussoria con
l'espressa e accetta operatività della garanzia	entro 15 giorni gg. a semplice richiesta della Stazione
Appaltante, e sono contrassegnate con il n° _	La
suddetta polizza prevede l'espressa rinuncia	al beneficio della preventiva escussione del debitore
principale ex art. 1944 c.c, nonché l'espressa r	inuncia alla eccezione di cui all'art. 1957 del c.c
Nel caso si addivenga ad una proroga o rinnove	o del contratto la cauzione definitiva e le altre garanzie
andranno adeguatamente ed automaticamente	ricostituite.

ART. 11 (PENALI)

La Società è soggetta all'applicazione di penalità il cui ammontare è stabilito al 2% del valore della merce non consegnata, per ogni giorno di ritardo, nei seguenti casi:

- Ritardo nella consegna dei prodotti;
- Ritardo nella sostituzione di prodotti risultati difettosi in fase di esecuzione del contratto o nella fase di consegna.

L'ammontare delle penali fa salvo ed impregiudicato il diritto dell'Azienda al risarcimento del maggior danno. L'ammontare della penalità sarà addebitato sui crediti dell'impresa derivanti dalla fornitura regolata dal presente contratto, ovvero, qualora non fossero sufficienti, sui crediti dipendenti da altri contratti che l'impresa ha in corso con l'Azienda, a fronte dell'obbligo di emissione di apposita nota di credito. La richiesta e/o il pagamento delle penali di cui al presente articolo, non esonera la Società dall'adempimento dell'obbligazione per la quale si è reso inadempiente e che ha fatto sorgere l'obbligo del pagamento della penale medesima.

ART. 12 (CESSIONE DEL CREDITO)

È fatto assoluto divieto alla Società di cedere, a qualsiasi titolo, il Contratto, a pena di nullità delle cessioni stesse, salvo quanto previsto dall'articolo 106 del D.lgs. 50/2016.

È fatto assoluto divieto alla Società di cedere a terzi i crediti della fornitura senza specifica autorizzazione da parte dell'Azienda, salvo quanto previsto dall'articolo 106, comma 13, del d.lgs 50/2016.

ART. 13 (RISERVA DI MODIFICHE)

L'Azienda si riserva di chiedere eventuali migliorie alle modalità di espletamento della fornitura appaltata, ai fini del raggiungimento di una maggiore efficacia, migliorie riferite agli aspetti organizzativi. Per tali migliorie, da concordare con la Società, la stessa non può vantare alcun compenso aggiuntivo, sempre che le stesse non comportino maggiori oneri e costi produttivi della fornitura oggetto del presente contratto.

Eventuali proposte formulate dalla Società, ancorché tendenti al miglioramento del servizio in questione, dovranno essere formalizzate per iscritto all'Azienda, la quale dopo attenta valutazione potrà approvarle ed autorizzarle.

L'Azienda si riserva di chiedere servizi aggiuntivi per implementare le attività istituzionali, finalizzati all'adeguamento a disposizioni normative o agli obiettivi della Direzione Strategica aziendale.

ASL ROMA 3

Sede Legale: Via Casal Bernocchi, 73 00125 Roma C.F. - P. IVA 04733491007 www.aslroma3.it



ART. 14 (RISOLUZIONE DEL CONTRATTO)

La risoluzione del contratto è disciplinata, quanto a presupposti, modalità e conseguenze, dall'art 108 del D.Lgs n. 50/2016. Ferme restando le ipotesi di risoluzione previste nel citato articolo, si conviene che, in ogni caso, l' Azienda, in caso di inadempimento della Società agli obblighi contrattuali, potrà assegnare, con lettera raccomandata A/R o PEC un termine per l'adempimento non inferiore a 15 giorni dalla data di ricevimento della comunicazione. Trascorso inutilmente tale termine, il contratto si intende risolto. l'Azienda potrà altresì risolvere di diritto il contratto ai sensi dell'art. 1456 cod.civ., nonché ai sensi dell'art. 1360 cod.civ, previa comunicazione scritta con lettera raccomandata A/R o PEC alla Società, nei seguenti casi:

- 1. Sospensione della fornitura per colpa della Società;
- 2. Frode nella fornitura;
- 3. Grave e reiterata negligenza nell'esecuzione degli obblighi e delle condizioni contrattuali;
- 4. Reiterati ritardi nella consegna o nella sostituzione di prodotti difettosi e/o non conformi;
- 5. Mancata reintegrazione del deposito cauzionale;
- 6. Accertamento della non veridicità delle dichiarazioni presentate dalla Società nel corso della procedura di gara;
- 7. Perdita, da parte della Società, dei requisiti richiesti dal bando di gara e dalla documentazione di gara, relativamente alle procedure ad evidenza pubblica;
- 8. Cessazione dell'attività, fallimento;
- 9. Subappalto non autorizzato;
- 10. Mancato possesso dei requisiti in capo alla Società subentrante, qualora si verificasse una situazione di variazione soggettiva;
- 11. Morte dell'imprenditore, quando la sua persona costituisca motivo determinante di garanzia del contratto e della sua esecuzione;
- 12. Pronuncia dell'Autorità Giudiziaria di annullamento del provvedimento di aggiudicazione definitiva.

Nelle ipotesi sopraindicate il contratto potrà essere risolto di diritto da parte dell'Azienda con effetto immediato a seguito della comunicazione del Direttore dell'esecuzione/Responsabile Unico del Procedimento, a mezzo di lettera raccomandata o PEC, di volersi avvalere della clausola risolutiva. In tale caso, alla Società non spetta alcun indennizzo e l'Azienda ha facoltà di incamerare la cauzione, salvo il maggior risarcimento del danno.

Nei suddetti di risoluzione del contratto, la Società ha l'obbligo di continuare comunque il servizio se ciò venga richiesto dall'Azienda per il periodo di tempo necessario a procedere al nuovo affidamento del servizio; gli oneri derivanti da ciò vanno compresi nei danni derivanti dalla risoluzione del contratto per colpa.

In ogni caso è sempre fatto salvo il risarcimento dei danni derivanti da inadempienze.

Alla Società verrà corrisposto il prezzo contrattuale del servizio effettuato fino al giorno della disposta risoluzione, detratte le penalità, le spese e i danni.

Per l'applicazione delle disposizioni del presente articolo, l'Azienda potrà rivalersi su eventuali crediti della Società, nonché sulla cauzione, senza necessità di diffide o formalità di sorta.

Inoltre il contratto sarà risolto di diritto nel caso in cui le transazioni che ne derivano vengano eseguite senza avvalersi di banche o della società Poste Italiane Spa, ai sensi dell'art. 3 comma 8 della L. 136/2010.

Con la risoluzione del contratto sorge nell'Azienda il diritto di affidare a terzi la fornitura, la parte rimanente di questa, in danno all'impresa inadempiente.



Sede Legale: Via Casal Bernocchi, 73 00125 Roma C.F. - P. IVA 04733491007 www.aslroma3.it



Alla Società inadempiente sono addebitate le spese sostenute in più dall'Azienda rispetto a quelle previste dal contratto risolto. Le somme necessarie sono prelevate dal deposito cauzionale e, ove questo non sia sufficiente, da eventuali crediti d'impresa, fatto salvo il diritto di agire per eventuali maggiori danni subiti. Nel caso di minore spesa nulla spetta all'impresa inadempiente.

L'Azienda potrà, inoltre, escludere dalla partecipazione ad ulteriori procedure di scelta del contraente la Società con la quale abbia precedentemente risolto un contratto per una delle circostanza previste per avvalersi della facoltà di cui all'art. 1456 del Codice Civile. Per quanto non previsto dal presente articolo, si applicano le disposizioni di cui al Codice Civile in materia di inadempimento e risoluzione del contratto.

ART. 15

(RISOLUZIONE DEL CONTRATTO PER REATI ACCERTATI)

Fermo quanto previsto da altre disposizioni di legge, qualora nei confronti della Società sia intervenuta l'emanazione di un provvedimento definitivo che dispone l'applicazione di una o più misure di prevenzione secondo la normativa vigente in materia di leggi antimafia e misure di prevenzione, ovvero sia intervenuta sentenza di condanna passata in giudicato per frodi nei riguardi dell'Azienda, di subappaltatori, di fornitori, di lavoratori o di altri soggetti comunque interessati al contratto, nonché per violazione degli obblighi attinenti alla sicurezza sul lavoro, il Responsabile del Procedimento preposto alla parte amministrativa dell'Azienda valuta, in relazione allo stato della prestazione ed alle eventuali conseguenze nei riguardi delle finalità dell'intervento, l'opportunità di procedere alla risoluzione del contratto. Nel caso di risoluzione, la Società ha diritto soltanto al pagamento delle prestazioni regolarmente eseguite, decurtato degli oneri aggiuntivi derivanti dallo scioglimento del contratto.

ART. 16 (SUB-APPALTO)

E' vietata la cessione dell'appalto a qualsiasi titolo e sotto qualsiasi forma, anche di una sola parte della fornitura, pena l'immediata risoluzione del contratto ed il risarcimento dei danni causati all'Azienda salvo che la Società non abbia indicato all'atto dell'offerta le parti della fornitura che intende subappaltare o concedere in cottimo nei limiti previsti dalla normativa vigente dell'importo complessivo del contratto, in conformità a quanto previsto dall'art. 105 del Codice e ss.mm.ii..

Non si configurano come attività affidate in subappalto quelle di cui all'art. 105, comma 3 del Codice. Il subappalto non comporta alcuna modificazione agli obblighi e agli oneri della Società che rimane unica e sola responsabile nei confronti dell'Azienda di quanto subappaltato.

ART. 17

(DISDETTA DEL CONTRATTO DA PARTE DELLA SOCIETÀ)

Qualora la Società dovesse disdire il contratto prima della scadenza convenuta, senza giustificato motivo o giusta causa, l'Azienda avrà la facoltà di rivalersi su tutto il deposito cauzionale definitivo a titolo di penale.

Alla Società verrà inoltre addebitata la maggior spesa derivante dall'assegnazione del servizio di fornitura ad altre ditte a titolo di risarcimento danni.

L'Azienda si riserva altresì di revocare l'aggiudicazione, ovvero di rinegoziare le condizioni dell'offerta aggiudicata a seguito dell'eventuale espletamento da parte della Centrale Acquisti della Regione Lazio di analoga gara per l'affidamento del presente servizio.

ART. 18 (RECESSO)

L'Azienda ha diritto di recesso, nei casi di:

• giusta causa;

ASL ROMA 3

Sede Legale: Via Casal Bernocchi, 73 00125 Roma C.F. - P. IVA 04733491007 www.aslroma3.it



- mutamenti di carattere normativo sia a livello nazionale che regionale nella materia oggetto del presente contratto;
- mutamenti di carattere organizzativo, quali, a titolo meramente esemplificativo, in caso di soppressione del servizio o nell'ipotesi di sopravvenuti indirizzi della programmazione sanitaria Regionale in contrasto con la continuazione del rapporto contrattuale;
- reiterati inadempimenti della Società.

Qualora durante la vigenza contrattuale dovesse essere attivata convenzione a livello regionale da parte della Centrale Regionale Acquisti avente ad oggetto il servizio analogo a quello oggetto del contratto medesimo, l'Azienda, ha diritto di recedere in tutto o in parte dal contratto, in qualsiasi momento, con un periodo di preavviso di almeno 30 (trenta) giorni solari, da comunicarsi alla Società con lettera raccomandata A/R. In caso di recesso dell'Azienda, la Società ha diritto al pagamento dei servizi prestati, purché correttamente ed a regola d'arte, secondo il corrispettivo e le condizioni contrattuali, rinunciando espressamente, ora per allora, a qualsiasi ulteriore eventuale pretesa, anche di natura risarcitoria, ed a ogni ulteriore compenso o indennizzo e/o rimborso delle spese anche in deroga a quanto previsto dall'art. 1671 del codice civile. La Società dovrà comunque, se richieste dall'Azienda, proseguire le prestazioni la cui interruzione/sospensione può, a giudizio dell'Azienda medesima, provocare danno alla stessa.

Fermo restando quanto sopra previsto, qualora taluno dei componenti l'organo di amministrazione o l'amministratore delegato o il Direttore Generale o il responsabile tecnico della Società siano condannati, con sentenza passata in giudicato, per delitti contro la Pubblica Amministrazione, l'ordine pubblico, la fede pubblica o il patrimonio, ovvero siano assoggettati alle misure previste dalla normativa antimafia, l'Azienda ha diritto di recedere dal contratto in qualsiasi momento e qualunque sia il suo stato di esecuzione, senza preavviso. Si applica anche in tale ipotesi di recesso il secondo comma del presente articolo. In tale ipotesi, la Società ha diritto al pagamento di quanto correttamente eseguito a regola d'arte secondo i corrispettivi e le condizioni contrattuali rinunciando espressamente, ora per allora, a qualsiasi pretesa risarcitoria, ad ogni ulteriore compenso o indennizzo e/o rimborso delle spese, anche in deroga a quanto previsto dall'articolo 1671 c.c..

Nel caso in cui la Società dovesse recedere dal contratto prima della scadenza convenuta senza giustificato motivo e giusta causa, l'Azienda sarà tenuta a rivalersi sulla garanzia fideiussoria versata a titolo di penale. Ad essa verrà addebitata inoltre la maggiore spesa derivante dall'assegnazione della fornitura ad altre ditte concorrenti, a titolo di risarcimento danni, mediante trattenuta sull'importo dovutole per le forniture già effettuate.

ART. 19

(CERTIFICAZIONE ANTIMAFIA)

Le parti stabiliscono che la validità del presente contratto è subordinata al buon esito relativo alla comunicazione antimafia richieste d'ufficio sulla piattaforma BDNA del Ministero dell'interno, in conformità a quanto stabilito D. Lgs. 6/9/2011, n. 159 e s.m.i.. L'Azienda si avvale della facoltà, prevista all'art 92, comma 3 del D.Lgs n. 159/2011 e ss.mm.ii di procedere alla stipulazione del presente contratto anche in assenza della comunicazione antimafia. Nel caso in cui sussistano le cause di decadenza, di sospensione o di divieto di cui all'art. 67 del D.Lgs 159/2011 o le situazioni di cui all'art 84, comma 4, e all'art 91, comma 6, del medesimo decreto legislativo, l'appalto si intenderà risolto e la ditta aggiudicataria, oltre alla perdita immediata della cauzione a titolo di penale, sarà tenuta al risarcimento di tutti i danni diretti ed indiretti ed alla corresponsione delle maggiori spese che l'Azienda dovesse sostenere per il rimanente periodo contrattuale.

ART. 20 (FORO COMPETENTE)



Sede Legale: Via Casal Bernocchi, 73 00125 Roma C.F. - P. IVA 04733491007 www.aslroma3.it



Eventuali controversie in merito alla interpretazione e applicazioni del contratto che consegue alla aggiudicazione della gara saranno definite dalla giurisdizione del Foro di Roma.

L'insorgere di una contestazione non darà diritto alla Società di sospendere la fornitura senza incorrere nel provvedimento di risoluzione del contratto, rispondendo altresì dei danni causati all'Azienda.

ART. 21

(NORME REGOLATRICI DEL CONTRATTO)

Per quanto non espressamente previsto nel presente contratto, le parti fanno riferimento, in quanto compatibili, alle norme del Codice Civile, alle disposizioni riportate nel Codice Etico Comportamentale dell'Azienda, all'Offerta Tecnica, Economica e Migliorativa, alla eventuale corrispondenza intercorsa tra le parti, e alle norme a quelle vigenti in materia di appalti di servizi pubblici, nonché alla normativa comunitaria.

ART. 22

(REGISTRAZIONE E SPESE DI BOLLO)

Il presente contratto, redatto in originale, viene sottoscritto tra le parti digitalmente. Sono a carico della Società tutte le imposte, le tasse e le spese relative e conseguenti al contratto, nessuna esclusa od eccettuata, comprese spese di bollo e di registrazione fiscale in caso d'uso mentre, l'IVA sarà assolta secondo le disposizioni di legge.

ART. 23

(SEDE E DOMICILIO LEGALE)

La Danone Nutricia Spa Società Benefit con sede in Milano (MI) Via Carlo Farini. n° 41, CAP 20159 agli effetti del presente atto ed ai fini della competenza giudiziaria, elegge domicilio legale in Milano (MI) Via Carlo Farini n° 41, CAP 20159.

ART. 24

(DIRETTORE DELL'ESECUZIONE)

(DIRETTORE DELL ESECUZION	(LE)				
Con la stipula del presente Contratto, l'Azienda nomina il	quale Direttore di				
Esecuzione ex art. 111 D. Lgs 50/16 e la	- quale RUP, ai sensi dell'art.				
31 del D.lgs. n. 50/2016, così come indicato nella delibera	, salvo				
eventuali modifiche intervenute in forma scritta tra le parti ed obbligatoriamente comunicate tra le					
stesse.					
Il presente contratto consta di n° 13 pagine.					
Luogo e data					
Roma,					

ASL Roma 3 f.to



Sede Legale: Via Casal Bernocchi, 73 00125 Roma C.F. - P. IVA 04733491007 www.aslroma3.it



Ai sensi dell'art. 1341 del Codice Civile la dichiara specificatamente di accettare incondizionatamente gli artt. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20,21,22,23,24 del presente contratto.

Il Legale Rappresentante/Il Procuratore *

*Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa